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EGYETERTES
Sikereink Szerbiában.

Hit a delegácziók nemsokára összeül­
nek, megcsinálhatják számadásukat Kálnokv 
gróffal.

Milyen szép volt az még egy-két évvel 
ezelőtt, mikor a mi külügyérünk az ö sem­
mittevésének dicső eredményeit magasztal­
hatta ! Akkor csakugyan a mi érdekeink 
irányában haladó áramlat uralkodott a Bal­
kán-félszigeten, Oroszország megalázva szo­
rult ki azokról a területekről, hol előbb 
minden verseny nélkül gyakorolta befolyá­
sát és a pánszláv agitáczió egyelőre lesze­
relte ütegeit. És mert mindez daczára Kál- 
noky gróf nyugalmas tartózkodásának jött 
létre, a világ már hajlandó volt elhinni, hogy 
e szemlélődő passzivitásban van az állam- 
férfiúi bölcsesség netovábbja. És Kálnoky 
giól roppant következetességgel ragasz­
kodott a semmittevéshez, de hajh, a vi­
lág örökkön forog és az események 
a maguk utján haladva egyszerre más ké­
pet öltöttek. Most monarchiánk befolyása 
ellenében Oroszország hódiló erővel lép fel 
az olyan országokban is, melyeket mindig 
közvetlen érdek-szféránkba soroztunk és a 
pánszlávizmus áramlata ellenében védő gát­
jainkul erősítettünk. A delegácziók meg­
kérdezhetik Kálnoky grófot, hogyan történt 
ez a nagy változás. És Kálnoky gróf mosni 
fogja kezeit, hisz ö teljesen ártatlan jóban 
cs roízban. Nem tett ö ezekkel a kezek­
kel soha egyebei, mint hogy csendesen ölbe 
tette.

Bezzeg az oliicziózusoknak már eláll 
máskor olyan kész szavuk. Arra, a mi most 
Belgrádiéi n történik, nem igen járja a szokott 
megnyugtató frázis, hogy ott minden kormány 
mi ve lünk kénytelen számolni. Az a jógii pró 
eljárás, mely Ível Garasaidul még mindig bör­
tönben tartják, és az erőszakos mód, mely- 
ivei a Milán által kinevezett püspököket 
visszalépésre kényszeritették, hogy a pán­
szlávizmus legbuzgóbb híveit állítsák a 
szerb egyház élére, elég világosságot gyúj­
tottak a bécsi diplomáczia fejében is. Mi­
hály, a visszahelyezett metropolis, nem is 
tartja szükségesnek elhallgatni, mi az ö 
szivének belső vágya, és minden egyházi 
intézkedést, mely távollétében történt, már 
törvénytelennek nyilvánított. Ez bevezetése 
annak, hogy Milánnak házassági elválása 
érvénytelennek mondassék és Natália tel­
jes királynői méltósággal térhessen vissza 
Belgrádba. Milán király ugyancsak res­
tellj már, hogy hazajöjjön volt királyi fő­
városába, hol mindenki megvetéssel nézne 
reá, inkább kényelmeden vesztegel Kon- 
slantinápolynak egy hoteljében. Persiani,
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Páris gyermekei.
Kgy legújabb időben megjeleni könyvben *) olva­

rsáéra méltóan van leírva, hogyan gondoskodik Ba­
ris városa a szegény gyermekekről.

Mar magúban véve az is érdekes, hogy egy nagy 
nemzet, a mely régóla megszokta a czivilizáczió 
élén járni, hogyan törekszik helyrepótolni azt az 
óriúd nemzeti veszteséget, a mely ifjúságának színe 
virágát pusztította el. De ez a működés még sok­
kal inkább figyelemre méltó tanulságul és követendő 
például. Vagy talán bennünket is csak egy nagy 
csapás ébreszszen arra az öntudatra, hogy az ifjú­
ságban van a haza életereje, a jövő nagy­
sága ?

Men óvjon meg ettől!
Az öregek a mi büszkeségünk, a férfikorban 

lévők a mi hatalmunk, a gyermekek a mi remény­
ségünk. A kik megtartották a nemzeti ébredés kor­
szakából a szabadságért és egyenlőségért lelkesedő 
ifju szivüket úgy, hogy ma már alig értjük meg 
őket — hogy is ne lennénk büszkék reá jók ? Mi 
pedig — a jelen emberei — a haza jövő nagysá­
gúnak reményében vetjük meg hatalmunk alapját, 
egyengetjük az utat, a melyen utódaink haladni 
fognak. Tehát első rangú föladat a jövő nemzedék 
íóvoltáról gondoskodni.

Az első franczia köztársaság az emberi jogokat 
proklamálta, a második megerősítene a polgár jo­
gait, a harmadiknak az a dicsősége, hogy elismerte 
os szentesítette a gyermek jogait. Ezekkel a büszke 
szavakkal kezdődik az említett könyv s ha azt 
végig lapoztuk, akkor elismertük, hogy különösen 
az utolsó állítás teljesen igaz. Bámulatba ejt a fran­
czia államnak, a fővárosnak és a társadalomnak a 
gyermekek érdekében kifejtett bőkezűsége és körül­
tekintő gondossága. Csak ne vegyülne a lelkesedésbe 
a keserű csepp, ha ezzel hazai állapotunkat egybe­
vetjük. S milyen az a gyöngédség, a melylycl a 
Irancziák a szegény gyermekekről gondoskodnak! 
Csak egy példát mondok cl.

Villepinteben, a fenyvesek között van egy intézet, 
a melybe tiidöbujos párisi lánykákat visznek. Ter­
mészetesen gyakran megesik, hogy a szegény szü­
lőknek nincs módjukban gyermeküket elegendő me­
leg ruhával oda küldeni. Mái' most hogyan történ­
lek az, hogy az intézet a didergő gyermeknek meleg 
élöltöt ajándékozzon, a nélkül, hogy büszkeségét 
megsértené és hogy ez által a többi jobb viszonyú 
gyermek előtt ne alázza meg ? A jótékonyság talá­
lékony s a gyermek egy csomagot kap, mintha az 
a postáról jönne «szülőitől» és a gyermek napokon 
at örül a tárgyaknak. Csakugyan alig van gondo­
sabb szülő a franczia társadalomnál.

Az ember szive elszorul, ha ilyenekkel szemben 
a nálunk épen nem ritka jelenetekre gondol, a mi­
kor kenetteljes erkölcsi admonicziú után, a melyre 
egy szajkómódra betanított gyermek «mindnyájunk 
nevében kifejezett alázatos köszöneté és hálája», 
továbbá százszoros kézcsók következik — végre 
szétosztanak egyenruhaszerü öltözék-tárgyakat, a

*) Lenfaat A Farit? par A. Coffignon. Paris Ernest Kolb, 
éditeur.

az orosz követ, most a leghatalmasabb ur 
Belgrádban. Nincs távirat, mely az ö ne­
vét ne említené, mert minden ünnepélynek 
ö a legkiválóbb alakja, kit a kulisszák mö­
götti rendezés dicsősége is illet. De elbújik 
ám helyette Hengelmüller, a mi követünk, 
kit a szerb kormány a katonai fedezet meg­
tisztel letésében részesít.

Ezeket a dolgokat persze Bécsijén előre 
nem látták, és inig be nem következtek, az 
oflicziózusok mindegyiknek tagadták lehe­
tőségét. De még csak jönni kell a javának. 
A belgrádi gyors jelenelváltozásoknak nem 
abban van igazi jelentőségük, a mi sze­
münk előtt is láthatóvá vált, hanem abban, 
a mit előkészítenek. Alert lehetetlen, hogy 
Belgrádiján oly mohó sietséggel teremtené­
nek ominózus tényeket, melyeket sem­
minemű a helyzetből folyó szükség nem 
követelt, melyek azonban határozottan ki­
hívó jelentőséggel bírnak, ha nem egy 
messzebb kiható, nemzetközi akcziú szer­
vezése volna munkálatban. A mit Belgrád­
ban megindítottak, az további folyamatá­
ban vagy a szerb nemzeti egység prokla- 
malását fogja jelenteni Nikilának, a czár 
kegyenezének királysága alatt, vagy meg­
hozza nekünk az uj bosnvák felkelést és 
balkánfélszigeli állásunknak nyílt fegyveres 
megtámadásál. A bécsi diplomáczián kívül 
ezt már mindenki Iái ja. Kálnoky gróf bi­
zonyára ezulán is legjobb politikának fogja 
tartani, hogy. minden lehelő fejleményt 
nyugodtan bevárjon, mert hát érdekeink 
ellenére nem történhetik semmi. Tökélete­
sen ez volt Mátyás király résijének is a 
logikája, ki semmikép nem akart véde­
kezni a tűz ellen, inert ö róla gondos­
kodva van, mig az égő házba bele nem 
veszett.

Mit mondanak majd hozzá a dele­
gácziók ?

Budapest, jun. 11.
Az. ir/azsár/üf/i/iniiiisztcriinnalc a főrendiház elült 

felevő kői Isiig vei Mi törvényjavaslat értelmében egy 
második államiilkára is lesz. Tclcszlcy István a mos- 
tani államtitkár a kodiíikatoiius munkálatokat fogja 
vezetni, az igazságügyi adminiszlrácziú vezetésére pe­
dig az uj államtitkár lesz hivatva. Erre az uj állásra 
a Nemzet által is közlőit liir szerint Czortla, Bó­
dog kúriai bíró van kiszemelve. Czorda Búdog a ma­
gyar jogászvilág egyik kitűnősége, a kinek nevét nem 
egyszer mini igazságügy-miniszteri jelöltet b emleget­
ték. Mint az ISSö-diki jogászgyülés elnöke nagy feltű­
nést kellett igazságügyi állapotainkat élesen bíráló be­
szédével.

Életrajzi adatai a következők: Czorda Bódog 1828- 
ban születeti Szabadkán s a szabadsághnrez kitörése­
kor a honvédségbe lépvén, mint busz eves ifjú több 
csatában részt vett s kapitányi rangot is nyert. A sza- 
badságharez elfojtása után besorozták a császári had­

seregbe közlegénynek s mint ilyen Olaszországban 
állomásozott. Mikor a hadseregből kiszabadult ügyvéd 
lett Szabadkán, honnan 1861-ben fclküldölték az or­
szággyűlésbe, melynek deákpárti programmal tagja 
volt 1869-ig. Ekkor Szabadkán kisebbségben maradt. 
Sokáig azonban nem ügyvédkedett, mert még ugyan­
abban az évben kinevezték bírónak a kir. táblához. 
1875-ben kúriai bíró lelt s mint ilyen 1885-ben a jo- 
gászgyülésnek is elnöke volt. Czorda leginkább magán­
jogi tanulmányokkal foglalkozik és szaklapokba gyak­
ran ír. Ez időszerűit a kúria II. tanácsának tagja s 
családi cs örökösödési perekben ítél.

Gönczi/ Fái a vallás- és közoktatásügyi miniszté­
rium államtitkára mint értesülünk legközelebb hosszú 
cs érdemes pályáját befejezi a minisztériumnál s nyu­
galomba vonul, Uönczy Púi az Eütvös-acra óla szol­
gálja a magyar közművelődés ügyét a minisztériumnál 
s a nagy korszak legnagyobb alkotásai, közöltük a 
népoktatási törvény szorosan összeforrtak az ö nevé­
vel, mely ötven évet meghaladó hosszú idő alatt el- 
válaszlbatlan volt minden oly törekvéstől, mely a ma­
gyar nemzet szellemi és erkölcsi erejének gyarapítását 
tűzte ki feladatul. Az ö érdeme, hogy a kultuszmi­
nisztérium e szellemben és irányban busz esztendő 
alatt annyit változott törekvései között, csak a nép­
oktatás ügye haladt egyenletesen és mindig biztosan 
az ö kezeinek szilárd kormányzásával; épen az ü 
crélyénck, szívósságának köszönhető, hogy c téren 
folytonos czéltudalos törekvés telte lehetetlenné a kí­
sérletezéseket. A pedagogium befejezése ott volna 
méltó koronája nagy szabású működésének, s a tan- 
ügy igaz barátai hiszik, hogy c nagy feladat megol­
dása elölt bármennyire kívánja is Gönczy a nyugal­
mat, agilis szelleme, buzgúsága nem engedi távozni a 
fontos pozicziórül, melyet ma belüli.

A két minisaterimn uj be­
osztása.

Junius tizenötödiken lép életbe az a tör­
vény, mely az uj íöldmivclési és kevéské­
déin d minisztériumok hatáskörét átalakítja.

Sohasem voltunk ez újítástól elragad­
tatva; sőt a felhozott érvek nem győztek 
meg senkit arról, hogy ez uj beosztásra 
valóban az országnak szüksége volna. A 
törvény életbeléptetésére készülnek és vég­
rehajtása érdekében a kél miniszter együtt 
rendelőiét bocsátott ki, melyben az iigv- 
beoszfásról tájékoztatást nyer a közönség, 
s melyből megtudhatja, mikép állapíttatott 
meg külön-külön, vagy együttesen a mi­
nisztériumok ügyköre.

11a kételkedtünk volna abban, hogy az 
uj beosztás nem könnyíteni, hanem meg­
nehezíteni fogja a közigazgatási, akkor 
megbizonyosodhattunk volna az elöltünk 
fekvő rendeletből.

Az ügyek igen jelentékeny része egysze­
rűen szétoszlatott az illető uj minisztérium­
nak törvényszerű jellege szerint. De viszont 
igen számos ügyre nézve a két miniszté­
rium együttes működése köttetett ki. Az 
ily együttes működés lehet néha igen üd­

vös hatású, de bizonynyal nagyon meg 
fogja nehezíteni és lassítani az ügyek elin­
tézését.

így találkozik például a két minisztérium 
hatásköre bizonyos építkezési ügyeknél. 
Természetesen közúti, vasúti, vagy egyéb 
vizépilmények engedélyezése megmarad a 
kereskedelmi miniszter hatáskörében, mivel 
ez veszi át a volt közlekedési minisztérium 
főbb agendáit. Midőn azonban vízjogi kö­
rülmények fenforognak, már a két minisz­
térium együtt jár el. Sőt végső fokban az 
ily cselekben felmerülő panaszokról a kél 
miniszter egyclértölcg határoz.

Az egyetértő határozat különben is az 
egész rendeletben nevezetes szerepet visz. 
A vizi ügyeket, akár vizszabályozásiak, akár 
vízjogiak, a földmivelésügyi minisztérium 
vonta hatáskörébe. De a közulaknak és 
vasú laknak hozzájárulási kötelezettségeiről 
ár mentesítési költségekhez már ismét a két 
minisztérium cgyetérlülcg dönt.

E rendelkezés ismétlődik igen gyakran 
az egész rendelet folyamán. Ez minden­
eseire sajálszerii neme a közigazgatási bí­
ráskodásnak, pedig igen fontos érdekekről, 
néha tekintélyes összegekről lehet szó.

A kél minisztériumnak feltétlenül meg­
egyezésre kell egymással jutni, mert fölöt­
tük nincs bitó. De ki van a véleményelté­
rések lehetősége zárva '? Süt azt hiszszük, 
igen sűrűn fognak nézel különbségek előfor­
dulni. Mi lesz, ha mindegyik minisztérium 
máskép ítél ? Melyiknek az ítélete lesz ér­
vényes ? Melyik lesz végrehajtva V Vagy 
talán mind a keltő függőben marad mind­
addig, mig az egyik megpuhul s enged ? 
A felek pedig mindaddig várni kényte­
lenek.

Nem mondjuk, hogy ez lesz a rendes 
következménye a közös bíráskodásnak. 
Azonban az olyan rendszer, mely ' mellett 
ilyesmi előfordulhat, legalább is czélszerül- 
len. Meg aztán mennyi lólás-lütással lesz 
ez összekötve, s mennyi idöpazarlással az 
ügyfelek részéről ? Hiszen egészen apró­
lékos ügyekben is néha mind a két mi­
nisztérium engedélye szükséges. Allalvásá- 
rokat csak a két minisztérium engedélyével 
tarthatni, süt a helypénzre nézve sem elég 
az egyiknek kornpelencziája, hanem együtt 
határoznak. Viszont ámbár a közgazdasági 
előadók tevékenysége, a mennyiben még 
ezentúl is fenlartaloll, nem csupán löldmi- 
velési teendőkre terjed ki, de azért tisztán 
a íöldmivclési minisztérium állal foglaltat­
nak le. Más természetű anomália pedig 'az, 
hogy egyes állami közegekről, ilyen például

melyeket a jobbmódi! gyermek megismer és kihu­
nyok Ez a mód nálunk oly proletariátust nevel, a 
mely hazug alázkodással rabolja cl a nálánál ér­
demesebb elöl a jótékonyság gyümölcseit. Az igaz 
emberszeretet nem szorul czirkvszi látványosságra.

Természetesen már az anyaságnál kezdődik u kis­
dedekért való gondoskodás. A bábák intézménye és 
nevelése nagyon hasonlít a mienkéhez, csak az 
E- ole de Maternilé említendő fel, a melyben a bába­
növendékek mintegy internátusbán szigorú erkölcsi 
cs szaktudományi felügyelet alatt képeztclnek ki. A 
szegény anyák úgy mint nálunk többnyire szülőhá­
za kim vétetnek töl a nyolezadik hónap körül, de az 
utóbbi időben szokásban van az, hogy az anyák 
egy nagy részét a szülőház közelében lakó j bábák­
nál helyezzék el. ily módon az Assistance publique 
Parisban évenkint 6500 szülésnél segédkezik a kór­
házakban, -lOOÜ-nél a bábák lakásán s ezeken ki­
vid még 10,500 van terhére, a melyeket jótékony­
sági hivatalai látnak cl.

Paris erkölcsei javulnak, ha ennek elbírálására a 
házasságon kívül született gyermekek arányszámát 
fölhasználhatjuk, a mely e század első felében 33 
százalék volt, most pedig 28 százalékra csökkent. 
Épen fordítva, mint nálunk Budapesten, a hol az 
illegitim gyermekek száma következetesen emelke­
dik, ugv hogy a «Modern Babylont» Parist már 
rég tulliezitáltuk, lévén 100 születés között nálunk 
31—33 házasságon kívüli.

Száz Parisban született gyermek közül átlag 29 
dajkaságlm kerül, a minek igen különböző okai 
vannak. Egyik föok a szegénység, a melynél a köz- 
jótékonyság lép sorompóba, egy másik lőok pedig 
az anyáknak gyárakban, üzletekben stb. való el­
foglaltsága, a mi gyermeküknek dajkaságba adására 
kényszeríti őket. A drága és szűk lakás is befo­
lyással van a kisdedek fölnevelés! módjára.

A rendőrség szigorúan ellenőrzi a dajkákat, akik 
évenkint 15—15 czeren jelentkeznek. Ezek közül 
mintegy -5000 «száraz dajka», a többi szoptató. Ez 
utóbbiak közül 1760 a párisi családoknál szolgál 
cs 5700 magával viszi a csecsemőt a vidékre.

Mielőtt a dajka Parisba indul, szükséges, hogy 
illetőségi helyének polgármestere bizonyítványt állít­
son ki neki személyazonosságáról, férje beleegyezé­
séről, gyermekének koráról és elhelyezéséről. Ezen­
kívül oltási és egészségi bizonyítványt kell szereznie 
lakóhelyének orvosától.

Mindezek daczára a párisi rendőrség évenkint 
hét-nyolezszáz dajkát nem fogad cl, többnyire azért, 
mert a drjka nem tud jó bizonyítványt fölmutatni 
egy előbb szoptatott kisded szülőitől, sőt ha a daj­
kánál már 3 ápolt meghalt, akkor mindenesetre 
elutasítják.

Mielőtt a dajka Parisból hazaiadul, még egyel 
követelnek meg tőle, t. i. egy orvosi bizonyítványt, 
hogy a gondjára bízott gyermek kibírja az utazást 
és semmiféle ragadós betegségben nem szenved.

Mindezek az intézkedések rendkívül szükségesek 
a 15 helyszerzési intézettel szemben, a melyek nagy 
ipar módjára űzik a dajkaszerzésl. A dajkákat ha­
tóságilag engedélyezett férfi- és nöszerzök gyűjtik 
össze a vidéken és havonkint egyszer csapatosan

viszik Parisba. Egy jó intézetnek, hogy folyton mű­
ködjék, természetesen több ily szerzőre van szük­
sége. A szerző körútja után Parisban tölt egy lie­
fet, meglátogatja a szülőket, dajkát kínál és a szülő 
s a gyermek ápolói között híreket és ajándékokat 
közvetít.

Es mit fizetnek a franczia dajkának'? I-Ja ez a 
gyermeket vidékre viszi, akkor 25 frank havi bért 
kap, ha a dajka Párisban vagy valamelyik külvá­
rosban lakik, akkor 35 frankot követel; körülbelül 
ugyanennyit kap a háznál tartott dajka, nem szá­
mítva a rendkívül magas közvetítési és egyéb költ­
ségeket, a melyeket a mi, dajkákra szoruló anyáink 
is untig ismernek.

A párisi helyszerzési irodák egészségi és erkölcsi 
szempontból szigorú ellénőrzés alatt állanak.

A midőn az 1872-diki népszámlálás alkalmával 
kitűnt, hogy Francziaország népessége 1806. óla 
350.000 lélekkel apadt, akkor c szomorú tény be­
hatása alatt a nemzetgyűlés fölösleges ankétezés 
nélkül — bárcsak nálunk is követnék e példát! — 
megszavazta a kisdedek védelmére a Roussel-féle 
törvényt.

fiz a törvény szigorúan és helyesen intézkedik a 
dajkaságba adás és a dajkaságba vevés fölött. Min­
den az ápolt kisdedet illető változást büntetés terhe 
alatt rögtön be kell jelenteni a hatóságnak, s hogy 
e törvénynek foganatja is legyen, Szajna megye 13 
kerületre van beosztva, a melyekben a dajkaságba 
adott gyermekeket a rendőrkapitányság által kikül­
dött felügyelő orvos, egy-egy felügyelő hölgy és a 
kerülelcnkint létező helyi bizottsági tagok időnkint 
meglátogatják úgy, hogy majdnem hetenkint meg­
nézi valaki a gyermeket, ennek állapotúról a ne­
velőszülőnél levő könyvecskében, és szükség eseté­
ben a hatóságnál is jelentést tesz.

Szajnaincgye ily módon 5000 gyermekre ügyel 
föl, a kiknek háromnegyed része házasságban szü­
letett. A csecsemők fele részét anyalejjel, s/a részét 
szopóüveggel, az Va reszt pedig egyéb módon táp­
lálják.

Francziaországban hat év kellett, mig a Roussel- 
féle törvény igazán érvényre jutott, de most már 
tiz éve kitűnő sikereket érnek el vele, daczára, 
hogy egyes hibái is vannak. Ez újabb bizonyság 
arra, hogy jóakarattal és komoly munkával többet 
lehet elérni, mint — a.mi kitűnő közegészségi tör­
vényeinkkel, a melyekre ugyan büszkén hivatkoz­
hatunk, de nem hiszem, hogy az alsó közigazgatási 
tisztviselők, a kikre azok tulajdonképen vonatkoznak, 
megjelenésük óla akár csak elolvasták azokat.

Dr. Faragó Ggula.
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— ANGOL REGEXY.

Irta: B. L. FARJEON.
ELSŐ KÖTET.

— Szeretem 1 Szeretem önt! sullogá, s mielőtt 
a nő szabadulni bírt volna tőle, újra és újra meg­
csókolta.

— Ez legyen mentsége és magyarázata ma reg­
geli gorombaságomnak, monda azután Frederick s 
tovasietett.

Mrs. Holdfast nem tudta, hogy mit gondoljon c 
magaviselet felől. Megijedt tőle, de szive sokkal 
tisztább és ártatlanabb volt, semhogy a jelenetet 
rosszra magyarázhatta volna. Még nem ismerte a 
férfiaknak azt a fajtáját, kik egy nőnek a hírnevét 
egyszerű játékszernek tekintik, melyek lelkifurdalás 
nélkül semmisítenek meg s csak mulatnak a nyo­
morúságon, melybe a bizalommal teljes, tapaszta­
latlan szivet döntötték. Mrs. Holdfastnak csak ez­
után kellett még a keserű tapasztalást megtennie. 
Még pedig mihamarabb.

Nagyonis hamar állt ama rettentő bizonyosság 
előtt, hogy tulajdon férjének a fia szereti öt vagy 
legalább azt állítja, hogy szereti. Frederick a csá­
bításnak minden eszközét felhasználta arra, hogy őt 
titkos, bűnös viszonyra csábítsa. De mivel Mrs. 
Holdfast ilyen dolgot mindez ideig csak olvasott, de 
soha el nem hitt, még most sem tulajdonított nagy 
fontosságot fia magaviseletének. Mindent tisztának 
néz az, a ki maga is tiszta s igy Mrs. Iloldfasttól 
egy ideig még távol maradt az a gyanú, hogy a 
fiatal ember képes lenne atyja ellen oly gálád áru­
lást elkövetni.

Helyzete mindazáltal igen kínos és zavarba ejtő 
volt. Frederick a helyett, hogy mint azelőtt, kerülte 
volna a házat, most szakadatlanul mostohaanyja 
körül volt. Ha lejött a reggelihez, megcsókolta — 
de sohasem az apa jelenlétében. Ha elment hazul­
ról, megint megcsókolta, de mindig csak titokban. 
Ha egyedül voltak, «Lydiának», «kedves Lydiának» 
nevezte, de idegenek vagy atyja jelenlétében «asz- 
szonyómnak» szólította; és mindezt olyan ravaszul 
és ügyesen cselekedte, hogy Mrs. Holdfast csak 
azon vette észre, hogy valóságos titkos viszony 
fűzi mostohafiához, s ez a tudat boldogtalanná 
tette. A tapasztalatlan fiatal asszony nem mérkőz­
hetett ezzel a ravaszsággal. Amaz kitanult vágfi 
volt, emez pedig ártatlan leányka, ki először állt 
életében szemközt a romlottsággal. S helyzetét még 
nehezebbé tette az, hogy az apa igen meg volt 
elégedve fia magaviseletével, s ezt többször ki is 
fejezte.

— Házasságunk sok tekintetben mondható való­
ban szerencsésnek, szokta mondani. — Frederick 
gyökeresen megváltozott. Nem is kívánhatnék ma­
gamnak jobb fűit; és azt, hogy most már meg­
nyugvással gondolhatok fiam jövőjére, csakis neked 
köszönhetem.

Hogyan tehette volna a fiatal asszony azt, hogy 
a boldog, gyöngéd apát e csalódásból fölrázza? 
Borzadással gondolta el, hogy a való leleplezése 
milyen hatással lenne férjére. Ettől minden áron 
meg akarta kímélni. Hiszen talán van még mód 
arra, hogy Fredericks gyalázatos, becstelen maga­
viseleté télöl felvilágosítsa. Igen, meg kell kísérte­
nie, meg fogja kisérteni. Ártatlansága és jó szándéka 
meg fogja hozzá adni az erőt és a bátorságot. Hi­
szen arról, hogy ez a feladat milyen nehézségekkel 
jár, fogalma sem volt.

Hogy tervet végrehajthassa, négy szem közt kel-

a folyammérnökség, a jövőben két minisz­
térium rendelkezik.

E bajok súrlódásokat fognak a gyakor­
lati életben előidézni és mellőzésük alig 
kerülhető cl. De addig is, mig erről meg­
győzödnek, kevés oka lesz a közönségnek 
közigazgatási szempontból áldani a két mi­
nisztérium ügykörének uj alapon történt 
berendezését.

VIDÉK.
* A nagyajtai kerület orsz. képviselője Bet te rich 

Elek, mint nekünk Báróiról távirják, ma délelőtt tartotta 
Baróton beszámolóját. A nagyszámú választók párt-kü­
lönbség nélkül rendkívül nagy lelkesedéssel fogadták 
Benedeket, a ki egyre megújuló éljenzések közölt indo­
kolta a 25-ilc paragrafus meg nem szavazását, majd 
áttért a közoktatás állapotáról tartott képviselőházi 
beszédére, melynek következtében kiléptették a sza- 
badelviipárt körből s visszatilasiiá azt a feltevést, 
bogy a 25 paragrafus meg nem szavazása és a kép- 
viselöbázban tartott beszédén kivid más oka is lett 
volna a pál l körből való kilépésre. Nagy lelkesedést 
szült abbeli kijelentése, hogy tartozzék bármikor bár­
mely párthoz, szabadelvű marad a szó igaz, nemes 
értelmében és semmiféle tekintet vissza nem tartja az 
igazság egyenes kimondásától, A kerülelbeli szabad- 
elv üpávl végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte 
Benedeket s az összes választók nevében helyeselte 
eddigi magatartását s biztosba változbalatlan bizal­
mukról. A lelkesedés a képviselő személye iráni, a ki 
bátor fellépésével minden pártbeli embert a maga ré­
szére hódított, valóban általános. A képviselő még né­
hány napig időzik kerületében s mindenütt lelkes 
ovácziókban részesítik.

* Baja város újonnan kinevezett főispánja, Sándor 
Béla június bú 13-án tartja beiktatását, mely alka­
lomból a törvényhatósági bizottság rendkívüli közgyű­
lést tart.

* Az újvidéki szerb sajtó Fiait Viktornak főis­
pánná történt kineveztetésével foglalkozik. A Zásztam, 
szerint. Ej vidéken Pa reset ich halála után abban re­
ménykedjek, hogy szerb lesz főispánnak kinevezve; e 
remény azonban, mint sok egyéb, a mi a szerbekre 
vonatkozik, bin ábrándnak bizonyult. E szerb lap 
tudja ugyan, hogy az uj főispán politikai meggyőző­
désére nézve kormánypárti; elvárja azonban tőle, hogv 
igazságosan fog eljárni, s nem fog tekinteni arra, kinek 
milyen a politikai meggyőződése. Van jogunk — úgy­
mond a Zászlava — ezt követelni, ennélfogva bevár­
juk az uj főispán működését, s akkor majd többel is 
szólunk róla. A fíranih egyszerűen tudomásul veszi 
Flattnah kinevezlelésél. Á .Mise Dóba elismerőleg 
nyilatkozik Fialt főispán képességéről, s elvárja úgy 
szakképzettségéiül, mint fiatal energiájától, hogy műkö­
dése hasznúra fog válni, úgy Újvidéknek, mini a kor­
mánynál:.

* Brassóból távirják mai kelettel: A debreczeni 
gazdasági intézet tanárai és növendékei Szterényi Jó­
zsef vezetése alatt több nagy gyártelepet látogatlak 
meg. Ma délután Foga vasra utaztak az oltani ménes 
uradalom tanulmányozására, honnan Rot tier igazgató 
eléjük jött.

* Fozsonyvároa közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt testül etiler/ búcsúzott el gróf Eslerbázylól, a 
volt főispántól.

Kecskeméten az cv. ref. Iiilv. egyházközség vá­
lasztás utján junius 30-án tölti be a Czeldcr Márton 
elmozdításával megürült lelkészi hivatalt, melyre kije­

lelt Frederick kel beszélnie, s közölte is ezt vele. 
Az a buzgöság, a melylycl Frederick reáállt, figyel­
meztetés lehetett volna; de Mrs. Holdfastnak nem 
lebegett egyéb a szeme előli, mint nemes tervének 
a sikeriilhelése, hogy férjét a legkeserübb fájdalom­
tól megóvja. Komolyan beszélt hát Fredcrickkel s 
nemcsak szenvedélyének bűnös és dőre voltára 
figyelmeztette, hanem azt is mondta neki, hogy aty­
ját szívből szereti és mindenesetre meg fog neki 
mondani mindent, ha Frederick ez esztelen hóbort­
ról le nem mond.

Minden rábeszélésnek az eredménye azonban csak 
az volt, hogy a fiatal ember, a helyett hogy észre 
tért volna, újra meg újra kijelenté neki, hogy job­
ban szereli, mint valaha s mint mindent a világon, 
s egyúttal ravaszul ezélzott arra, hogy hiszen maga 
mostoha-anyja is sokkal inkább kompromittálva van 
már, semhogy sikerrel védhetne magát a bünrészes- 
ség gyanúja ellen. A látszat valóban ellene is volt 
minden tekintetben; még ezek a titkos párbeszé­
dek is, melyeket Ő kívánt, ellene szóltak: de épen 
ez a gyalázatos " bizonyitgatás győzte meg arról, 
hogy szándékának kivihetősége mily reménytelen, és 
sajnálattal mondott is le róla. Most már nem ma­
radt más választása, mint az, hogy férje oltalmá­
hoz folyamodjék — valóban a legkínosabb helyze­
tek egyike, a melybe nő csak juthat.

De Mrs. Holdfast bátran nézett szemébe a köte­
lességnek. Föltétlenül bízott férje becsületességében 
és igazságosságában — és nem is csalódott. Mr. 
Holdfast, bár ez a csapás fájóan érintette, mégis 
jobban sajnálta a fiatal asszonyt, ki ártatlan oka 
lett annak, hogy az apa és fiú közt végleges sza­
kításra kellett kerülni a dolognak.

— Te megtetted a kötelességedet s most én lo­
gom meglenni a magamét, monda. — Nemcsak 
férjed vagyok, a ki szeret, hanem természetes ol­
talmazod is.

Azután magához hívta fiát, s több óráig voltak 
egymással bezárkózva. Hogy mi történt itt köztük, 
azt Mrs. Holdfast sohasem tudta meg, mert a há­
zastársak közt szó sem volt többe a dologról. De 
mikor a hosszas párbeszédnek vége volt, Frede­
rick elhagyta az apai házat s többé sohasem tért 
bele vissza.

Alig hangzottak el a száműzött fiú léptei, Mr. 
Holdfast magához hivatta nejét a dolgozó-szobá­
jába. Halvány arcza mély, fájdalmas izgalomnak a 
nyomait viselő. Az Íróasztalon ezüst-kapcsos kis 
biblia hevert.

— Lydia, monda Mr. Holdfast, — ez a biblia az 
első feleségemé volt, ki két gyermekkel ajándéko­
zott meg. Az elsöszülött az a fiatal ember volt, ki 
most hagyta el a házat, hogy soha többé vissza 
ne térjen. A második leány volt; de az meghalt, 
mielőtt csak beszélni is tudott volna. Jobb lett 
volna, ha a fiam halt volna meg; de hát a sors 
már igy rendelte. Éhbe a bibliába irtain be azt, a 
mi házasságomra vonatkozott: A saját nevemet, a 
nőm leánykori nevét, esküvőnk helyét és napját. 
Mindez itt van, azokkal az adatokkal együtt, me­
lyek a veled való házasságomra vonatkoznak. Egy 
másikba a gyermekeim születését jegyeztem föl, elő- íj
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lőhettek: I ->o helyen A (iám Kálmán tisza-vezseny 
lelkész, . spcivs : 2-ik helyen 'Polli Sándor gombai lel­
kész, egyházmegyei jegyző : il-ilc helyen Mészáros Já­
nos czeczci lelkész,^egyházkevüloli jegyző",

KÜl^FÖLD.
— ji in. 11.

Az okiíz l.éprisc'ö'táz legutóbbi vilájáról. mely 
Cavallctlonak és Crispinek alkalmat adóit arra, 
hogy Olaszországnak Auszliia-Magyarország iránt 
való loyalitását hangoztassa, a már közlőiteken ki­
vid másik részletes tndósiíás is van elöltünk. A 
tárgy fontosságánál fogva közöljük ez újabb tudó­
sítást is a következükben :

Miután Del retch iu 
vili* I- bizonyítja Dm.
(lone.'Clre állattan.
Crispi bfáí.-r I .• I ;o . • 
mondván, lu , \ ü n ;i 
nak találja : -zámoi ki ll 
geive! ; u is lu-zoll a I 
hagyná magot mir.di; < 
orsuigrutk .7/<<://>/- • 
nyál az ola-z «I d"k- , 
a vi-::ony«k lojóii-nk ,
-akiiek ni ni ma.i e v i 
kovi slihé. inéit !«*!■. •'
fa '/ egy inás mii lelt J 

•Jriik-iiiiiiiinir had

•I k

ki. niol'.f’, hogy szi-nvodélvcs 
i.lo salvo li'-lvzi'lvl, l.i r.oii- 
lo .ni vő. hogy o meghízik a 

('avultéit" .-zolalt Itl. azt 
I I : 1 al|o! I ítéletéi, lie sid\ lis- 
I i e'.ia a kormány köleleW" 
hazának áldi ::aloka.', de nem 
zok emlékétől vczettcUii Olasz- 
>ifi(/;iinoi\.;/ii/lio: vök', ri 
s-.empontjáhól kell tekinteni: 

borid,ok. Mellékes kórdé- 
myi niegy.nvafniok, annyival 

In.', ni (ír n közel jörö- 
kii irh iii o r olasz ás a : 

m ii ,\. ! i I -Xi. Iiogv Ai'-zli iá­
in nőin aggályokat, hanem ro- 
melyek li./.onyáia lelp n-árii 

.'•ni -zahad l'leilni. In ge az 
\ nagy nehézségekkel küzd 
-iik.inn.il z. ivet kezelt s'/láv -ág 
a dolog 'í i lesz.lhen a ligszen- 
1 Izm.t-zluIM I - n.i gm hezi-

lelte Di inziil lé-ívzet-’-l 1 a ki kiiihmben iiiiri-
den lölt Ilii llOL'V Imi lilái üiinuk l.e,lv é-
ben jár- - ti -mdeilcnekkcl Ilié'. >em szövői­

t. Kiván, li*. v az. Aiisztria-A ről • -
é - ,vi el h o.ar.tiljon Gil M hiZ.O-

nvára li elvi 1? fog ia i..lilán: a IriviZti olasz polgu ”1; . s
D u.u.3 > konzul í'-'./l .*. lm zavart egyel”: téá Cavi.l-
le' Mi-.jiil ,|Z i - iirt napirendre léi é-st indít vá­
n-.u> t.

(•//./. li. Ii-.gv 'J 1 io-zlbt* elkül.iu lt 1 g v lává­
tiilnukot . a kinek: l'i- i-oii . .;! i .undá, lieig v D .iiido

1 v .".I ,• nci ■ é: liv'i vád , habi inni
k«i/.bi-Ci.i «ön tiiiija, lu Dtirandu a pápa kéj.vi-
setőjév 1 1 -..V,:" 1:-h'"il. '! !")" Crispi : Lz v.i lóll:m! hn-
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Szerbiád, uz I neg tör leli •.
Mikul lek-.- 'om -vn k li ;y-zólv;ui beu.lózt-o. Miután 
Theodozius motropolita s Demeter és Nikánor püs­
pökök a kormány felszólítására (miként a közokta­
tásügyi miniszterhez intézett leveliikből kitűnik) le­
köszönlek, a visszatért Mihály motropolita elfoglalta

az érseki széket s tegnap kibocsátotta egyházpoli­
tikai memorandumát, mely mint jelentik, kétségbe- 
vouja az v, Mihály, távollété alatt történt egyházi 
intézkedések jogszerűségét. Ezt első sorban a királyi 
válóperre kell érteni, melyben Theodozius, mint 
öntökeiéi egyházfő mondta ki az Ítéletet. Natália 
tehát mint jogszerű anya-királyné fog valószínűleg 
már legközelebb visszatérni Belgrádija, hogy állan­
dóan megtelepedjék Szerbiában, honnan Milán szám­
űzte volt. Nem lesz a ki ez ellen tiltakozzék, a 
volt egyháznagyok csöndben élvezik nyugdijaikat, s 
Milán, a volt király, hontalanná lelt. Máris lemon­
dott arról a szándékról, hogy üelgrádba visszatér­
jen s Konstantinápolyból egyenesen Parisba tart.

A bmdamjidók, Angoulémebcn letartóztatott ve- 
zérférliaik miatt, tiltakozást bocsátottak ki, s pa­
naszt tesznek a kormány ellen, hogy a iorradalom 
uljára lépett. A kormány ezzel keveset törődik, 
mert, mint egybehangzókig jelentik, a Doulanger 
titkáránál, illetőleg ennek rokonánál lefoglalt iromá­
nyok, valamint azok, melyeket a letartózlalotl Rei- 
ehert szolgáltatott át, kétségtelenné teszik Uonlan- 
gernek és társainak bűnösségét, mint a Reichert 
szabadonbocsátása után letartóztatott Feuchot szá­
zados esete és Vung tábornok vizsgálat alá helye­
zése is bizonyítja, ügy mondják, hogy még több 
katonai személyiség letartóztatása is várható, kik 
az elkobzott ."0,000 irományban kompromittálva 
vannak. Egy mai párisi táviratunk jelenti, hogy 
Brroit lédet, Laisa nt-t és Luyuerrel nem bocsátották 
szabadon. Ma az angoulémci rendőri fenyitő bíróság 
elé állítják őket hivatalos közegeknek való ellen­
szegülés és fenyegelüdzés miatt. A boulangista kép­
viselők elhatározták, hogy képeinél állási intcrpcl/á- 
r:lójukat c: nijybcn el!nda<:lják.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 11.

A liirUö-óvhznlt lieúllU'tval t rícsiljük I. clöíi/.c- 
i«linkel, hogy Uliulóhivuliiluuk it lapot, akár* 
hányszor vúií o/lufj.ik is lakhelyűitől, bárhova 
pontosam elküldi. lm n lakásváltoztatás vele 
idejekorán közöltctik. Az értenilésben kérjük 
inliiiiiy: a legutóbbi rendeltetési helyet is meg­
nevezni. B.egezélszeriibb a legutóbb használat­
ban volliezimszalagol az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös figyelmébe ajánl­
juk még. hogy a fürdő-évszak alatt egy hónap­
nál rövitSehh időre is iógiulimk el megrendelé­
seket.

— Személyi hírek. .1 király holnap érkezik 
Münchenbe l.ipót bajor herczeg és (íizella her- 
czegnő látogatására és lü-éig marad olt. — Al­
brecht föherczeg leánya látogatására szombaton 
Umundcnbe utazott. — Eerdinánd föherczeg, a ki 
szombaton Krcmsbol Mécsbe érkezett, tegnapelőtt 
Ottó föherczeg látogatására Erűimbe utazott. — 
Károly hit jós föherczeg és neje Murid Terézia fö- 
lieiczegnö szombaton délután Münchenbe érkeztek.
— Ilaiinr föherczeg ma elindult galicziai szcmleul- 
jfira. melyről jövő szombaton tér vissza Mécsbe. —

föherczeg kisjenüi birtokáról jövet fél halkor 
délután Szegedre érkezeti és IVdlfy polgármester 
kalauzolása mellett megtekintette a várost, este pe­
dig tovább utazott Budapest felé. — Albert Vik­
tor herczeg. a walesi herczeg lia. a jövő télen In­
diába utazik. A látogatás nem lesz hivatalos jellegű. — 
(iiniil/baiitr bíboros-érsek állapota határozottan a 
javulás aljára tért s remélhető, hogy az agg főpap 
nemsokára teljesen felépül. — Tauffe gróf osztrák 
miniszterelnök tegnap lírákéiból visszaérkezett Mécsbe.
— Orczy Jiélu báró a király személye körüli mi­
niszter tegnap Mécsből Budapestre érkezett. — Fe­
jé reá ty báró honvédelmi miniszter családjával 
együtt Gráczba utazott.—I)r. Guutnch osztrák köz­
oktatásügyi miniszter családjával együtt pár hétre 
a Seminci ingre, Maria-Schutzba érkezett. — Bauer

-\z ügyvéd valóban el 
nap folyamában s csak 
mi dolguk volt együtt.
Ifoldfast végrendeleté-nek 
eket tc l.jescn kitagadja s 
százezer fontnál nem 
latinául az özvegyre i 

Mr. Holdfast, how

szór a l'rederiekél s lilája Alice leányomét s e 
gyermek halála napját. A lap ezzel tele volt. Most 

I ezt a lapot a szent könyvből, s mint ne­
vet a bibliából, úgy léptem ki öt magát a szivem­
ből. Nincs többé fiam — rajtad kívül senkim.

Mr. Holdfast elhallgatott néhány pillanatra, azután 
folytató :

— Í gy látszik, hogy én vagyok az, a kinek uj 
lapot kell kezdenie az élet könyvében, mert a ve­
led szemben való kötelességeken kivid, melyek rám 
nézve a legfőbbek, csupán egy van meg. a mit szi­
vemen hordozok: nevem becsületét. Őrködnöm kell, 
hogy folt ne essék rajta: és, fájdalom, iiatu részé­
ről (isten tudja, hogyan lehetett ilyenné, mert tő­
lem és anyjától ezt nem örökölhette.) a legrosszabbra 
lehetek clké-zidve. Zárjuk be bal az ajtót a múlt 
és a mai nap közöli és ne nyissuk ki többé soha.

Azzal e térti, kinek valóban nemes jellemnek kel­
lett lennie, megcsókolta fialni nejét s megkérte, 
hogy aznap ne háborgassa többé.

— Ma csupán egy emberrel beszélhetek még: az 
ügyvédemmel, monda.

is jóit Mr. lloldl'asthoz a 
késő este ment el. Hogy 
azt megmagyarázza Mr. 

k a záradéka, mely Frederi- 
s az egész vagyont — mely 
kevesebb — teljesen és úsz­

óig yj a.
elejét vegye a pletykának, 

mely okvetlenül keletkezett volna, hu ismeretessé 
vált volna, hogy mi történt, szigorúan ragaszkodóit 
ahhoz, hogy neje továbbra is adjon vendégségeket 
és tegyen látogatásokat, bármennyire óhajtól la is a 
fiatal asszony, hogy kizáróan a (űrjének szentelhesse 
magát, és hogy a súlyos csapás után, mely az apát 
érte. női gyöngédséggel és szcrelellel vegye körül. 
De férje nem egyezett bele.

— Az én boldogságom az. ha tudom, hogy ürülsz 
az életnek és elvezeti — monda.

Igv lön, hogy a lialal asszony most tr.ég többet 
járt társaságokba, mint azelőtt, s hogy saját házá­
ban fejedelmi vendégségeket adott. Ha valaki a Mr. 
Holdfast fiát tudakolta, a felelet — az apa egyenes 
kívánságára — az voll, hogy a lialal ember kül­
földön utazgat. S ugv látszik, ki is volt kötve fel­
tételül az apa és fin közt, hogy a lialal ember el­
hagyja Angliát — se tekintetben Frederick meg is 
tartotta szavát, kiment Amerikába és atyja csakha­
mar kapott is liirl felőle. Az Egyesült-Államokban 
épen olyan kicsapongó élelet folytatott, mint itthon 
az ó-világban. Ugylátszoti, hogy elvesztette minden 
önuralmát és semmi más vágyat nun ismert, mint 
azt, hogy az atya szivét sebezze és nevére gyalá­
zatot hozzon : sőt csakhamar olyan fordulatot vet­
tek a dolgok, hogy Mr. Holdlastnak egy amerikai 
útra kellett magát elhatároznia, hogy személyesen 
beszéljen annak a «‘Zégnek a tulajdonosaival, a 
melylyel évek óta állt üzleti összeköttetésben s a 
mely előtt fiának magaviseleté súlyos ártalmára le­
hetett.

Midőn közölte nejével azt a szándékát, hogy egy 
időre magára hagyja, a fiatal asszony kérve kérte,

mint mondó, inkább 
segítette volna czélja

hogy ne menjen el, vagy ha az utazás csakugyan 
kikerülhetetlen, hát vigye magával őt is. A férj nem 
akart engedni c kívánságnak, először mert nem 
szerelte volna kitenni nejét az ut fáradalmainak, 
másodszor mert neje ottléte, 
csak akadályozta, semmint 
elérésében.

— Mert, mondó, — nem csupán nz ügynökeim­
mel kell Amerikában érintkezésbe lépnem, hanem a 
fiamat is löl kell keresnem. Még egyszer és utoljára 
kell a lelkére beszelnem — elhunyt anyja nevében 
akarok vele beszélni. lia a szerencsétlen megtudja 
odiijövclelcmcl, természetesen cl fogja hagyni mind­
azokat a helyeket, a melyeket nekem meg kell lá­
togatnom ; én pedig utána fogok menni és nem 
nyugszom addig, mig szemtől szembe nem állok 
vele. fűihez pedig, mint magad is be logod látni, 
egyedül kell lennem, s hogy czélt érhessek, szüksé­
ges, hogy teljesen szabadon mozoghassak.

Mrs. Holdlastnak elszomorodottan kellett elismer­
nie, hogy férjének igaza van, s hogy okvetlenül ke­
rülni kell mindent, a mi férjél a szabad járásban- 
kelésben gátolhatná, (iyüngéden búcsúzott el tehát 
tőle. nem is álmodva, hogy ezúttal csókolta meg 
ut óljára.

Férje rendszeresen irt: először Queenslownbúl, 
azután a hajóról és aztán New-Yorkból. Levelei 
gyöngédséggel voltak tele. Arról, a mi miatt volta- 
kép nz utazásra vállalkozott, csak ritkán szólt, s 
csupán annyit mondott, hogy a dolgok még sem 
állanak olyan rosszul, mint a hogy hitték. Frede­
rick' azonban, mint apja előrelátta, mégis menekült 
előle, s ő, hogy szándékát megvalósíthassa és be­
széljen vele, kénytelen volt folyvást titánná menni, 
egyik városból a másikba, egyik államból a má­
sikba. Hetek és hónapok múltak el ebben, s az 
utazgatás alatt többször megtörtént, hogy Mrs. 
Holdfast hosszabb ideig sem levelet, som hirt nem 
kapott a férjétől. 0 azonban többször irt neki s 
kérve kérte, hogy hagyja abba a kutatási és jöj­
jön haza ; de bármily nagy és igazi volt is a férj 
szerelme, rendületlenül megmaradt első elhatáro­
zása mellett.

Egyik levelében közölte nejével, hogy fia nem 
egyedül jár, hanem valami kctcshiru nő társaságá­
ban ; egy másik levélben meg azt beszélte, hogy 
ez a nő, miután az elcsábított fiatal embert ott­
hagyta, hozzá az apához fordult azzal a kéréssel, 
hogy segítse őt vissza Angliába.

«Természetesen nem tagad tani meg tőle segítsé­
gemet», irá Mr. Holdfast, «mert nagyon is ürültem 
annak, hogy fiammal való viszonya lel bomlott. El­
láttam pénzzel, s reményiem, hogy mire te e soro­
kat megkapod, ö már otthon lesz Angliában.»

Mr. Iloldlast ezzel és hasonló cselekedeteivel 
csak ujabb és újabb bizonyítékait adta szivjósaga- 
nak, és semmi kétség sincs benne, hogy ha fia le- 
boruil volna elölte, bocsánatot kért és javulást 
ígért volna, az apa örömmel nyújtott volna neki 
kezet ahhoz, hogy uj életet kezdjen. Mr. Holdfast 
több Ízben fejezte ezt ki leveleiben.

«Hiszen», irá, «Anglián és az Egyesült Államokon 
kivid vannak más országuk is, a melyekben egy
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báró közös hadügyminiszter, mint Mécsből távira­
tozzék, ma Kőszegre utazott.

— A montenegrói fejedelem Bécsiben. Mid!a 
montenegrói fejedelem és leánya Milieza liovczcgnö, 
Méter orosz nagyherezeg menyasszonya, mint távira­
taink már említették, tegnapelőtt reggel az osztrák 
fővárosba érkeztek. A fejedelmi vendégek kíséretében 
voltak: Puskin tábornok, a czár szárnysegédje, Nikola- 
jovics, a fejedelem szárnysegédjo, egy titkár és egy 
mlvarhöigy. A pályaudvaron a fejedelmet leánya Zorka 
licrczegné várta a férjével Karagyorgyevies Péter her­
ceggel, a ki apósa fogadására utazott Fiúméból Mécsbe. 
Tegnap délben a montenegrói fejedelem a királynál 
volt kihallgatáson, utóbb pedig Lobanov bécsi orosz 
nagykövetet fogadta. Este a fejedelem Kálnoky gróf 
külügyminiszternél volt. A király, mint Mécsből távira­
tozzék, ma délelőtt volt látogatóban a montenegrói 
fejedelemnél. A király közöshadsoregbeli ezredesi 
egyenruhában volt, mellét a Daniló-rendjcl díszítette. 
I’orencz-József király tiz pcrczig maradt a monteneg­
rói fejedelemnél, a ki azután királyi látogatóját egészen 
a kocsijáig kísérte. Ma es to a fejedelem leányával el­
utazóit Mécsből. — A király a montenegrói fejedelem- 
asszonynak a napokban a következőket láviralozta: 
«Mécs, Hofburg. — Az a hir, hogy Milieza herezognö 
és Péter Nikolajcvics nagyherezeg jegyet váltottak, 
rendkívül megörvendeztetett. Fenségednek legszívesebb 
szercncsekivánataiinat küldöm, úgyszintén a királyné is. 
Fércu ez József.

— Sorozás Tabon. A tahi sorozó-járás ujonczai, 
mint bennünket levélben értesítenek, e hó (i-án kerül­
lek sor alá. A sorozás bezárólag c hú 8-dikáig tartott 
s az eredmény a következő : Az ujonezok száma volt 
összesen (iíXi. Ebből a honvédekhez sorozta tolt (58, a 
pőtlar!alékhoz f>0, visszahelyezletett 395, fegyverlcép- 
lelonnek találtatott P28, töröltetett 15, felülvizsgálatra 
utasitlutolt I. Részint engedélyivel, részint a nélkül 
elmarad! í)7.

— Ritlcán virágzó növény. Vannak növények, a 
melyek arról nevezetesek, hogy a «legöregebb» embe­
rek se látják virágozni még akkor sem, ha lialal ko­
rukban maguk ültették és folyton ápolták volna; ilye­
nek ív többi közt az agave fajok, melyek tropikus ha­
zájukban is tisztességes kort érnek el, mire virágjukat 
kifejtik, nálunk meg éppen nohány nemzedéket élnek 
túl, míg annyira kifejlődnek, hogy virágpompájukal 
megmutatják. Leglassabban az agave lilifora fejlődik s 
igen jő ápolásban kell részesülnie, hogy 100 éven alul 
virágozzék, s éppen azért, mert rendkívül gondos ápo­
lást kíván, csak elvétve találhatni cgy-egy nagyobb 
kertészet melegházában. így Mudapesinn jelenleg csak 
egyetlen egy példánya van, Szolnál" József Istvánuli 
kertjében, e rendkívül érdekes növénynek, a mely már 
szintén nagyon közel jár a száz évhez, s most virág­
zik először és — ulötször ; mert az agaruknak az a 
szomorú sorsuk van, hogy elvirágzás után el kell 
pusztulniuk. A kert tulajdonosa szívesen látja a virág- 
kedvelőket és botanikusokat, a kik az érdekes növény 
iránt érdeklődnek.

Apácza-fölavatás. Móes Laurát, Macs Zsigmond 
hirlapirólársunI; nővéréi, tegnap avatták föl apáuzává 
a budai Erzsébet apáeza-lemplomban. A kisasszony a 
felavatás után Xavéria nevet nyert. A szertartást 
Csel ka prépost-plébános végezte nagy segédlettel. A 
lölavalásl nagymisc előzte meg s aztán a zárdában 
diszlnkoma volt, a melyben Cselka préposton kívül 
Wolalka Nándor prépost, Móes Szaniszló cziszlcrczitu- 
lanáv s .Móes Zsigmond vetlek részt.

— A pozsonyi uj plébános banketjének megle­
hetősen izgalmas epizódja volt tegnap délután, Írja 
pozsonyi levelezőnk. A magyarságnak az a része, 
mely a német beköszöntőt végig várta s a diszebédre 
is elment, annyival inkább sajnálkozott a magyar 
szerit beszéd elmaradásán, mert az ünnepek nuisod- 
na/ijón, rendszerint tartatni szokott magyar szent 
beszédeket a magyarság még Heiller püspök alatt vivla 
volt ki s ez a siker, melyet a szokás mintegy rendes 
szabóii/Iyii avatott, csorbái szenvedett azáltal, hogy 
az uj plébános — német beköszöntője miatt — a ma­
gyar szcnlbcszédot most teljesen• mellőzie.

Az sem tetszett, hogy Mimély a volt plébánost, a 
I hívnánk és Joilasiehok magasztalójál annyira magasz­
taléi. vHeiller war sein Name. Heil hal er gestiftet. 
Hell seinen Andenken!» ez voll a mottója, a miből 
természetesen olyan Heilerezés kerekedett a beszéd 
folyamán, a milyent még Heiller sem vili volt végbe 
Windischgraetz «nagy pozsonyi istentiszteletén». Egé­
szen érthető tehát, hogy a magyar kalholikusok szive 
csordultig meglelt az elégedetlenséggel s mikor a ban-

fialal ember tisztességes nevet szerezhet magának 
s hasznos és boldog eletet folytathat. Frederick 
Ausztrália valamelyik gyarmatán vagy Uj-Zélandban 
is lovezekelbellié bűneit, még pedig olyan körülmé­
nyek közt. a melyek biztosan igémének neki tisz­
tes, süt fényes jövőt.»

(Folytatása következik.)
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— Tiszteletre méltók, óh kifogástalanul azok. De 
no szcnvelegjcn ilyen ártatlanságot, és ne kényszc- 
ritsen magyarázgatnőm olyasmit, mit ön maga is 
ép olyan jól tud, mint én! A két leány valódi kincs, 
és bárhol megjelenhetnének, ha egy kis «von» lenne 
nevük elüti: de mostohájuk maga a megtestesült 
közönségesség, Slulz őrnagy pedig, hisz ezt talán 
tudja is, közkatonából emelkedett fel.

— Én egyebet nem tudok Slullz őrnagyról, mint 
azt, hogy egy vörös képű, furcsa külsejű agg legény. 
Mindenesetre ki kellett azonban tüntetnie magát a 
csatában, különben nem nyerte volna el jelenlegi 
rangját.

— Igaz, személyes, egyéni vitézsége kélséghevon- 
hatlan ; kitűnő jeles tiszt is lehetett, és az Orosz­
ország elleni harezban több sebei is kapott, s azon 
kevés bajor közé sorozható, kik hazatérlek, hogy 
elmondhassák a visszavcrctés borzalmait. Ajánlom 
azonban, hogy ezt a tárgyat kerülje jelenlétében, 
mert ha hozzá kezd, kifogyhatatlan. Test vérbátyja 
egy nürnbergi kereskedő, hat hónap előtt halt 
meg, szép vagyont hagyományozva reá: sebei ki­
tűnő mentségül szolgállak arra, hogy visszavonul­
hasson a hadseregtől, sőt, nyugdijat is húz. Előt­
tem nyíltan bevallá, hogy azóta folyton feleséget 
keres, mert nem tud mit csinálni magánosán.

— Az eszme, hogy Hildcgardeot csupa unalom­
ból nőül kérje, mindeneseire éleselmüségre vall, 
jegyző meg Hamilton gúnyosan.

— Inkább mondható az megbocsát Italian arczút- 
lanságnak, — feleié Zedwiíz elvörösödve a ha­
ragtól.

— Egy olyan éleselméjü ember minő az őrnagy 
tudhatná — folytain Hamilton kihívókig — hogy 
Crescencia soha nem pótolhatja testvérét, mert 
Hildegarde mindenesetre jobban illett volna hozzá 
már csak azért is, mert egy kissé rendbeszedte 
volna őt.

— Mennyire erőlteti ün ezt a tárgyat, Ha­
milton !

— Soha sem hozom elő többé, ha hoszantja. 
Igazán nem tudtam ...

Eh! -- kiáltott lel Zedwitz tőle ingerülten 
elfordulva.

— Mi Crescenciát illeti, nagyon sajnálom a sze­
gény kis leányt, — folytatá Hamilton, — ilyen 
óriási különbséggel igazán feláldozza magát!

— Ki tudja, talán nem annyira mint képzelné, 
— szólt Zedwitz nyugodtan; — Stultz jószívű em­
ber, és mindent meg fog tenni a neje kedvéért.

keton dr. Buycl Ödön felállóit és németül igy kezdé 
beszédét, «Meine Herren!» — szörnyű pisszegés, 
«Flállk, I«.Ac folytassa/>., «Elee/eb hallottunk!«, 
«.A"Au dajr.sk, «Kinek akar itt németül beszélni é!» s 
hasonló fülkiállások zúdullak meg minden oldalról. Bugol 
dr. kénytelen volt poharát dikezió nélkül inni ki. Az egyen­
súlyt Molec ügyvéd magyar nyelven tartott toaszlja 
állította helyre, kijelentvén, hogy Mugel csak a hit­
község németajkú híveinek «jókívánságát» akarta tol­
mácsolni, s hozzá tevén, hogy ezt magyarul is megér­
tették volna itt, «mert kell, hogy ezen a nyelven, 
ebben, a körben jövőre többet értsenek, mint ama másik 
nyelven!» Molecel megéljenezték és Boltizár püspök nagy 
lelkesedéssel extra kocintott vele. Mire megint Boltizár 
püspököt kezdtek zajosan éltetni. A lakoma többi 
részében csupa niagj/ar felköszöntök voltak. Ma­
gyarul köszönte fel Boltizár püspök az uj plébánost, 
az uj plébános a pápát, a magyar királyt és a her- 
czegprimást, Thaller alpolgármester, Klcmpa alispán, 
gröl Esterházy volt főispán, dr. lxramolin kir. 
ügyész, Prileszkv Tádé és Orosz László — valamennyien 
az uj plébánost, több-kevesebb olyas czélzással, a mi­
ből Rimély dr. megérthette, hogy attól, a kit úgy 
szeret a magyarság, mint öt, valamivel többel várhat, 
mint a mennyit ö ígért a beiktatása alkalmával tanú­
sított eljárással. A tegnap végbement plébános! beikta­
tás alkalmából Szilágyi Dezső igazságügyminiszter a 
következő táviratot intézte Rimélyhcz: «Beiktatása 
alkalmából mély sajnálatomra jelen nem lehetek ; fo­
gadja ezúton legmélyebb iidvkivánalaimal.» Zichy Jó­
zsef gr. főispán a következő sürgönyt küldte Rimély- 
nek : «Beiktatásod ünnepélyes pillanatában nálad va­
gyok számos tisztelőd körében; szellemileg vészlvorzek 
a közszeretet, bizalom és nagyrabecsülés kifolyásaként 
hozzád intézett nyilatkozatokban. Jövőben való együtt- 
működésűnkre az ég áldását kérve, fogadd szivemből 
fakadó üdvözletemet.

— A párisi kiállítást látogató külföldi vendégek 
ugyancsak meg vannak akadva. Nagyon sokfele kifo­
gást lehet tenni ama mód ellen, a melylyel a kénye l­
mük biztosítva van. Mindenekfelelt már baj például 
az, hogy nincsenek tolmácsok, a kik pedig ezzel a 
titulussal bolondilják a világot, többnyire nem u tud­
nak franeziául. Most a kiállítás igazgatósága ugv segít 
a bajon, hogy a Mars-mező több pontján kipróbált, 
tolmácsokat állít fel, a kiknek egy kis plélitábla 
lesz a nyakukon s ezen a táblán olvasható le. zi 
hogy milyen nyelven tud beszélni az illető tolmács 
Hogy a közönség járatlanságával vissza no éljenek, 
meg van határozva, hogy egy tolmács egy órára nem 
kérhet többel kél és fel franknál, a mi bizonyára még 
mindig nagyon tisztességes fizetés, mert tekintve, hogy 
a tolmácsok munkaideje reggel !) órától esti tí-ig tart, 
az ebéd idejére számított egy óra levonásával is 
liz forintot kereshet meg egy tolmács epv nap. 
Hogy mily temérdek vendége van a kiállításnak, 
azt legjobban az bizonyítja, hogy az éhes vendégek 
valóságos Imrczot vívnak a kiállítás területén levő 
vendéglők pinczéreivel egy kis éleiért. A . Times» egy 
anekdotát ir erről a kétségbeejtő helyzetről. Egy kül­
földi, a ki teljes két óra hosszáig Inába kert enni, 
végre türelmét vesztve, rákiáltott egy mellette elrohanó 
pinezérro: «Hallja-e, ebédel akarok megrendelni!» A 
pinezűr futtában félvállról visszaszól: «Melyik napra k,

— A letartóztatott lengyel diákok ügyében egy 
tegnapi keletű krakói távirat a kö\útközöket, jelenti: 
Gyfroviez tanár tegnap azzal a hírrel tért vissza Op 
ezovbol, hogy az orosz hatóságok részint pénzbünteté­
sek, részint az okozott adminisztratív költségei: meg­
térítése czimén 500 forintot követelnek. Ezenkívül az 
elfogott diákokat, három napi egyszerű fogságra ítélték, 
mely határidő ma lejár. A követelt pénzt 'itt azonnal 
összegyűjtötték és átadták Gyfroviez tanárnak, ki ez 
összeget még ma elküldte Ojczovba. A letartóztatott 
diákok alkalmasint holnap térnek vissza. Egy mai ke­
letű krakói távirat szerint a diákok már megérkeztek 
oda s elmondták, hogy távozásuk előtt becsületszavu­
kat kellett adni, hogy osztrák területen nem fognak 
Oroszország ellen tüntetni. Egyébként nem bánlak ro- 
szul velők.

— A londoni hiéna legújabb áldozatára vonatko­
zólag a rendőrség azt az értesítést kapta, hogy az íl- 
le'ö valami Fischer nevű oxfordi nö, a ki rövid idő­
vel ezelőtt azért ment Londonba, hogy egy előkelő 
család szolgálatába álljon.

— Öngyilkossági kísérlet. Pozsonyból írják la­
punknak, hogy ma délben II . . . pozsonyi postatiszt 
neje a Dunába ugrott, de egy Malesitz nevű hajós

Cre-Majd meglátja mily hamar kibékül sorsával 
scencia 1 Talán még házassága elölt 1

— Legalább is reméljük, hogy úgy lesz, 
jegyző meg szárazon Hamilton.

— a kelengye nemsokára elfogja foglalni gondo­
latait, és barátnőinek szerencsekivánatait fogadva, 
utoljára is meg fogja kedvelni az érdekes előkészü­
letek okozóját, sőt utoljára még irigylésre méltó 
szerencsés menyasszonynak is képzclendi magát.

Crescencia e pillanatban lépett he a kertbe, s 
mellettük elhaladva, mélyen elpirult. Hamilton érzé, 
hogy a vér arczába szökik, s elfordult, nehogy 
Zedwitz észrevegye pirulását.

— Íme, ez a színjáték kezdete, — szólt az 
utóbbi rövid szünet után, figyelmeztetésül meg­
érintve Hamilton karját, hogy tekintsen körül. Ha­
milton felpillant s az egyik facsoport lombjai alatt 
látja, hogy Stultz őrnagy tömör széles araiiykarpe- 
reczet csatol Crescencia karjára. A leányka első 
pillanatban zavarba jött és tartózkodón játszott a 
kicsiny lakattal, szívvel, vagy ehhez hasonlóidé* 
vei, mely a karpereczen lógott... de végre 
felpillantott mégis, és ... mosolygott.

— Ez a leány egy hiú kaczér teremtés! — 
tört ki Hamilton méltatlankodással. —■ Zedwitz én 
eldobom a vértet és beállók a sorba mint 
az ön vetélytársa! Szívesebben kiteszem magamat 
a Hildegarde szép kezei általi fenyítéknek, mintsem 
hogy egy ilyen hiti egy ügyit kis leánynyal bíbelőd­
jem többé, minőnek ez a Crescencia lenni látszik.

— Látszik lenni, Hamilton,.. . csak látszik. A 
körülményeket figyelembe kell tehát venni. Neki 
férjhez kell menni ahhoz a Slullzhoz, akár tetszik 
neki, akár nem. Azt könnyű elképzelni, hogy az 
őrnagy nem lehel egy Crescencia korabeli fiatal 
leány eszményképe. Ezt talán az őrnagy is gya­
lulja, és igen bölcsen szép ajándékokkal akarja azt 
ell'cledtetni. Aztán ki tudja, talán ez az első arany 
karperecz, mely karján fog csillogni. Azt, hogy még 
nagyon fiatal és gyermekes is, azt elismerem, de 
azért, hogy egy kis örömet érez s azt őszintén ki 
is mutatja, nem lehet öt se egyiigyünek, se hiúnak 
mondani. En nem látok semmi megrovásra méltót 
viseletében.

— Hallotta volna csak, miként panaszkodott ne­
kem a mull éjjel, hogy milyen boldogtalan 1

Zedwitz vállat vont.
Mennyire kifogásolta az őrnagy negyvenhat 

évét, és mennyire kifejezte a vörös haj iránti ellen­
szenvet.

Z.edwitz nevetett.
Azt is említette, hogy nénjénél is meg van 

ugyanaz az ellenszenv a vörös haj iránt.
— Sajnálattal hallom azt! mondá Zedwitz, egy 

marék lapos kavicsot felkapva s azokat nagy ügyes­
séggel egyenkint hajigáJva a tóba, mi közben olyan 
nagy érdeklődéssel nézte, miként szőkéinek azok a 
felszínen tova, hogy Hamilton szinte kijött a sod­
rából.

— ön szinte megvetéssel látszik fogadni az én 
kijelentett vetélyjársi szándékomat 1

— Mit mond ? Nem mondta-e a múlt este, hogy

utána úszott s kimentette. A nőt eszméletlen állapot­
ban \itlék az országos kórházba, hol nemsokára ma­
gához tért. Hogy miért akart a szegény asszony ön­
gyilkosságul elkövetni, azt nem tudják.

— Leégett gyár. Stadionban tegnap délután a So- 
bolka és Hauscr-féle malátagyárban tűz támadt, r, . 
lyct még ma délutánig sem sikerült eloltani. A k.vt 
hozzávetőleg fél millió forintra becsülik. A gyár ös­
szes gépei teljesen elpusztultak. A tűz kitörését 8u‘*. 
ner gépész vette észre, a ki alig tudott a lángok kezűi 
megmenekülni.

— Herczeg:, mint orvos. Meranból c hó l!-i!.... 
a következőket írjak: dr. Károly Tódor bajor hm. - . 
tegnap utazott el Tegernsecbe. Itt tartózkodása alatt a 
herezeg 10151 embernek szolgált orvosi tanácsé, al. h,s 
hályogban szenvedőnek adta vissza a látásai t 1 'y 
üzem-mülétet hajtott végre, melyeknél neje, Mária Te­
rézia herezognö és dr. Zenkor segédkeztek neki.

— Egyetemi statisztika. A budapesti tud1' 
egyetem évkönyve most jelent meg s érdekesnek lei­
jük belőle közölni a. következőket. A lefolyt 1888 
tanévben, mely az egyetem alapítása óta a 2öi-r] 1 
összesen 212 tanár, tanársegéd és tanító működe ■ 
Ezek közül ,t hittudoinánvi karra mik 9 nyilvános ■
2 helyettes, a jog- és államtudományi karra. IV nyil­
vános rendes, 3 nyilván”.; rendkívüli. 2 ezimzete:; i nd- 
kivilii I is magántanár. \j i-nn: indomán. i I uV. ... 
muköd'ill 15 nvdvünus rend'-, 3 nyilváno; rendkivu’. 
II ezimz-if s I endkivuli 3u mag.intanai" • J.J la:.-,

■ gt d. A Imii /.-.'tuil'uiiámi I. ;rra pUfilt 23 n ' •
verni-' . lu nyilván, rendkívüli, 2 í magant.in m . ,
• - 12 tan.ii ' 'I A mi egyetemi hallgatókat i '■ • 
azok .-zárna az < o felévben Slirtft-ra tu<:*'tl. «m-i 
.-/'uii .' hm ódik l'lévb-’n iíTOn apadt le. A kdüi- 
tok . . .mn ívhat a második leimben IOÖ-i I -;n r r - 
deli A má.odik felmi• beiratkozott 3173 hallgat, 
közül hittudományi hallgató voll. 89, jogász 1(506, or. 
vosnovendek ! lóit. bölcsész 332. gyógyszerész 2z>. 
A vallást tekintve , legtöbb volt a katholikus: 
12(58, ezután közvetlen a zsidó vallásnak száma jön: 
ID72, hclv. In1 "állású volt 35(5, ágostai valla u 297, 
gór. keleti görög katholikus V« es unitárius 8. 
Születésükre nézve magyarországi volt 3130, hon 
országi Ifi, a monarhia többi tartományaiból 25 
más állambeli i

Elpusztult lengyel varos. Lembergból lim-
• fizzál., hogy Z ha ráz városban nagy tűzvész dühöngi.1, 
rndv -zúzóíven házat számos középületet, közli!-: i 
posta-épületet u teljesen elhamvasztotta. Ióbb reuv 
négyszáz család lett hajléktalanná. A város rgv rcs.e 
még mindig ég. A nagy szárazság következtében a 
menté-I kisérleleknel: nem volt eredménvök.

— Gyorsírászati remeklés. Humbert Ura hm'-; 
berlini latogatá.-a alkalmával a birodalmi gyűlés tagjai 
által Gru-pi tiszteletere rendezett lakomán dr Enged 
birodalmi gvulcsi gyorsíró Grispinck olasz nyelven, 
meglehetősen gyorsan mondott he.-zédét oly módon 
stcnografálla, hogy iráskozben minden cgyr- szót ola. :- 
bol németre lefordított, úgy hogy azután csak a mon­
dat szerkezetet kelleti megváltoztatni. A késő este mon­
dót' beszédek ilyformán másnap reggel egész terjed"!- 
műkben megjelentek a. berlini lapokban) Engel azt 
tartja, hogy az idegen nyelven mondott beszédei; gyors­
írászati jegyzése ily módon sokkal ajánlatosabb, sem­
mint a fárasztó idegen gyorsírászati rendszerek aü.G- 
m ázás a Magától értetődik, hogy a gyorsírónak alapo­
san kell ismernie a .zonok nyelvét.

— VeszedelmeB gyógymód. Megírtuk annak id- 
jón, hogy dr. Mocsukovszki odesszai tanár a hátgenn.z 
bajok gyógyítására u| gyógymódot talált ki. A felakasz- 
lá.-i gyógymód ez, melylyel azóta Charcot párisi t: 
Benedikt bév -i tanárok is tettek sikerült kísérleteket. 
Most a Parisban megjelenő Revue scicntifique két. ese­
tet beszél el, d melyben az említett, gyógymód a br'eg 
halálát okozta. Az egvik esetben a. beteg maga pró­
bálta meg a gyógymódot. Kétszer pompásan . ikerül', 
az akasztás, de a nyolezadik esetben fulladás! io'' - 
mok lepték meg. még pedig oly hirtelen, hogv b . - 
halt. Rosszabbul járt. ennél egy amerikai orvos, a U 
a nélkül, hogy beteg lett volna, saját magán a karú 
megpróbálni e gyógymód hatását, de mindjárt az r!.-o 
kísérletet az életével fizette meg. Ezek után ajánlatos­
nak látszik ezt a. furcsa gyógymódot a legnagyobb ó\ a- 
tossággal alkalmazni.

— Szerencsétlenül Járt légfhajdaok, Wood kapi­
tány, az Edith nevű angol gőzös parancsnoka, nem­
rég a nvilt tengeren egy léghajót halászott ki, melyről 
a kosár hiányzott s horgonyán a következő szavak 
voltak olvashatók: «Hermann Society Calais.» Ugvan- 
ilt egy szivaroz kát alva födelet u kifogtak, mehre a. 
következők voltak Írva: «Glorieux, aeronaute á Calais, 
placc Egalité, Café de Paris,» Glorieux Briiszszelben

Crescencia épen megfelel czéljainak, a mennyiben 
csupán egy ideig kissé szórakozni kivan ?

— Ez volt a szándékom. Szabad-e azonban kér­
dezném, mi volt az öné ? Vagyis inkább, hogy 
minő szándéka van még most is?

— Oh, mindenesetre kérdezheti, de meg kell bo­
csátania, ha a felelettel adós maradok, mert még 
csak távoli fogalmam sincs arról, a mit tenni aka 
vök. Legvalószínűbb az, hogy egeszen a körülmények 
folyására bízom magamat.

Azzal azon lugas felé menve, melyben a másnapi 
kirándulási terv végleg eldöntetett, véget vetett a 
párbeszédnek.

Stultz őrnagy Crescencia jelenlétében egyetlen 
szót se mert felhozni a vihar veszélyességéről.

Másnap reggel nagyon korán indultak el két ko­
csival Sconból. Rosenbergné rendes szokása szerint 
magával vitte három kis fiát, hogy, miként monda, 
csintalankodásukat megakadályozza. Fritz a legidő­
sebb elválasztva érezvén magát anyjától, a kocsiból 
folyton ki a bakra s onnan ismét he a kocsiba 
mászkált, miáltal olyan gondot adott Hildegardének, 
kinek őrizel érc bízatott, hogy szegénynek egy percz- 
nyi nyugalma se lehetett, mindig arra lévén kém • 
leien ügyelni, nehogy a kerekek alá bukjék. Zed­
witz annyira serényen segédkezeit llildcgarde- 
nak, hogy észre se vévé Guszti támadását, 
melyet egyenesen köpenye gombjai ellen irányzott 
egy tompa zsebkéssel; ű tétlen Hamilton pedig Vsak 
félig-meddig figyelt utitávsai társalgására, s néma 
csodálattal telt gyönyörködéssel merült el a tájkép 
nézésébe, szebbet képzelni sem lehet, s minőt an­
gol szeme még nem látott. A gondosan miveit re­
tek százados szép fái, beleolvadtak a roppant nagv 
kiterjedésű erdőségbe, valamint a gyönyörű tó i.-. 
mely idöközönkint átcsillámlott a sűrűség nyílásain, 
mely nyilasok csak azért látszának szétválni, hogy 
az erdőség csodás kiterjedését s az azontúl kima­
gasló hegylánczolatot megmutassák. A homoké- • 
partokat mosó viz hullámzása végre annyi otthoni 
emléket idézett Hamilton képzelete ele, hogv hanyatt 
dűlve, egész környezetéről megfeledkezett. Fritz bo- 
szantó tornázása, Guszti csintalan makacssága, Htl- 
degardo angyali areza, valamint Zedwitz mulattató, 
szerelmes arozkifejezése, mind mind nem léteztek 
számára! Csakis a kocsi hirtelen megállása riasziá 
fel álmodozásából és figyelmeztette arra, a mi kö­
rülié véghez ment.

Hildegarde, valamint Crescencia életükben ez .1- 
tal ültek először hajón és egyikük sem érezte ma­
gát valami nagyon jól. Crescencia különféle s vál­
tozatos, apró felsikoltásokkal árulta el félelme!, 
majd a csónak oldalába, majd pedig a mostoha 
által melléje ültetett Stultz őrnagy karjába fo­
gódzva.

Hiklegavde azonban tökéletesen nyugodtan tik- 
nem merve se jobbra, se balra tekinteni, csak 
arezszine váltakozott pillanatonként féktelen szom­
szédai, a kél pajkos fiú minden mozdulatán, kik­
nek nagy mulatságot szerzett, ha testvéreik 1 éleiméi 
azzal fokozhatták, hogy folyton himbálták a csó­
nakot.

Először az úgynevezett «Frauen Insel» (nők szi
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lakott és a maga szakmájában kiváló liirnévnek ör­
vendett. Francziaorszáy északi részen gyakran tett 
légi utazi'iokai s úgy látszik most is Cala'jsból szállt 
fel. \ ajjon ö is a tengerbe Veszett-e azt még nem 
tudni.

— Az anyósa gyilkosa. Bácsfaluban szörnyű gyil­
kol* történt tegnapelőtt. Mint egy brassói távirat 
jelenti, Rnrtha János csángó füldmives valami össze- 
-r.vlalkoziu következtében annyira magánkívül lett, 
I .!•. h;y konyhakéssel nekiment az anyósának s ha- 
hib - -ebeket ejlett rajta. A felesége közbe akart lépni 
l.'X-'v anyját meg,néni se, de ennek csak az volt a 
! :,v -ikeznienye, hogy a dühöngő ember ül is sulvo- 

,n megszűri a. Az anyós rövid idő múlva meghall.
- Részeg férj bosszúja, Csongrádrúl írják lapunk­

nak. hogy Rimázi Kovács András részeg állapolban 
ívj parancsolta a feleségének, hogy hozzon neki pá- 
llnk.it, s minthogy az asszony nem akart neki szót 
fogadni, Rimázi felkapta a fegyvert s dühében rálüll. 
.Mikor látta, hogy a szegény teremtés összerogyik, a 
saját mellébe lőtt a puska másik csövével A sörét- 
téli’ - ű.sszeroncsolla az asszony mellét, úgy hogy 
élotbenmaradásához alig van remény. Eddig tizenhét 
szem sürétet vettek ki a sebből, de még maradt benne. 
Pomázit rögtön elfogták s most a járásbíróság börtö­
nében ápolják. Sebe kevésbé veszélyes mint a fe-

— Végzetes párbaj. Würzburgban Plankemann 
liii’ztáv orvostanhallgató, egy kasszeli tanító fiát, Ifjert 
Albeit végzett orvosnövendéket párbajban agyonlőtte. 
A párbaj e hó 7-én déleiül! többszöri golyóváltással 
‘■.nuk jelenlétében lolyt le. A golyó lffertnek ballágyé- 
i fa latolt és keresztül szakította az üt eret és vala­
mennyi többi véredényt. A segédek elszállították a su- 
: "--ti sebesültet dr. PJeüinger tanár magúngyógyin- 
ifzciébe, hol néhány óra múlva meghall.

Nagy viharok Angliában. A pünkösdi ünne- 
] "I. alatt Angliában nagy viharok voltak. Dorset gróf-
- újban a felhőszakadás több falut elpuszlitotl, de em­
beréletben nem esett kár. Mint egy londoni távirat 
jMenti, a vihar sok rsoiíakázót a vizen ért. Ezek kő­
iül a szegény emberek közül sokan életükkel fizették 

• - szenvedélyüket, meri a szél felforditotla csónaku- 
i .,t ; a kik bent ültek, a vízbe estek és olt vesztek. 
A tengeren is okozott a vihar szerencsétlenséget. A

> nevű ágrimaszáéi Gibraltár környékén törést 
rrer.Védett, de a legénységet megmentették.

— Az amerikai katasztrófákról még mindig je­
lentenek újabb, borzalmas részleteket. Jolmstownból 
• hó ti-áról a következőket írják: A katasztrófa előtt 
jvhr.sti3V.-n városnak ötvenezer lakosa volt. az életben 
maradt lakosok, névsorát már hétfő óta Írják össze s 
•-’fit.;az emberek sietnek a jelentkezéssel, eddig csak 

-•‘•-zezei nevel Írhattak össze. A mai napon 
isu.f . 'bb --2áz holttestet találtak • körülbelül ezer
■urn ■ volt. A Ilid mellül az óriás romhalmazt r-sak 
' nehézséggel tudják elhordam : a munkásoknak 
minduntalan oorznlmas látványban van részük, a mi
- nu n hátráltatja az óriás munka haladását. Még 

t. -v.1 OVu köblábul kell elhovdani. Az egyik munkás
: kvzb'-n egy megszánó-. Ml i -szonyfej. t la!áll : a 

: T; :.á \áll tub-kbül még ki.illogla!; a nagy boltié­

it La.

rmjai közi 
il. • avitv.ua 
ar. - lelkv.tel:

k A munkás Ms-zaliöküll kere-ziidboilóil a ko­
váit Kjén: a íj porra \á!i, i -illog.í g\v- 
us-zabuliüi'.ti; a romok közé. Valamivel odábl* 

.. r.'sk.'d. Imi illatú liollie-t.'re bukkantak.. Miml- 
ozéuula ; óit a nyakán, melyre a neve éa 

ikozásu volt tiva A melliodislál; teinplomá- 
•■gv I rti • ig- lm holttestei 

- .»'. niá-dioz voltak múlva, olv 
hogy nem I. beleli okéi sz.ét- 

'aló. I» alléi találtak, lekleflei: őket a közül 
A lemploinban i pen i--l..i\.> voll, mikor az ara-

• t l-ei ..llloll a inát ka pár .11 V M a pap : e-'. -
-I lat. kkal megmern i'.I'. i. idák.n. dolog volt 

íz aquadiikt elpti<ztula-a A mérnökül: azt mondják, 
a víznek feltétlenül ellciiiállt volna, ha más mú- 

A pusztulása úgy történt, iiogv 
>gy iliiiamil rak tárt, a i ..bhanó 
I sebességgel it. .-adta magával, :• 
héz vágta. A dm a uiil léhobhant, 
I- pilléreket. Az. iszonyú robba­
nt -zott • az oszlopkövek kétszáz 

A I..enn :. .lvániai \ a ült ársaság 
Az árvizkáro- 

dollár; ehhez 
Filadelfia óÍH.üi'ij. Nev.-yoi k óöOOOO, a 

Tilvaniai városok 22UOOO, Cím ago 100.0ÖU dol-

j
dón n.-m dűl romba 

, i lomba döntött 
'.•ii'.'ag..l liti-Z inért fő 
az aquadiikl köpilléi 

ledöntötte a hutnli 
rés m-iloldekio ellu 
uh uitt&asra lenidti :

kárát tíz millió dollárra becsüli 
'.-gelvczcsi alapja másfél millió

per.

gv‘. 1 • Zolikáit kiki.tu helyül, abban a reményben,
o?. megnézhetik az apácza-kolostort. Míg n lato- 

íátü-i engedély kieszközölve lett. bejárlak a tömé­
st - bementek a templomba i-.

<gic megjelent tgy magas, sovány, szigorú
• "v a férfi hosszú papi talárban, kihez ^edvvitz

v. a lépve, bebocsátú'l kért a hölgyek számára ;
a terli mogorva magatartásából azt ugyis 

k:Uii.ii!iatta, hogv ók semmi szin alatt be nem jut- 
bát'iak az apácza-kokisturba. Nagymérvben bozzá- 
jiiiui'. a k .-réshez Rosenbergne is. ki a fél mű veit-
• -rgü omi,c-téknél nem szokatlan tapintatlansággal

ággal enyelegm kezdett a komor külsejű cryé- 
I. . zel de sem Zcdwitz illedelmes l;érése, sem 
Ko- .nbergne rosszul alkalmazott tréfás elménezko-

iiern vezetett sikerhez. A pap. minden t.-ketú- 
lüzás nélkül, kereken meglagacita kérelmük teljesi- 
‘ kijelentvén, hogy a müncheni rend főnökség
• -Jeluie nélkül, senkii sem bocsájlhat Le a záu • 
dá'.u meri az idegenek lálogalása zavarja az

.é rákat, mi különben is a szerzet szabályaiba 
iüközik.

— - A társaság visszavonulása közben Creseencia 
■ - nkvtt kijelenté, hogy o bizony nem szeretne 
apácza lenni olyan zárdában, hol a gyonlatú eny-
bvíre szigonI.

Item.-llem, önnek egyáltalán nincs szándéka 
.pác-zává lenni. — jegyzé meg az őrnagy.

— A k ni semmi ellen vetésem se volna egy 
I■> -n gyúmaló ellen. - szólalt meg Mildegarde; — 
I la m jobban tetszik az olyan pap, kinek megjele- 
I- ói. a van méltóság és tekintély: mert ez azt a
• Memériyt kelti fel bennem, hogy felülemelkedik az 
vial. í i gyarlóságokon.

Milyen esztelenségcket beszélsz le, Ililde- 
t’.tiN '. — dorgálta líosenbergné ingerülten. Csakis 
ellentmondási bajiamból dicsérhetsz meg egy olyan 
cmb 'ií, ki valamennyiünk iránt ennyire udvariatlan 
módon viselte magát.

Hildegarde lassitá lépteit, Zedwilz pedig, ki mü- 
i He lépdelt, azonnal hozzá csatlakozott.

Unnék tehát a szigorú s komoly férfiak tet- 
- ri...-kV* — sut log: i halk hangon.

- in azt mondtam, hogy olyan gyónta tót 
r í etek. kinek magatartása tekintélyes tiszteletre

g.-rjvsZtu.
— Oh! tehát csupán gyómlatónal: ? De barál- 

iKik vagy férjnek persze* egészen mást óhajt, 
nemde ?

- Meglehet má t óhajtanék, — feleié Hildegarde 
meggondolatlanul.

Vagy talán, — szólt közbe Hamilton. — sze­
relne Lelépni ide apáczának csak azért, hogy ezt a 
hosszú, kiaszott papot csodálja! Ez nem vall ám 
Jó ízlésre.

— Nem szándékozom felvenni a fátyolt mindad­
dig. mig ön barát nem lesz.

— lia barát lennék, se kívánkoznék ide; akkor 
is vendégszeretőbb helyet választanék és vig czim- 
borákíti. kedélyes társakat. De az ön komor, udva­
riatlan barátja nagyon elvette kedvemet.

A másik szigeten nagyon kiterjedt építkezések 
voltak. A templom serfőzdévé alakíttatott át, mely

3
lárrnl Élelmiszspt Filadelfiából és Newyorkból körül-
oeI-1 félmillió dollár értékűt küldtek. Londonból és Pa­
risból 100,000 dollár érkezett az éhezői? felsegélyezé- 
sére. — A tedttlffi tűzvészről is érkeztek újabb rétz- 
lefek. A kereskedelmi városrész teljesen porrá, ha­
muvá lett. Bank, hotel, színház, ujság-kiadóbivatoi, 
távirda, gyár, raktár nincsen a városban. M<tg a hajók 
Kikötői is porrá égtek, s bőven táplálta a tüzel a ki­
kötőben felhalmozott óriás mennyiségű kőszén. A tűz 
olyan rohamosan terjedi, hogy oltásra alig lehetett 
gondolni, fökép mert nem volt elegendő viz sem. A 
kár csupán épületekben liz millió dollár, az összes kár 
legalább kétszer annyi. A tűzvész állítólag egy ter­
pentin-raktárban keletkezett.

— Beiktatás a franczla akadémiákén. A fran- 
ezia akadémiában tegnapelőtt iktatták he vicomte Mel­
chior de Vogué-t, ki az orosz irodalom legjelesebb 
termékeinek átültetésével telte nevét ismeretessé, llosz- 
szahb ideig tagja volt a pétorvári franczia nagykövet­
ségnek s ott ismerkedett meg az orosz nép és iroda­
lom szellemével. Az akadémiában Nisard helyét, fog­
lalja el.

— Zivatar, felhőszakadás és Jégeső. Keszthe­
lyen és környékén a múlt héten több nagy zivatar 
volt, mely nagy pusztítást vili véghez és sok lielven 
vasing fákat tövestül kitépett. így Pacsáu. Bacla- 
csonhuv és Szent-Grófon a zivatar a gabonát le­
döntötte és a vetésekben sok kárt teli. A szülőkben 
is nagy a kár, melyet azonban csak később lehet majd 
megállapítani. Az utak és a hidak is sokat szenved­
tek. Itezi községben és halárában múlt hó 29-én dél­
után nagy felhőszakadás és jégeső volt, mely óriási 
károkat okozott. Vajon emberélet is esolt-o áldozatul, 
azt még nem tudni.

— A buenoa-ayroBl osztrák-magyar telep ko­
szorúja Rudolf trónörökösnek. Megírtuk volt ne­
hány hét elüti, hogy a buenos-ayresi osztrák-magyar 
telep elhatározta, hogy díszes arany koszorút küld a 
Rudolf trónörökös sírjára. A koszorú olhozásával meg- 
bizoU küldöttség pfispösd vasárnapján érkezett Becsbe. 
Tagjai : .1 hhanovics Miklós gözhajó-révparancsnok és 
Schutze, bajos buenos-ayresi nagykereskedő. A ko­
szom arany babérlevelekből áll, bársony vánkoson van 
és czimor-mezüt övez, melyben ez a domborbetü fel­
irat olvasható : «Rudolf trónörökös ö es. és k. fen­
ségének a buenos-ayresi osztrák-magyar telep 
JSSP.n A kél amerikai kiküldött piinpösd vasárnap­
ján, délután fél 2 órakor megjelent a knpticzinusok 
sírboltjában és letelte a koporsóra a koszorút, azután 
csendben visszavonult.

— Zavargások Kréta szigetén. Caucából távira­
tozzék a Times-nek, hogy Kréta szigetén az utóbbi 
időben rendkívül veszélyes jellegű forrongások voltak, 
melyek ha továbbra fokozódnak, alkalmasint komoly 
bonyodalmakra fognak vezetni. Az egymással ellensé­
ges lábon álló pártok valóságos háborúra készülnek s 
oly nagy az általános elkeseredés, hogy naponkint 
attól lehet tartani, hogy lázadás tör ki a sziget kor­
mányzója ellen. Már eddig is több, politikai okokból 
elkövetett gyilkosságnak jöttek nyomára. A lakosság 
attól tart, hogy ha a kormányzó nem lesz mihama­
rabb erélyes intézkedéseket, a forrongás egyszerre az 
egész szigeten teljesen ki fog törni.

— A «kegyelmen asszony.» Szép, kedves meg- 
szólilás, a mely azonban még százszorta szebb és ked­
vesebb lesz, ha úgy mondják, hogy: «a mi kegyelmes 
asszonyunk.» Föl hon már esztendői: óla csak ezen a 
néven ismerik, ezen a néven áldják gróf Károlyi 
Sándornál. Legutóbb egy kis tizenhárom esztendős 
leányka iratolt nekünk levelet, hogy tegyük ki az új­
ságba. hogyan segíti öt nagy bajában a «kegyelmes 
asszony.» A kis Juliska már egy esztendeje nagy be­
teg, a csontszu bántja, pusztítja. Az apja Székely 
lajos szegény iparos ember, egy esztendeig csal; 
győzte a sok költségei, az eröemészlö ápolási, virrasz- 
Kí-I, de végre kimerült az ereje, elfogyott a vagyon­
kája. Ekkor elment hozzá a kegyelmes asszony, épen 
pünkösd ünnepén, nyájas szóval, szeretet teljes vigasz­
talással egészen feliidilelte a szenvedő betegei, azután 
gondos őrizet a la II elküldte a «Stefánia kórházba», s 
ott ápoltatja, gyúgylltatja a saját költségén. — Mi pe­
dig a kis Székely Juli ka kérésére kiírtuk a dolgot az 
újságba, hadd ludja meg a világ milyen jóságosán 
gondoskodik a szegény terrmlésröl «a Fótinak kegyel­
me-' asszonya.»

Hazafias egyházközség. A nemcs-dédi ev. 
rr-l. egyház közbirtokossága a minap kijavíttatta a 
templomát s ezt az alkalmat felhasználta arra, hogy 
a kél fejti sast, mely már régóta a tornyon volt, leve­

tesse s helyére a magyar czimert tétesse fel A haza­
fias egyházközségtől példát vehetnek azok a protes­
táns egyházközségek, a hol még mindig a régi idők 
kétfejüsasoi szomorú emléke kísért.

— Színházi balesetek. Tegnapelőtt a prágai 
német színkörben az előadás alatt nagy riadás kelet­
kezett. A nézőtér szorongásig megtelt, s a nagy hő­
ségben egy fiatal emlfer losszul lelt*, mire a kürülállók: 
«Vizel ! Gyorsan vizel!» kiállásokban törtek ki. Erre a 
közönség, azt hívén, hogy tűz van, annyira megrémült, 
hogy eszeveszetten rohant a kijáratok felé. Az igazgató 
csak nagy nehezen tudta lecsillapítani az izgatott ke­
délyeket. — Éhez hasonló esel történt Laibaehhan. 
egy, a Collegium Aloysianumban rendezett színi elő­
adás alkalmával, melyen Missia érsek, Winkler háló 
tartományi elnök, Kcif altábornagy és sok magasrangu 
katonatiszt volt jelen. Az előadás alatt a színpadi füg­
gönyök eddig ismeretlen okból meggyűlünk, a mi bor­
zasztó zűrzavart idézett elő a nézők közt. Mindenki 
eszeveszetten rohant az ajtók felé, csak Keil altábor­
nagy őrizte meg lélekjelenlétéi, a ki elszántan lelépte 
az égő függöny-darabot s kinyitott néhány ablakot, 
hogy friss levegő jöjjön he. Ennek köszönhető, hogy 
komolyabb katasztrófa nem történt.

— Á fürdőkből. Az vj tátrafüredi fürdőközön­
ség fiatalsága június lő-én nyári mulatságot rendez a 
csorbái lónál. A fényesnek Ígérkező mulatság háziasz- 
szonyi tisztét Mayer Emilné vállalta el. A bártfai 
fürdőben eddig 88 vendég keresett üdülést. Az aussei 
fürdőnek június 2-ig ő(lf) vendége voll.

— Meggyilkolt grófhö ez inni újdonságunkban egy 
brüsszeli távirat nyomán megírtuk, hogy Chasleleor 
Mária márkim') szül Maruix grófnőt e hó 7-én éjjel a 
kastélyában meggyilkolták. Az esetről c hó 8-áról a 
kővetkező részleteket Írják: Chaslelocr grófnak maul- 
bnixi kastélya a mull évben eddig ismeretlen okból, 
állítólag villámcsapás következtében teljesen leégett. 
A kastély felépítéséig Chasleleor grófnő fiával, férjével 
és háziorvosával a papink egyik részében, és pedig 
abban a szárnyában lakott, a mely határos volt a 
presbylcrium nagy parkjával. Szerdán este a grófnő 
fiával és az orvossal a földszinten lévő hálószobájá­
ban ült és beszélgetett. Tizenegy óra lilán a két férfi 
eltávozott s a grófnő egyedül maradt a szobában. Nagy 
hőség lévén az ablakok lárva-nyitva voltak. Lefekvés 
clült a grófnő még egy levelet akart írni s letilt az 
asztalhoz úgy, hogy baloldalával fordult felé. Alig 
irt pár sori, midőn kividről lövés dördüli s a grófnő 
hollan bukóit le székéről. A lövés zajára a marquis 
és az orvos azonnal elüsieltck, de a szegény asszonyt 
már halva találták. Ezalatt a gyilkos elmenekült, de 
futás közben Lefauchcux-fegyverét, melylyel a gyilkos­
ságot elkövette, eldobta. Másnap a puskát megtalálták 
egy bokor aljában. Chasleleor marqius azonnal felis­
merte a fegyvert. Ugyanaz volt, melyet több évvel ez­
előtt Monier erdőkerülőnek ajándékozóit. Moniert en­
nek következtében azonnal letartóztatták. I!gv látszik 
azonban, hogy a gyilkosságot nem ö követte el. Kije­
lentene, hogy a fegyvereit nem tartotta zár alatt, s 
igy bárki hozzáférhetett. Egyébiránt Moniernek nem is 
volt semmi oka a gyilkosságra, mert a grófnővel sem­
miféle összeköttetésben sem állt. Sokkal valószínűbb, 
hogy a gyilkosságot valami bérlő követte cl bosziibúl. 
A grófnő ugyanis nagyon szigorú volt a bérlőivel 
szemben és azonnal el űz le ükéi, a mint a kitűzött 
időre nem fizetlek. Rövid idővel ezelőtt az összes bér­
lők azzal a kéréssel fordullak a grófnőhöz, hogy szál­
lítsa le liz százalékkal a bérösszeget. A grófnő azon­
ban durván elutasította őket. A vizsgálatot szigorúan 
megindítónál:.

— Egy élet egy szál virágért. Május 27,-én szo­
morú esel történi Neuehnlcl közelében, Willons Ottilia, 
egy szép fialni leány, a ki rokonainál időzött, egy ti­
zenhárom éves íiu rokonával kiment a hegyek' közé 
virágot szedni. Barangolásaik közben oly helyre (.'véd­
ték, a hol az ösvény nagyon járatlan volt. A loánv egy 
szál virágért nagyon közel talált kúszni a szil: la Iáihoz, 
s a iiu ijedtében rákiáltott. Ottilia ekkor hirtelen meg­
fordult, de oly szerencsétlenül, „hogy hál ráesel! és le­
zuhant a meredek sziklafalon. Öese.se jajveszékclve ro­
hant haza szüleiért, a kik csakhamar megjelentek a 
helyszínén s keresni kezdték a szegény leányt. Nem­
sokára meg is találták halva. A fején egy kis" seb volt, 
egyél, sérülés nem Iái szó II rajta. Agyrázkódás öl le 
meg. Temetése az egész környék nagy részvételével 
ment végbe.

— A villámcsapás áldozata. A legutóbbi ziva­
tar alkalmával az Újpest és Rákospalota közli ország­
úton Garbos János füldmives két rokonával egy kél fo­
gatú kocsin haladt, midőn a villám leütött s Garbosl 
agyoncsapta. A kocsin idő két fiatal embernek- mi 
haja sem történt.

— A czabadságharcz egy érdekes emléke. A
«Kecskemét» pünkösdi számában rövid czikk volt az

mcg zciilségtekintése után rövid idő múlva le­
égett.

— Nagyon helyes büntetés, — jegyzé meg Ro­
sen hergné jelentőségteljes pillantással társaira.

Szép. széles mávvány-lópesőzet vezetett a felső 
lakosztályokhoz, melyeknek egy kis része nemrég 
divatosan újra építtetett s berendezve leli. A ózd­
iak ajtóinak fa laragványai, valamint az étteremben 
lévő képek várnái gyönyörű szépek.

— Mindenesetre, — szólt Hamilton az egyik ab­
lakon át kinézve a tóra, — ez itt mindenesetre 
olyan hely, hol igen kellemesen el lehetne tölteni 
tizennégy napot vidám társaságban.

— Vagy Hiklegarde-dal s nővérével, — súgta 
oda Zedwilz.

— Igen, ha Creseencia minden csinossága mellett 
nem volna olyan egvügyü.

A kirándulók a kertbe mentek le s a fák alatt 
ebédeltek. Hamilton feltűnően kerülte Creseencia 
megközelítését, noha látta, hogy a leányka félig- 
meddig nehezteli elhanyagoltatását. Egyszerűségében 
Creseencia azzal vélte visszabosszanthatni, hogy 
szenvelgőit kedvteléssel hallgatta Stullz őrnagy köz­
napi észrevételeit. Nevetgélt és a hányszor mosto­
hája félre nézett, az őrnagyot arra biztatta, hogy 
öntsön sört kis öcséinek. Ezt a gyermekes viseletét 
elnézte volna Hamilton talán, ha annak következ­
ményei nem leltek volna némileg megjegyzésre mél- 
Jók. A fiuk, kik vizen vagy tejen kívül egyebet 
inni nem szoktak, annyira Lecsíplek a sörtől, "hogy 
visszatérőben a csónakhoz, Fritz, egy különben ke­
délyes, szép fm folytonosan kiabált, danolt és uj­
jongni ott, C!tiszti pedig veszekedő lett s kegyetlenül 
csipkedte, ül legelte bátyját. Hiába dorgálta, szidta s 
fenyegette őket büntetéssel Roscnbergné; mert nem 
telt bele liz perez, miután elhagyták a partot, mi­
dőn a csónakban valóságos viaskodás keletkezett a 
nagyreményű íiezkók közt. Guszti a vízbe hajító 
Fritz .sapkáját, mire az utóbbi csupán annyi kiüt 
engedett magának, hogy a támadót leverje s kiha­
jolt a csónak oldalán és sapkája ulán nyúlt, azon­
ban fejjel Lebukott a lóba! A hölgyek iszonyúan 
Iclsikollollak ; Zedwilz a rémület felkiáltását hal­
latva, rendkívül sajnálkozott, hogy úszni nem tud, 
de azért, bár félénken, mégis kihajolt a csónakból, 
hogy az elmerülő gyermek ulán kinyújtsa karját. 
Rosenbergné kétségbeesetten felugorva s kezeit ösz- 
öszekulcsolva kiáltozott segítségért.

A veszély tetőpontra hágott, mikor Hamilton 
pillanatot se vesztegetve, villámsebességgel vetette 
magái a vízbe s midőn Frilz már meglehetős tá­
volságban a csónaktól másodszor felbukott a víz­
ből, megragadta öt. A még eszméletnél lévő Frilz 
szintén azonnal s erősen megragadta mentőjének 
karját. A következő jelenetet leírni lehetetlenség 
volna. Gusztit ütlegelték, Frilzet csókokkal üdvö­
zöl lék, mig Hamiltont általános liálálkodással hal­
mozták el.

Angolunk vonakodott újra beülni a csónakba, 
hanem a jármű oldalába kapaszkodva, úszva érte 
el a partot, hol nagy meglepetéssel értesült arról, 
hogy még a halászok se tudnak úszni, kik pedig

életüknek felét a vizen töltik cl, ha tehát ö ott 
nincs, Frilz menlhcllcnül beleveszett volna a tóba.

Rosenbergné már első találkozásuk óta vonzódott 
Hamillonhoz, de ettől a balesettől fogva meg már 
éppen oly feltétlen bizalom fejlődött ki a mostoha- 
mamában lia megmentője iránt, hogy az később 
már szinte lelkifurdalásokat okozod angolunknak, 
úgy érezvén, hogy néha tán érdemén túl is becsü­
lik s bíznak benne.

Frilz ruháit mcgszáritoUák a fogadóban, flamil- 
lon öltözéke azonban nem lévén olyan könnyű 
anyagból, nem száradt meg, miért is kénytelen volt 
azt ott hagyni s cserébe egy vén parasztnak durva 
ruháit felöl leni.

Creseencia és Slultz őrnagy minden tartózkodás 
nélkül jóízűen neveltek furcsa kinézése fölött a nem 
reászabott parasztos jelmezben, mely inkább erede­
tinek, mint előnyösnek volt mondható; Rosenbergné 
azonban csak elfojtott mosolylyal ismételgette há- 
lálkodásál. Hildegarde egyetlen szó észrevételt se 
tolt, hanem maga mellett csinált számára a kocsi­
ban helyet, melyet Hamilton minden tartózkodás 
nélkül el is foglalt s azt vélte tapasztalni, mintha 
Hildegarde útközben többet foglalkoznék vele, mint 
Zedwitz-el.

Creseencia már pár nap óta mindent elköveted, 
hogy Hamiltonnak előbbi kitüntető előzékenységét 
visszahódítsa. Ez azonban nehezen sikerült volna 
neki, ha Hildegarde szelidebb bánásmódban része­
sül ; de akár természettől ingerlékeny kedélye 
miatt, akár valamely leküzdhcllen ellenszenvből Ha­
milton iráni, de tény az, hogy sohase beszélhetlek 
együtt, a nélkül, hogy egymásnak egy csomó kelle­
metlenséget ne mondjanak. Hamiltonnak éreznie kel­
lett, hogy Hildegarde nem szenvedheti s hogy minden 
egyes szavát vagy tettét félremagyarázza, miért is 
erről meggyőződve nehogy a fiatal leány tudomására 
jusson, hogy mélyebb vonzalmat kellett szivében, 
talán ennek tudata késztette öl arra, hogy mindig 
kész legyen a harcz és bábomra, a hányszor a 
leány maga hajlandónak látszott a vitatkozásra. A 
társalgás köztük általában udvariasan kezdődött, 
kivált Hamilton részéről, de a fiatal leány modo­
rában és adott feleleteiben rendesen volt valami 
felesleges élesség, valami provokáló gúnyos észre­
vétel, vagy fitymáló taglejlés, a mi aztán rende­
sen viszonoztatván, ez ellenségeskedéshez vezetett.

Egy ilyen összekoczczanás után, melyben Ililde- 
garde a szokottnál is több hevességet tanúsított, 
Hamilton pedig önmagát múlta felül a boszanlás- 
han, a véletlen úgy hozta magával, hogy egyedül 
találta Crcscenciát a kertben. Az ellentét ellonáll- 
liatlan varázszsal birt... napsugara« szélcsend a 
vihar után! Ott ült szorgalmasan külügyivé, lió- 
zsás ujjai képzclhctlcn gyorsasággal mozoglak s 
mivel a leányka már huszonnégy éra óla az érzel­
gős sértetteit szenvelgő. Hamilton zavartalanul ad­
dig gyönyörködhetett szép arczúnak nézésében, a 
meddig csak neki tetszett; a fiatal leány élénk pi­
rulása meggyőzte azonban arról, miszerint tudatával 
bir annak, hogy nézi öt.

(Folytatása küvetkezis.)

Irányi Dániel tollából, mely a szabadságharcz egy ér­
dekes emlékét eleveníti lel. «Pestről Kecskemétre és 
Szegedre» cziin alatt arról az időről ir közéletünk e 
kiváfó l'érfia, mikor Budavárának május 21-én történt 
bevétele után az országgyűlés elhatározta, hogv maga 
és a kormány visszaköltözik Debreczenböl a luvárosba 
s a képviselöház július 2-áig elnapolta üléseit. Julius 
elsején, Írja Irányi, a Vigadó épülete, amelyben 1818- 
ban üléseztünk, flenlzi által el lévén hamvasztva, a 
megyeház leimébe jöttünk össze elöleges tanácsko­
zásra. Az értekezés Iá igyál azon leendői; képeztél;, 
melyek a fonforgú körülmények közölt a legsürgőseb­
beknek látszottak. Igy a lobbi közölt, ha jói emlékszem, 
Madarász József a még hátralevő hűbéri viszonyok el­
törlését indítványozta, én pedig, miután a z-idök ha­
zafias magaviseletét taniisiloltal; az önvédelmi liarez- 
lian, H minélfogva fellehető, hogv az ellenül; 
tavaly nyilvánult ellenszenv megszüli! . a jog­
egyenlőség elvénél fogva az ö emanezipáeziójukal 
ajánlottam. Másol; más feladatokat tűzte ki a törvény­
hozásnak. Szemben velem a zöld asztalnál tilt Bér­
ezel Mór tábornok és egyszersmind képviselő. Kgvszev 
csal; szomszédjához fordulva, de úgy. hogy én is hal­
lottam, azt dörinögé. hogy Íme, a helyeit, hogy azt 
kérdeznék a kormánytól, mit tesz a haza megmenté­
sére : az egyik a hűbéri viszonyokról, a másik a zsidó 
emanczipáezióról, a harmadik, negyedik meg más-más 
leendőről beszél. — llát le miért nem beszélsz? 
szóiéi; állal hozzá. — Meri én nem beszélni, hunom 
parancsolni szoktam, — vágta vissza Perczel. - - llohó, 
de nem itt, hanem a táborban. A tanácskozásnál; azon­
ban egyszerre vége szakadt. Szemen; Bertalan megje­
lenvén a teremben, a kormány nevében kijelenté, hogv 
mivel az ellenség közeledik, a má napra kitűzött meg­
nyílása a ház üléseinek elmarad, kérve az országgyű­
lés tagjait, hogy Szeged leié induljanak, a hova a kor­
mány is átteszi székhelyét, s a hol. mihelyt lehel, az 
országgyűlés folytaim lógja működéséi. Tehát njra 
költözködnünk kellett. Vasul esni; Szolnokig lévén, ten­
gelyen kellett útra kelnünk. Bérkocsit nem igen lehel­
vén kapni, A hőnyi Lajos és sógora Buday Sándor kép­
viselők meghívlak, hogy egyikük kocsiján velük utaz­
zam. Gondolom másnap reggel indultunk, egvelörn 
Kecskéméire, ott várandó!; he a dolgok alakulását. 
Egy -kocsin 1; oil vén elférnünk hármunknak, csal; a 
logs-zükségesghl, ruhaneműi, tehát csakis nvári haszná­
latra valót, vittünk maciinkkal. Az ö-zi és téli ruhát 
Pesten hagytam, nem is láttam többé sem azt. sem 
egyél, ingóságaimat. Peslel magát is csak közel tizen­
kilenc« év múlva láttam újra. Kecskeméten nvolez na­
pig tartózkodtunk. Száz meg száz lörvémhozö, hiva­
talnok, in), im meg katona népesítette, meg egyszerre 
a derék alföldi várost. Ez utóbbiak pavanesnoka Jié- 
pásy tábornok voll, a kit pár hétre rá a kolera elra­
gadt. a vitézek sorából. UH voll Kossuth anyja is 
leányaival, ezek közt üzv. Meszlénvi Rudolfné, az or­
szágos föápolóné. Mindennapos levéli házuknál, egv 
délután N.-Körösre ráiululluiil; ál az olt összpontosí­
tott északi hadtest parancsnokait: Wvsoeki, Ilessowffv 
Avistid tábornokokat és Lázár ezredest meglátogatan­
dó!;. Egy hél múlva le! kereked lünk. hogv Szegeden 
üssünk lányát, a hova a minisztérium is elindult. Fel­
földi ember létemre nem egyszer gyalogoltam hegvnel; 
a kocsi melleit, de hogy azt síkon is kell lenni, azt 
ezen alkalommal tapasztaltam először. Oly mély ho­
mokon keresztül vitt ugyanis az ul -- ha útnak ne­
vezhető a száz meg száz párhuzamos kerékvágás, 
hogy a lovak az üres kocsit is alig húzhatták, leszáll­
tunk tvhál s bokáig érő homokban köve!lük a szeke­
ret. Igy lellek mások is. a kiket ulölérlünl;, a többi 
között Rónay Jáezinl, a benedekrendi szerzetes, a ki 
hazafias működése minit Gvörböl menekült. Végre 
megérkeztünk Szegedre, de a hol szintúgy csal; n eh átív 
Imii tartózkodási engedeti az. ellenség.

— Nagylelkű adomány. Kolozsvárról Iáviralozz.ák 
mai kelettel : l\au Km-sárd gröl algvögvi birtokát az 
Kinkének ajándékozta. A birtok értéke meghaladj?! 
a 200,000 forintot.

Rövid hix-ok, Lies ingben legnapelölt egy 
pár munkás agyonvert egy Lindorfcv János nevű 
20 éves sulianezot.------- (J tie) J úriban a Fal li­
léié állatsereglet egyik oroszlánja széllé),olt egy kis 
leányt, a ki véletlenül közel ment a kelrcczéhez, 
úgy hogy az oroszlán megragadhatta.

Emberölés a korcsmában. Újpesten, a megyeri 
uIon levő Teszarik-l'élo korcsmában véres esel zavarta 
meg li'gmq, es le a mulatókul. Polczcr Mihály jómódú 
kömivespallér egész délután oil mulatóit egv nagyobb 
társasággal s az ünnep ürömére kellőiénél több bort 
öntött fel a garatra. Mikor az ital már erősen gőzöl­
gőit a fejében, összeveszett a szomszédaival, többeket 
tettlegesen bántalmazott, köziül; 'Lengyel Lajos pal­
lért is, a kit kétszer arczuliilüll. Lengyel e bánialomra 
dühösen felugróit helyéből és egy üres boros palaezk- 
kal fül lövőn ütötte Polezerl. Ez megingni I és összero- 
gyolt az erős ütéstől. Néhány an karonfoglák és laká­
sára vitték, a Imi rövid szenvedés ulán meghalt. A 
budapesti bünletölörvényszél;, melynek a községi elöl­
járóság jelentési teli az cselről, elrendelte Lengyel 
letartóztatását, Polezer holttestéi pedig lürvémszéki 
bonczolás végett a mull éjjel folyamán a Stáhly-ulczai 
halollnsliázlm szállíttatta. Ma történt inog a lmnezolás, 
melynek végeztével a holttestet visszaviHél; Újpestre. 
Lengyel már a Fortuna börtönében van.

Ismeretlen öngyilkos. A József-tér 9. sz. házba 
ma déli 7,1 órakor egy tisztességesen öltözött, főkefe 
ruhás és kalapos nő, ment s egyenesen a negvedik 
emeletre tartólI. A lépcsőháziam felső ruháit levetette, 
s azután a folyosó-korláton átvetve magái, az udvar 
kövezetére ugrott. A mentők az iszonyúan összezúzott 
nőt a Rókusba akarták vinni, de a szerencsétlen Mi­
közben meghall. Zsebében egy Ladányi Nándorné szül. 
To mer Anna nevére szóló névjog vei talállak. Iln.w 
vajon igy hivják-e, még nem sikerült megállapítani. 
Az öngyilkos körülbelül Híj—,‘J8 éves. Ilolllesfe jelen­
leg a Rókus halollasházábnn fekszik.

Szétug-rasztott lakodalmasok. A Drasehe-félo 
légiagyár mimkáslclepén tegnap este Maiéi; János 
téglagyári munkás lakodalmát ülte. Este tt óra tájban, 
mikor a mulatók már tánezra perdültek, nem várt 
esemény okozott páni rettegést a vendégek közt. Az 
ablakok csörömpölve behullottal; s kövek és szén da ra­
bok repüllek a szobába, melyei; a bonllovök közül 
lübbekct megsértetlek. A nagy riadalomban, uielv erre 
támadt, Szautncr Rozáliái a földre sodortál; és össze­
taposták a menekülök. A lakodalmasoknak csak ccv 
része maradi a szobában s ellorlaszolla magái.
A támadók pedig közelebb jöttök, áttörték a 
torlaszokat, s botokkal és késekkel megtámadtál; 
a benlcvüket. A küzdelemben Kruk János és 
Jlabis I,ni néz, a dr. Örley-féle téglagyári,an alkalma­
zott munkásokat a támadók összeszurkáltál; és meg­
verlek, azután elillanlak. A .sérülteket kórházba szál­
lítót Iák, a hol megmondták a lettesek neveit. A rend­
őrség a támadók közül letartóztatta kaszák Albert, 
Zuluik János és Galina. András napszámosokat, a 
kik a vizsgálat sorában beismerték, hogy hosszú ve­
zette őket a támadásban. A múlt vasárnap együtt mu­
latlak Marokkel, a völegénynyel, a ki megszűri a egvi- 
küket. Erre elhatározták, hogy lakodalma napján vis­
szafizetik neki a kölcsönt.

Nagy ékszerlopás. A lipcsei rendőrség távira­
tilag értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy a 
pünkösdi ünnepek alatt Lipcsében Maliiméi- ékszerész 
boltját ismeretlen lettesek feltörtél; s 30 régi arany­
érmet, 200—300 brilliánt-gyürül, 300 aranylánczol, 
17,0 molllül, 97) jegygyűrűt, 23 női aranyórát, 1 űo 
gyémánt karpoi'oczel és 100 darab kövekkel ékilcll 
aranygyűrűt elloplak. A lopott tárgyak érléke összesen 
lictvcuölezcr márka. A lipcsei rendőrség 1000 márka 
jutalmat biztosit annak, a ki a tettesük nvomára 
vezeti.

Visszavont panasz. A Slrobenz ezég tegnap 
déleiüll visszavonta a rendőrségnél volt gyakornoka 
Kramer Béla ellen sikkasztás mialt lelt följelentéséi.
A fiatal sikkasztó tudvalevőleg már napok előtt visza- 
kiildtc az elkezelt pénz nagy részét; de hogy a pa­
naszt most visszavonták ellene, azt nem biinbúnaIá­

nak, hanem alyja közbenjárásának köszönheti. A rend­
őrség megszüntette ez ' ügyben folyamatba tett nyo­
mozását. ’ •

— Tüzesetek. Grünhut Sámuel nagyfuvarosnak a 
Csengery-utvzu Eli. sz. a. háza padlásán levő takar­
mány ma déli áj ban meggyükül! s a tűz a széna és 
egyéb gabnnnemü egy részéi elhamvasztotta. A tető­
zetet s a takarmány nagy részét a tűzoltóság meg­
mentette. - Ma este 11 órakor az ó-budai Lajos- 
uleza 11,9. és 171. sz. házában, szemközt a Goldberger- 
Icle k.'kléslü-gyári al. felöl űz volt. A veszedelem szin- 
kelyére a III. kerületi és az önkéntes tűzoltóság vonult 
ki, az utóbbi Bárány N. Ernő luparanesnol; vezetése 
alatt s kitartó munka után elejét vette a pusztító elem 
tovaterjedésének. Az oltás munkájában részt veit a 
Goldbeiger-gyár tűzoltósága is.

Kxszcnvedett. Schwelger l.amherl fnló-ulezai 
ez.ukorlca-gyárns, ki pünkösd vasárnapján a Margithi- 
don leli,nnill kocsijával és mindkét Iáhál eltörte, ma 
délután a szent-János kórházban súlyos .sérülései kö­
vetkeztében meghall.

Az erdélyrészi magyar közművelődési egye­
sület számára újabban 2 írt 95 kr érkezel! szer­
kesztőségünkhöz Kassáról’■ az oltani So. száma, rs. 
es kir. gyalogezred O-ik századának reservist a 
altisztéitől. Ez összeget legutóbbi kimutatásunkhoz 
csatolva (2283 fi t 31 l;r meg egv láz. iás tallér) összes 
gyűjtésünk : 2286 forint £8 f raji-zár nmg egy lázsiás 
tallér.

A szünidei gyermektelep számára Harasztiból 
Föld rá ry Mórie/.né 1,nyert Izabella bárónő 19 frtol, 
Földráry László szolgaidra ur pedig 2 Irtot jiillatoll 
szerkesztőségünkhöz. IV. évi február 22-iki számunkban 
kimutat tünk ez emberbaráti czélra i- htot, idei gyűjté­
sűnk összege lehál is forint.

SZINHÁ3 ÉS MŰVÉSZET.
7" Blaháné a vidéken. Indiáné vasárnap délután

I órakor érkezeit Aradra l'cmosvárról. Este az In­
gyen ét ök-hm lépett fel. Megjelenésekor óriási taps­
viharral s éljenzéssel fogadták, felvonások végével pe­
dig ncgyszor-ölször hívtál; a lámpák elé.

• A nemzeti színház jövő évadjának első újdon­
sága eredeti darab. Kabos Ede Era ez.imü színmüve 
lesz. Ezután Kormiih; Cidje illád.) Aulai fordításában) 
s .Savdou Viktor «Xapam a-szóm-» müve lesznek le>’- 
elsü újdonságai a nemzeti színháznak.

-- vPh'iraó fia» ezimmel maevar tárgyú ballet 
k-H-ül össze! szilire az operában. A hallel" szövegét 
Xarav es Mazzanlini illák, a zenét, mely teljesen ma­
gyar Vilii, Lányi Ernő szerezte.

— A krisztinavárosi színkörben szerdán Krecsá- 
IIvine betegsége miatt nem kerülhet szilire a Czi- 
gánybárá, hanem o helyeit a fővárosban már jó idő 
óla nem adott Lotdasdiak ojieret!e fog menni a 
ez.imszerepben Kémeik Jánossal. A társulat különben 
most első sorban Oflonbach egyik dallamos operelte- 
jére * a liablák-ni készül.

— A Solymosi-Somogy-Stoll-félo liangversenvzö 
társaság kőrútjában hat hangversenyt rendezett már, 
mindenülI jó anyagi és erkölcsi sikerrel. Léván a kö­
zönség óhajára két hangverseny! kelle tartaniuk. A 
j"\ó heten mennek t’östyénbe, majd Zsolnára, Tren- 
cseiihc stb. a mint üli tervükben előre megálla- 
pi tollák.

— Vizsgálati matinéé. K/öknerué Farster Sle- 
iánia zongoratanárnő tegnap mulatta If tanítványainak 
előmenetelét a vigadó kis termében. Kitűntek: Kozma 
Ida, Tcitelbaum Gizella, rivhwed Eleika, .Stájer Ida, 
Eelsmann Mariska és József. A vizsgálaton szép kö­
zönség volt.

Vidéki színészet. Pesti Ihász Lajos jól szer­
vezett színtársulatával, mull hó \ gc felé érkezeit meg 
II.-M.-Vásárhelyre és azóta a népkertben felállított 
nyári színkörben tartja előadásait. Pesti társulatát a 
város közönsége már a múltból ismeri és annak tu­
lajdonítható, hogv pártolja és lehetővé teszi neki az 
itt tartózkodást. Gsütörlükün .7- eladó leány pálya- 
nyertes vígjátékot adtak a szerző (leni Károly szemé- 
Ivos rendezése melleit. A színház zsúfolva volt. Az 
előadás igen jól sikerült. A színészek kii-tlek magukért 
es úgy a közönség, mini a szerző meg voltak elé­
ged; e. Szűnni nem akaró lajis hangzott fel minden 
felvonás ulán. Szerzőnek minden felvonás után 3—i-szor 
kellett a közönség elölt megjelenni. Legközelebb az 
«l.zsai gyöngy» szinten a szerző személyes rendezése 
mellett kerül színre.

SPORT.
A budapesti kerékpáregylet június 28. és követ­

kező napjain, egybekötve a magvar országos vasparipa 
szövetség alakuló ünnepélyével, nagv viadalt rendez. 
Az ünnep valamint, a versenyek pmgrammja a követ­
kező : then ins :.'S-ón : A ver,.légek ünnepélyes foga­
dása. Este i) órakor Emelkedési esi él y az István fő- 
herczeg szállodában. Junius 20-én: 9 órakor szö­
vetségi nagy gyűlés az «István f,".herezeg» szálló dísz­
termében. 11 órakor ünnepi körménél kerékpáron, 
Marokkó-ulezán ál az Andrássy-uton végig az állat- 
kerli nagy vendéglőbe. Itt társas ebéd; 3 órakor a 
versenyek kezdőié jEI»ö versenynap.) Este 9 órakor 
bankett az állatkerti vendéglőben. Junius SO-án:
9 órakor folytatólagos gyűlés, 7,1 órakor ebéd az «Ist­
ván föherezeg» szállóban. 2 órakor a versenyek kez­
dete. (Második versenynap.) Este ünnepi bankett és 
lánczmulalság. Julius 1-jén: 10 makor d. e. esetle­
ges harmadik szövetségi gyűlés, ezután kirándulások 
Julius 2-án: vasparipán kirándulás Gödöllőre, (28 
kmél er.)

— VitorlaversenyekBalaton-Füreden. A Slefánia-
vaelil-egylet jul. 8-ától szeptember 3-áig Balaton-Füre­
den vitorla-versenyeket, rendez, a következő program­
mal : Május 17,-töl szeptember 15-ig kihívható. I. Cow- 
moi/ore-dij. Minden hajó számára, az első versenynél 
lel 17, lóriul, táv. I", kilometer háromszögben, három­
szor megkerülve összesen iö kilóm. A nyerő a dij 
ideiglenes birtokába jut, és csal; akkor megy át tulaj­
donába, ha azt háromszor egymásután ugyanazon ha­
jóival megnyerte. A nyerőt kihívhatja minden hajótulaj­
donos khibing. Kihívások csal; a vitorlázó idény alatt 
május J 5-1 öl szeptember J 5-ig történhetnek. A dijat 
jelenleg gr. KóJasdy Ferenez «Hableány,, hajó­
jával védi. Julius 8-án. II. Kgyleli-dij. Minden 
hajó, számára , táv. 15 kilom. háromszögben 
háromszor megkerülve, összesen -5.3 kilometer. 
Julius 10-én. III. uAímomn-riij adja gróf Andrássy 
Géza. Minden hajó számára, táv. 9 kilometer három­
szögben 5-szür megkerülve, összesen -iö kilometer. 
Julius 12-én. I\. Cam modoráé dij. Minden hajó 
számára, táv. 15 kilométer háromszögben kétszer 
megkerülve, összesen 30 kilometer. Julius 15-én. 
V. Gondnok-dij. adja .Szarvas;- Sándor 20 láb viz- 
szinfossz. aluli hajók számára, táv. 9 kilőni, liárom- 
szöghen kélszei- megkerülve, ős-ze.-en 18 kilométer. 
Julius 18-án, VI. Hölgyek dija. Minden hajó szá­
mára, táv. 15 kilom. háromszögben, háromszor meg­
kerülve, összesen 45 kilométer. Augusztus 27,-én. VII. 
Fgylcli dij. Handicap minden hajó számára, táv. 15 
kilom. háromszögben, háromszor megkerülve, összesen 
55 kilom. Augusztus 27-én. Vili, Hölgyek dija. 
Minden hajó számára, táv. 17, kilom. háromszögben 
kétszer megkerülve, összesen 30 kilométer. Augusztus 
30-án. l.X. Tihanyi dij, adja a fürdoigazgatóság. 
Minden hajó számára, táv. 9 kilom. háromszögben 
négyszer megkerülve, összesen 30 kilom. Szeptember 
2-án. X. l'áiulor-rlij. 1200 fit értékben, minden hajó 
számára, táv. 50 kilom. Indulás Füredről, a tihanyi, 
siófoki és kenősei ' uszányokal megkerülve, a 
czélponli zászlók közt haladva és a kitűzött 
1.» kilometer háromszögül megkerülve az induló 
ponthoz, vissza. Kvcnkinl egy verseny, nyertes ki há­
rom egymásután következő versenyen gvüz. Dij nyer­
tes őrizetére hizatik mindaddig, m;g a végleges győze­
lem el nem dől. A dijat jelenleg gr. Kádasdy Fe­
renc/, állal «M'iv.i» hajójával védi. Szeptember 3-án. 
XI. Vigaszverseny. Tiszlclctdij a tétek erejéig. Az 
1889-ben dijai nem nyert hajók számára, táv. 15 ki­
lom. háromszögben 2-szcr megkerülve, összesen 30 ki­
lométer. — A versenyek közbeeső pihenő napokon 
esetleg evező-, úszó- és tréfás versenyek lesznek.
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l&rozatát, a melyet a napokban tartolt helyszíni szemle 
után, a kisajátítási lenre vonatkozólag hozolI. A ha­
tározat, a melyet Oerlóczy Károly első alpolgármes­
ter, mint a bizottság elnöke, hirdetett ki, a következő­
leg hangzik: A bizottság, a felek kölcsönös meghallga­
tása és érveik megfontolása, továbbá a június hú (í-án 
megtartott helyszíni szemle alapján, végre az ipartör­
vény 36. §-ának szem elült tartásával, a mely szerint 
az iparüzletnek kisajátítás utjáni megszüntetése teljes

— A budai polgári lövőházban június 10-én tar­
tott dijlövésen a következő ezéllövük nvortek a 200 lé­
pés távolságú ezéltáblán középlövésre : Némái Antal, 
Lakos Lajos, Szávoszt Alfonz, Mautner Károly, Abcr- 
valder Alajos, Szőke János. A 200 lépés távolságú 
ezélláblán 20 lövés közül legtöbbször talált: Némay 
Antal, Szávoszt Alfonz, Freyberger Pál, Mautner Ká­
roly. Obervaldor Alajos. A pisztolyczéllábkin 20 lövés 
közül legtöbbször talált mély lövést! Ilarsányi István, 
Toseonv Károly, Axainelliv Lajos, Ilarsányi István, 
Axamclby Lajos, Szávoszt Alfonsz. A jövő vasárnap a 
mezei és a honvéd ezélláblán rendes lövészet lesz, a 
kerti helyiségben pedig minden vasárnap katonazene 
beléptidij nélkül.

— A bécsi regetta-egylet a pünkösdi ünnepek 
alatt tartotta meg idei versenyeit, melyeken több ma­
gyar regatlista is részt vett. Az első napon a buda­
pesti uNeptun» evezős-egylet négyes csapata verseny­
zett a bécsi vándordíjért, a «Pirat» és «Lia» bécsi 
egyletek csapataival, elsőnek ért a «Lia», másodiknak 
a «Pirat» s utolsónak a «Neptun». A második verseny­
napon a «Neptun» skillislája az osztrák bajnoki ver­
senyben evezett s a briinni egylet csónakja mögött má­
sodiknak ért a czéllioz. Ugyanezen a napon a «Nep­
tun» fénves győzelmet aratott az első osztálya négyes 
versenyben, a bécsi «Pirat» csapaljával szemben, két 
hosszal elűzvén meg ennek csónakját. A budapesti 
«Nemzeti hajós-egylet» skilfisLija, a juniorok egyes 
versenyében utolsónak ért be,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A zárszámadások megvizsgálására a pénzügyi 

bizottság által kiküldött kisebb bizottság ma tartotta 
ülését, melyen az előadó liar/ha László jegyző is­
mertetvén a föszámvevü állal összeállítóit munkálatot, 
a bizottság elismerését fejezte ki a számvitel és keze­
lés rendszere fölött s az anyagi eredményi illetőleg 
konstatálta, hogy a főváros forgalmi viszonyaiból eredő 
bevételek (kövezetvám, fogyasztási adó) folytonos, ör­
vendetes emelkedési mulatnak. A részleteknél a bi­
zottság kifogásolta a tanügyi kiadások nagyságát és a 
kerületi elöljáróságokra fordítóit előirányzati összegek 
túllépéseit. Azért is pénzügyi bizottság elé azt a ja­
vaslatot terjeszti, hogy hasson a közgyűlés elölt oda, 
mikép az elöljáróságok szervezése keresztülvilessék, 
hogy azok nemcsak a közigazgatás ezéljainak, de a 
iájuk forditoll költ-égőknek is jobban megfeleljenek.

— A közigazgatási bizottság ma déleiülI tartotta 
meg rendes havi ülését Jláth. Károly főpolgármester 
elnöklete alatt. A szakreferensek havi jelentéseiben 
fontosabb adat. nem fordult elő s igy a bizottság azo­
kat minden megjegyzés nélkül tudomásul vette. Az 
államronilürség főkapitányságának jelentése szerint a 
főváros mull havi személy és vagyonbiztonsági álla­
pota általában megnyugtató és kedvező volt, nevezete­
sen gyilkosság, gyilkossági kísérlet és rablás az elmúlt 
hú folyamában egy sem marii It fel. Előfordult egy 
szándékos emberölés, mely házastársak közötti vi­
szályból és egy szándékos emberölési kísérlet, a mely 
ízerelemféltésbül eredt. Mimikét cselekmény let leseit 
átszolgá Itatták a kir. ügyészségnek. Ezeken ki­
vid jelentékenyebb, külön fölemlitést igénylő s 
az ember élete, úgy a vagyon ellen irányult bűneset 
iránt, egy esetben sem tétetett az elmúlt hő alatt a 
föv. m. kir. államrcndurségnél feljelentés. Eeljelcnlett 
május havában a rendőrségnél összesen 418 Ininle- 
t'-mlü cselekmény, melyek mindegyikében megejlctolt a 
nvomozal. még pedig 347 cselben sikerrel. A feljelen­
tett cselekmények közül 82 az ember élete és testi 
épsége, 27li pedig a vagyon ellen irányult. — A 
tiszti főorvos jelentése konstatálja, hogy, a fővá­
ros közegészségi állapota a múlt havihoz képest ked­
vezőbbnek nem mondható, mert a nyomor és héllut- 
I nt, valamint a légzőszervek Imrulos bantuimat sűrűb­
ben fordullak elő. A hevenyferlözü betegségek száma 
csökkent. A köztisztaság kielégítő volt, bár a nagy­
mérvű építkezések jelentékenyen hozzájárullak a tisz­
tát lanság előidézéséhez. A vízvezeték vize jobb minő­
ségű vilit a rendesnél, de azért a VI., VII. és Vili. 
kerületekbe idöközönkint még mindig zavaros. A jelen­
tések felolvasása után a folyó ügyekei intézték el.

— A mag-ánépltéal bizottság ma Móz.-a Péter 
tanácsnok elnöklete alatti ülésén a kővetkező fontosabb 
építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, u. ni.: 
Stra-scnreilnr Foroncznek X. lelsövaspálya-uleza 7325. 
sz. a. földszintes lakházra, Krebs Jánosnak \ III. óriás­
ul cza 13. sz. a. földszintes toldalék és kocsiszínre, 
Hofier Lajosnak a házépítő tisztviselők telepén föld­
szintes családi házra, Kren Teleznek a III. kér. lavasz- 
é - polgáv-ulcza sarkán- földszintes toldalékra, Appell 
/.< zs,urnának Vili. örömvölgy-u. !l. sz. a. két udvari 
szárnyépületre, a pesti hengermalom-részvény társaság­
nak a Klotild-iilczában a leégett malomnak részben 
raktári czélokra való felépítésére, Schön Ignácznak 
IX. niesler-ulcza 43. sz. a. kétemeletes lakliázra ; llőtér 
Ottónak váczi-ut 1 f>20. sz. a. kétem. bérliázra, Vay 
Andrásnak a nómetvülgybcn földsz. lakházra, a ma­
gyarországi hirlapivók nyugdíjintézetének az alkotmány 
és sólyom-utcza sarkán négyemeletes bérliázra, Cser­
ven ka Károlynénak nyáv-uleza 5071 sz. a. két három­
emeletes bérliázra, Medek .1. Vinczénck VII. csömüri-ut 
2ösí. sz. a. kétemeletes lakliázra, Schweiger Hermi­
nának a Stefánia és Csömöri-ut sarkán egyemeletes 
nyaralóra, Sehrüdl Kmilnek a csömüri-ut és jávor­
ul eza sarkán földszintes nyaralóra, a vallás- és köz­
oktatási minisztériumnak hold-uleza 5. sz. a. átalakí­
tásokra stb. Ezenkívül számos kisobbrendü építkezés 
engedélyeztetett.

— Az idegenek forgalmának emelésére kikül­
dött bizottság legutóbbi illésén bemutatták a párisi 
magyar egylet levelét, melyben kész örömmel vállal­
kozik az egylet Budapestnek a párisi kiállításon való 
bővebb ismertetése végett tőle lolhctölcg közrehatni. 
De kéri, hogy az ismertető füzetek, albumok, melyek 
széloszlanilók és kiteendök lesznek, nocsak Parisban, 
hanem Franeziaország vidéki helyein, főleg fürdőin is 
terjesztessenek. A bizottság, tekintve, hogy a franczia 
fürdőhelyek igazgatóságai közül II már e szerepre elő­
zékenyen vállalkozott, az egylet e figyelmeztetését to­
vább nem tárgyaira; az egylet ama másik kérelmét 
pedig, hogy Magyarország egyes kiválóbb ponljai, ré­
szei is ismertessenek, az alakulóban levő Széelienyi- 
cgylelre hagyta. E szerint a kiállításra mintegy 
20,000 példány ismertetést küld Budapestről s 
azokat a magyar osztályban oszlatja a bizottság 
széjjel. Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a Cook- 
iélo utazási vállalat nevvyork-capfüldi kirándulásá­
nak utasai augusztus 1 t)-én Budapesten is keresz­
tül utaznak s illetve itt töltik Szent István napját ; 
bejelentek, hogy újabb időben sok amerikai látogatja 
Budapestet, a miben a bizottság eddig kifejlett műkö­
désének is nagy része van. Tekintettel arra, bogy a 
párisi kiállítási ismertetések s albumok mintegy 2000 
Irtot igényelnek, a bizottság a közgyűléstől a már 
dOOO írtban kérni tervezett újabb javadalmazást SOOO 
frtra fölemelni kéri.

— A sorozás úgy a helybeli, mint az idegen ille­
tőségű hadkötelesekkel bcvégzüdütt a fővárosban. A 
sorozóbizollság (ierlóezv Károly alpolgármester, Mar- 
liny közös hadseregbeli és Suós honvédürnagy elnök­
lete alatt 23 napig működött s ez idő alatt összesen 
3000 hadköteles jeleni meg a bizottság jelölt. Ezek 
közül a közös hadseregbe soroztaiéit 48 egy­
éves önkéntes, 301 ujoncz és 124 póttartalé­
kos, a honvédséghez egy önkéntes és 20 ujoncz 
Tehát a besorozottak összes száma 493. Ez az ered­
mény fölöttébb kedvező, ha tekintetbe vesszük, hogy 
az idén első korosztály nem is volt, mert csupán az 
I860., 1807. és 1808-dik évben született hadkötelesek 
kerültek sor alá, kiknek javarészét már a múlt évi 
ujonezállitás alkalmával besorozták. A mostani soro­
zásnál azonban nem voltak számhoz kötve, mert az 
ez évi badjutalékot csak szeptember hónapban állapítja 
meg a hadügyminisztérium.

— A Szabó é* Sohönwald-fóle gyár kisajátítása 
ügyében működött bizottság, ma hirdette ki azt a lia-

kárpótlás mellett történhetik — 1889. évi június hó 
7-ikén, a kisajátilási terv megállapítása tekintetében követ­
kezőleg határozott: 1. A kisajátilási tervnek az a) és b)-vel 
jelzett toldalék épületekre vonatkozó része, minthogy az 
ellen az érdekelt felek sem tellek észrevételt, változatlanul 
megállapillatik, 2. a kisajátilási tervnek a c) és d)-vcl 
jelzett régi épületekben hatóságilag engedélyezett át­
alakítási munkák költségeire vonatkozó’ré.sze "változat­
lanul s illetve a kisajátítást szenvedő fél kérelméhez 
képest oly kiegészítéssel állapillalik meg, hogy a ki- 
saj. összeírás ezen tételénél a visszaalakítás! (readop- 
tacziomilis) munkák is kár I a I an i! amiók gyanánt beik­
tatandó!;. Ezenkívül a kisajátítást szenvedő fél egyéb 
kérelmeinek részbeni teljesítésével, még a következő 
jogezimek állapíttatnak meg, mint a kisajátilási 
összeírásba beiktatandó!;, a melyek alapján a 
kisajátítást szenvedő felet biróilag megállapítandó kár­
talanítás illeti, u. m.: a) a falban és földben elhelye­
zel t gázvezetéki csövek berendezési költségei ; b) a 
falban és földben elhelyezett vízvezetéki csövek beren­
dezési költségei ; e) a gépek alapozási munkálatainak 
költségei : d) a gyári üzlet megszüntetéséből eredő s 
kellőleg igazolandó tiszta jövedelem-veszteség, az üzem 
beszüntetése napjától, vagyis 1885. évi oki. hó 22-tül 
1880. évi atig. hó 1-ig számítva ; e) a gyár felszerelési 
tárgyainak leszerelési, Budapest löviiros halárán belül 
való átszállítási és az uj fölszerelés költségei ; f) az 
igazolandó bérösszegek, 1885. oki. hó 22-1 ül, mint a 
gyári üzem beszüntetése napjától, a fővárosi lak­
bérleli szabályok állal hason telepekre előirt fel­
mondási időre számítva. — Ellenben a kisa- 
jálitásl szenvedő fél, azon kérelmével, hogy ne­
vezetesen a kisajátilási tervbe : I. a csatornázási 
munkák költségei; 2. az üzlet, mint ilyet, a joggal, 
felszereléssel és üzemmel, vagyis utóbbi a liszla jöve­
delemnek megfelelő lökével; 3. a gyár beszüntetése
napjától, a jelen ügy befejezéséig számi lám ló s igazo­
landó bérösszegek; végre 4. hogy a kárlalanilási ősz- 
szegnek a gyár beszüntetése napjától szamilandó 0°/0-o.s 
kamatai is pótlólag fölvél essenek, clulasillalik. Végül 
megjegyeztetik, bogy a kisajátilási összeírásnak azon 
része, a melyben a kisajátítandó fél a felajánlott kár­
talanítási árt bárom évi amortizáezió alapján történő 
levonás utján állapítja meg, valamint a kisajátítást 
szenvedő félnek erre vonatkozó észrevételei, mint 
a kisbirlokosság elült megtartandó kártalanítási 
eljárás keretébe tartozók, ezen bizottság hatá­
rozatának tárgyát nem képezhetik. A megoko- 

részlelciböl fölemlítjük a következüket. A még- 
okolás mindenekelőtt hangsúlyozza, hogy nincs sző 
sem ingók, sem ingatlanok kisajátításáról, hanem csak 
kártalanításról. A rcadoplaczionális munkál; költségeit 
a hatóság intézkedései okoznák, tehát a ezég azért 
kártalanítandó. A gáz- és vízvezetéki csövek nagyobb
..... -ég nélkül nem volnának álhelyezliclük s azért ki-
saját i himlők. A liszla jövedelem vesztesége csal; -J- évre 
állapítható meg a ezég javára, a melyből 4 év esik a 
felmondásra s \ év az áthelyezés munkálataira. Az 
áthelyezés költségei szintén megállapítandó!;, meri a 
fölszerelés tárgyai oly jó állapotban vannak, hogy az 
áthelyezés ezek megrongálása nélkül történhetik. A 
bérösszeg megtérítése is megállapítandó, de csal; a 
beszüntetés napjától, y fővárosi lakbévleli szabályok 
él teimében kiszabandó felmondási időre. A csatornázási 
munkálatok költségei azért nem állapíttatlak meg, mert a 
gyárban levő csatornának már a gyár működése elölt 
is — mint minimális méretű házi csatornának olt kel­
lett lennie. Elutasítandó volt még azzal a kelőimével 
is, hogy a kisajátilási tervben az ipavüzleli jog is LöF- 
vétessék — mert ez törvény értelmében ériékel nem 
képvisel. A felszerelési tárgyak sem kisajátíthatok, 
mert rongálás nélkül áthelyezhető];. Az üzem kisajátí­
tása, vagy a tiszta jövedelemnek megfelelő töke iránti 
jogezim megállapítása szintén nem foglalhat helyt a 
kisajátilási tervben, mert a beszüntetés a kérdéses 
gyári üzletre nézve nem állatában és mindenkorra tör­
téni. Végül a gyár beszüntetése napjától számítandó 
6° o kamat megállapítása is mellőzendő voll, mert ez 
nem tartozik az eljárás keretébe. A jelen határozat 
jogerőre emelkedése lilán a hitelesítési záradékkal el­
látóit tervezet a birtokbirósághoz áttételi];. A kisajátí­
tást szenvedő fél a határozat ellen jel ebbe zést jelen­
teit be.

— A közópttósi bizottság; csütörtöki s folytatóla­
gosan pénteki ülésén fogja tárgyalni az építési rend­
szabályokat. A pénteki ülésen folyó ügyek is tárgyal­
tainak.

— Kirándulók statisztikája. A kél pünkösdi ün­
nep alatt a közönség óriási tömegekben rándtilf ki a 
zöldbe s az előző évek egyetlen pünkösd ünnepe alatt 
sem vettél; a közüli vasutat annyian igénybe mint az 
idén. Hogy a közönségei lehetőleg megkíméljék az 
összezsiifoláslól sokkal több kocsi közlekedett mint 
más ily alkalmakkor. A két napon. 7032 vonat 
22,333 szentélyt szállítót b. Legtöbben mentek a 
városliget és Zugi igeibe, továbbá Újpestre, Ú-Budára 
és Kőbányára. A viczinális vasutakat a két nap 
25,303 személy vette igénybe. S ez óriási forgalom 
mellett egyetlen elgázolás vagy baleset som fordult elő.

— Ári ejtési eredmény. A III. kér. kis-korona- 
utezai iskola 4 tanteremmel bővülni fog. E bővítési 
pót építkezés által 2(1,000 frl költségelőirányzat mellett 
teljesítik. Tegnap tartották meg e tekintetben az árlej­
tést, a mely alkalommal a föld- és kömivosmunkát 
Welliseh J. (iv. 13,000 Irton mint leg jutányosabb vál­
lalkozó nyerte el. A kőfaragó munkát Andrelli An­
selm, az ácsmunkát Brunner Feroncz, a cserép fedő- 
munkát Dobav, az üveges munkál Salvetler G. az 
asztalosmunkát, Kovács Zs. a mázoló munkát Kahler 
A. nyerte el. A csatornázási és vízvezetéki munkákra 
szükebb árlejtést tartanak.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A III. egyetemes tanitógyülés végrehajtó bi­

zottsága pünkösd vasárnapján ülést tartott Trajller 
Károly elnöklete alatt. Az elnökség jelentését Sotn- 
lyay József titkár mulatta he. Kétszáznegyven egy­
lethez intézett felhívást az elnökség az augusztus 20-l;i 
nagygyűlésen való képvisellelés tárgyában. Eddig 14 
egylet válaszolt; 8 részt vesz a gyűlésen, 4 az egye­
temes tanitógyülés cgybcliivását sürgeti, a kolozsme- 
gyei és szamosujvári g." k. t. egylet azt írták, hogy 
ül; távol maradnak a gyűléstől. Képviselők választásá­
nak, valamint a kitűzött tárgyakra adandó véle­
mények beküldésének halárideje ez évi július hó 
15-ikére állapíttatott meg. Az egyes tárgyakra elő­
adókul felkéretnek: 1. «Az osztatlan népiskola tan­
tervé és tankönyvei» ezimii léteire Schmid Boldi­
zsár. 2. Az orsz. tanító nyugdij-lürvény revíziójára 
Bedé, Dániel. 3. Az egyel, tanitógyülés és a taniló- 
egylelek szövetségének kérdésére G yörgyössy Rudolf 
és Somlyay József. 4. Az Eötvös-alap ügyére Bé­
lelj})/ Sándor, JJdcrcr Ábrahám és Jjuttenberger A.
5. A IV. egyet, tanitógyülés lárgyaira Szőke .). Helyi­
ségül a megyeház nagy termét fogja kérni a bizottság.

— A budapesti vas- és fémmunkások jnnius 
20-án délután 3 órakor a budai medve-ulezai Fáezán 
vendéglő nagytermében gyűlést tartanak, melyen a 
szakmunkások helyzetét s az egyletek ezélját és hasz­
nát fogják fejtegetni.

— Az esztergomvlzivárosi kathollkus egyesü­
let zászlóját, mint levelezőnk Írja, pünkösd első ünne­
pén szentelték fel nagy ünnepélyességgel az érsek- 
vízivárosi plébánia templomban. A bíboros főpapnak 
régi vágya, hogy székvárosában egy tisztán kalliolikus 
jellegű egyesület legyen. A herczcgprimás már régóta 
hangsúlyozza, hogy minden ország főpapjának a szék­
helyén van kalliolikus egyesület csak a magyar főpap 
székhelyén nincsen. Végre tehát alakult "egy ilyen 
egylet is, a mely leginkább egyházi férfiak buzgolko- 
dásának köszönhető. Az egyesület uj zászlóját Pa­
lásti/ Pál püspök szentelte fel fényes segédlettel. Az 
egyházi szónoklatot Machovics Gyula udvari pap 
szenlszéki jegyző tartotta. Az ünnepélyen a megye 
alispánja Krnplanicz Kálmán és dr. lfelcz Antal 
polgármester is részt veit. Az egyházi ünnep után 
zeneszó és mozsárlövések mellett az uj egyesület tag­
jai a közeli városok hason jellegű egyesület tagjai kí­
séretében a városban körmenetel tartottak.

— Az I. kér. polgári kör Hassár Adolfot válasz­
tolla alelnükévé.

— Holub Emil felolvasó körútja. Dr Holub 
Emil hírneves Afrika-utazó 12-én Lőcsére érkezik és a 
megyeház nagytermében felolvasást fog tartani.

— A Kárpát-egyesület budapesti osztályának 
pünkösdkor rendezett kirándulása igen szépen sikerült.

A kirándulásban 4G-an vetlek részt, köztük 7 hölgy. A 
társaság vasárnap délután hajóval Dümüsre ment s 
innen másnap kora reggel indult a Dobogókő megmá­
szására. A 700 méter magas hegytetőről oly remek 
kilátás nyílik, a minőt fővárosunk környékének sem­
miféle más pontjáról nem élvezhetni. A társaság 
hosszú időn út gyönyörködött a nagyszerű panorá­
mában.

— A tiszafüredi önkéntes tűzoltó-egylet 1000-ik 
éjjeli őrszolgálatának emlékére jnnius 16-án délután 
ünnepélyt rendez. Délután 4 órakor a tűzoltó lakta­
nyán nyilvános ünnepélyes közgyűlés lesz. Ezt a tűz­
oltó diszgyakorlat és este 7 órakor lánczinulalság 
követi.

— A műegyetem mérnöki szakosztályának
hallgatói Klimm. Mihály kir. tanácsos, jüvö évi mű­
egyetemi rektor vezetése alatt nagyobb vízépítési ki­
rándulást tesznek a napokban. A kirándulásban ösz- 
szesen 55 hallgató vesz részt. Jnnius 14-én indulnak 
Budapestről Újvidékre s megtekintik a Ferenez Júzsef- 
csntorna kamara zsilipjeit. Június 17-én Orsovára men­
nek a Vaskapu megszemlélésére s kirándulnak Ada- 
Knléhba is. Majd Temesvári, Aradot, Csabát és Békést 
keresik fel s megnézik a Hosszú foki ármentesitö társu­
lat gátzsilipjei!. Június 22-én a Békés-fiyoma-Kürös 
átmetszést szemlélik meg s 23-án visszatérnek Buda­
pestre.

— A budai kir. fögimn. önképzőköre a minap 
ünnepélyt rendezett alapításának 25-il; évforduló emlé­
kére. Ez alkalommal a kör alapilója Mngyary Kálmán 
rendőrségi titkárt szívélyes ovácziúkban részesítenék.

— A magyar gazdasszonyok országos egyesü­
letének árvaleány nevelőintézetében az 1888—89. tan­
évben az évi nyilvános vizsgálatok az intézet helyisé­
gében (VII. kér. Damjanich-uteza 29—31.) június 12-én 
kezdődnek s jnl. 3-án végződnek. A vizsgálatok <1. c. 
8 órakor vnendik kezdetüket, a melyekre az egyesület 
lagjai, valamint a köznevelés ügye iránt érdeklődő kö­
zönség tiszteiéi lel meghívniik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Harmlnozöt millió dolláros örökség. Leiters­

dorf W. magyar állampolgár özeiült 30 évvel kiván­
dorolt San-Francziskúba, olt összcszerzelt vagy har- 
minezüt millió dollár vagyont, s nemrég örökösök hát­
rahagyása nélkül meghall. Magyarországon élű rokonai 
már több ízben teltek lépést a dús örökség megszer­
zésére, de mindannyiszor sikertelenül. Az örökösök e 
hó 10-én, dr. Fried Vilmos fővárosi ügyvéd irodájában 
értekezletet tartoltak, a melyben Ullincr Salamon, a 
ki Clcwlandból utazott ide, hogy az értekezleten jelen 
lehessen, azt adta elő, hogy az óriási örökség tényleg 
létezik, és hogy amerikai pénzes emberei; hajlandók 
egy részvénytársaságot alakítani az örökség megszer­
zési1 czéljából, ha az örökösök a harminezüt millió 
dollárra rugó hagyaték egynegyedét nekik álengedik. 
Az értekezlet, melyen 7Ó érdekelt rokon volt jelen, 
ezt az ajánlatot elfogad la, minek következtében a kü­
lönös czélu részvény társaság nemsokára megalakul.

— Uj táblai bíró. Pichler Lipót, az újonnan 
nevezett kir. táblai birú a kir. tábla mai teljes ölé­
ben lelte le a hivatali esküt. Az uj táblai biró az V. 
büntető tanácsban fog működni.

— A Kókán-ügy. Kőkán János nagy sikkasztási 
bűnügye az ősz elölt aligha kerül végtárgyalásra. A 
vádlott ugyan megnyugodott a vád alá helyező hatá­
rozatban, s igy hamarosan leheteti volna a tárgyalást 
meglartani, azonban a károsult kincstári jogügyi igaz­
gatósága felebbezést jelentett be, még pedig azért, 
mert a törvényszék Kukán Jánosné ellenében a to­
vábbi eljárást megszüntette. A terjedelmes aktacsomót 
ennélfogva felterjesztik a kir. táblához.

— A vérengző bolgár. Nekovics Allianáz bolgár 
konyhakcrlész ellen a kir. ügyészség szándékos em­
berölés és súlyos testi sértés büntette miatt emelt vá­
dat. A vádhatóság indítványát a napokban fogja tár­
gyalni a törvényszék.

— Vásári tolvajok. Furfangos kél tolvaj került ma 
a pestvidéki törvényszék elé : Fischer Lipót és Lustig 
Dávid a két legény, a kik a váczi országos vásáron 
ravasz módon loplak meg egy hiszékeny gazdát. Fi­
scher ugyanis oly ürügy alatt, hogy eladó ökrei van­
nak, kicsalta a gazdái a város végére. Olt szembejöt­
tek l.uszliggal, a ki közönyösen haladt el mellettük és 
szándékosan elvesztette a pénzlárczáját. Fischer gyor­
san fölkapta a bugyellárist és fülébe súgta a gazdának, 
hogy majd megosztoznak a pénzen. Néhány pillanat 
múlva azonban Lusztig visszarohanl, s rárivallt 
Fischern-, hogy adja vissza a tárczát. Fischer ég re­
fold ve esküdött, hogy ü nem látott semmiféle tárczát, 
és azt ajánlotta Lustignak, hogy kutassa át a zsebeit. 
Lustig erre a parasztgazdához fordult és durva hangon 
tőle követelte a tárczát. A jámbor gazda elővette a 
saját bugyellárisál, mutatva, hogy van neki magának 
pénze, nem szorult rá a máséra. Erre lesett a két vá­
sári tolvaj. Fischer villámgyorsan belemarkolt a pénzes 
lárczába és kirántva onnan 230 irtot, futásnak eredt. 
A Itülodezü gazda utána akart iramodni, de Luslig 
visszatartotta, azzal a biztatással, hogy ö majd meg 
fogja a tolvajt s ezzel maga is kereket oldott. A meg­
lopott ember nagy zajt csinált, mire többen segítségére 
jöttek és sikerült megcsípni a kél jómadarat. A ma 
megtartott tárgyaláson mindaketten beismerő vallomást 
tellek, mire a törvényszék Lustigot harmadfél. évi, 
Fischerl pedig két évi börtönre Ítélte. A vádlottak 
fölebbeezést jelentetlek be.

— Elfogott báró. Klagenfurtból jelentik, hogy olt 
a múlt pénteken Orczy József bárót letartóztatták. A 
fiatal mágnás két ügynök áldozata, kik különféle cse­
reüzletekbe bonyolították, megfosztották egész vagyo­
nától, s azután rábeszélték, hogy a bécsi palotájában 
bírói zár alatt levő bútorokat adja el. Orczy báró, 
hogy magát és feleségéi eltarthassa, engedett a lelket­
len ügynökök rábeszélésének, s azután megszökött 
Becsből, azonban Klagenfurtban a nyomozólevél után 
ráismerlek és elfogták.

— Az aaszony-irtó. A liszavidéki hiéna Gyömbér 
Pál rablógyilkos bűnügyében a szegedi ügyészség már 
beterjesztette vádinditványát, melyhez hasonlót nem 
egyhamar találhatni a bűnök krónikájában. A gonosz­
tevő vádolva van: 1. az 1888. fuhr. Í9-én Förgeteg Bá­
lint csongrádi lakoson elkövetett gyilkosság, ugyanazon 
alkalommal ennek nején elkövetett gyilkossági "kísérlet 
és ezzel együtt elkövetett rablás büntette; 2. az 
1888. febr. 29-én Balázs Borbála szentesi hajadonon 
elkövetett gyilkosság és rablás büntette; 3. az 1888. 
nov. hó 10. és tl-il;e közti éjjelen Kisteleken Tisóeki 
Istvánon és nején elkövetett gyilkosság és rablás bün­
tette; 3. 1888. november 27-én Vince Rúkusné 
mindszenti lakoson elkövetett gyilkosság és rablás 
büntette; 5. 1888. decz. 15-én Pósa Mihály mindszenti 
lakos kárára elkövetett lopás; fi. 1888. decz. 17-én 
Löwi (Lévi) Lina szentesi lakos ellen elkövetett gyil­
kosság és rabiás kísérlete; 7. 1888. decz. hó végén 
Berkecz Mátyás mindszenti lakos kárára elkövetett 
lopás; 8. 1889. múvez. 3-án Batik Mihály csongrádi 
lakos kárára elkövetett betöréses lopás büntette; 
9. 1889. április 6-án Fazekas (Nyúl) Istvánná szegvári 
tanyai lakos ellen elkövetett gyilkossági kísérlete és 
befejezett rablás büntette miatt.

— Egy hamis tízes-bankó. Érdekes pénzhamisí­
tás! bűnügyet tárgyal a budapesti törvényszék e hó 
14-én Gzarán István elnöklete alatt. Smodics Mihály 
tanilójelölt, cscsztrcgi lakos nemrég az apja kocsiján 
Körmendre utazott, s ott a kocsisnak egy tízest adott 
át, hogy vegyen egy ostornyelet, a többi pénzt meg 
hozza vissza. A kocsis belépett egy üzletbe, és miután 
kiválasztott egy jó csaltnnós ostort, átadta a boltosnak 
a tízest, visszakérve 9 írt 80 krl. A boltos, mikor 
megnézte a tízest, az épen jelenlevő esondürhadnagy- 
hoz, Molnos Kálmánhoz fordult e szavakkal : «Had­
nagy m l Ez az ember inkább az ön kundsehaftja, 
mini az enyém.» A kocsis által hozott tizes ugyanis 
hamis volt, még pedig meglehetősen gyarló hamisít­
vány. Természetes, hogy először Rausek Ferenez kocsist 
vonták kérdőre, a ki azzal védekezett, hogy a pénzt 
gazdájától, Sinodics Mihályiéi kapta. Ez utőblíi beismerte, '

hogy a hamisítvány tőle származik, vagy egy [élesz­
tendő elült rajzolta az iskolában, és azóta mindig a 
tárczújában hordta. Mikor Körmenden a kocsis pénzt 
kért tőle, a valódi tízesek közül «feledékenységböl» a 
hamisítványt vette ki. A kir. ügyészség vádindilyányá­
ban erre vonatkozólag azt hozza fel, hogy «alig hi­
hető, hogy egy szegény tani ló fiának, a ki maga is 
képezdész, annyi sok tízese legyen, hogy még válogat­
hat is bennük». Smodics hivatkozott osztálytársaira, 
mint a kik látták, mikor unalmában a tízest rajzolhatta. 
Ezek azonban sehogy se tudnak visszaemlékezni arra 
a hamis tízesre.

1889
Már jnnius forint nyer-

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Valzrr Ferenez, gr. Károlyi Sándor 

fökevtésze közelebbről vezette Föl hon oltárhoz Vager 
Annál. Az eskelésnél a násznagyi tisztet Károlyi Sán­
dor gróf viselte, kit lávollélébcn Kézsmárky István 
pécsmegyei áldozópap helyettesített.

— Eljegyzések. Deési br. Diószegi. Dezső erdélyi 
nagybirtokos a napokban váltott jegyet erzsébetvárosi 
Török Juliannával, erzsébetvárosi Török Árpád fővá­
rosi ügyvéd és neje nagvkállói Káfiay Izabella leányá­
val. — Hatezer Vilmos szolnoki kereskedő eljegyezte 
Beck Jankát, Deck Dávidnú czeglédi kereskedő 
leányát.

GYASZROVAT.
Kilényl János elhunytéról, melyről már megemlé­

keztünk, a mélyen megszomorodolt család a követ­
kező gyászlapot adta ki: Kitényi Hugo in. I;. minisz­
teri tanácsos, neje Ki lény i jenny és gyermekeik: 
Margit és Juliska, Kilényi Béla magy. földhitelintézet! 
tisztviselő, neje Kilényi Jolán és gyermekeik : Zoltán, 
Lóránt, Erzsébet és László, Kitényi Pál m. kir. állam- 
vasuli födlenör, Kitényi Riza özv. Lenerlh Fereiuzné, 
Kitényi Nelly özv. Ijamvasy Tihamérné és gyermekei: 
Anna, Tihamér és Erzsébet, Kilénvi Flóra özv. Zoge­
st uwsky Henrik né, Kilénvi Mariska, férje Kálmán Adolf 
és gyermekül; Miklós mély fájdalommal jelentik l'vlejt- 
liellen édesatyjuknak, illetve apósuknak és nagyapjuknak 
Kilényi János urnák, folyó évi június hó 9-éii éjjeli 
1 órakor, élete 81— ile évében, rövid szenvedés lilán 
történt gyászos elhunytál. A boklogullnak hült tetemei 
folyó évi június hó 1 i-én délután 5 órakor fognak a 
vörös kereszt egylet budai halottas kápolnájában az 
ágostai evangélikus egyház szertartásai szerint megál- 
datni és a németvölgyi sirkertbc örök nyugalomra ki­
sértetni. Budapesten, 1889. évi június hó" 9-én. Béke 
poraira !

Hochmuth Ábrahám, Veszprém város hires főrab­
bija, tegnap este 9 órakor 74 éves korában végelgyen­
gülés következtében meghall. A kiváló rabbi és hit- 
tudós halála nemcsak Veszprémben, hanem _ ország- 
szcrle is mély részvétet ébreszt. Hochmuth Ábrahám 
Magyarország legtekintélyesebb rabbinusainak egyike 
volt s évtizedek óta országszerte úgy ismerték, mint a 
magyar zsidóság legkiválóbb vezéreinek egyikét. A 
kongresszus idejében a reformpártnak egyik föembere 
vzlt. A szervezés munkájában övé volt az oroszlánrész 
és szavára, kiváltképen iskolai dolgokban, sokat ad­
lak. Jelentékeny része volt az országos rabbi- 
képző intézel megalapításában s ez intézőinél; kez­
dettől fogva igazga I ó-t anáesosa voll. Néhány év 
elöli, a rabbivizsgáló bizottság elnökévé választól Iák. 
Hochmuth 1815-ben született Baánban, Felsö-Magyar- 
országon. Első ki képezi eléséi kiváló magyarországi 
rabbik iskolájában nyerte. Utóbb Prágába mént, a hol 
közeli viszonyban állott a hires Rappaporltal. A kiváló 
tehetségű fiatal rabbit azonban nem hagyta pi­
henni a tudásvágy s Prágából Berlinbe" költö­
zöl I, a hol egyetemi tanulmányokat végzett. Itt 
ismerkedett meg dr. Sachs Mihályival, a hires egyházi 
szónok- és hebreistával s ennek "révén Humboldt Sán­
dorral is. Miután tudásszomját Berlinben kielégítette, 
visszatért hazájába s eleinte, mint a miskolezi izraelita 
iskola igazgatója, majd mint a kulai hitközség rabbija 
működött. Veszprémi főrabbivá éppen 30 év elölt, 
1859-ben választották. Azóta megszakítás nélkül a vesz­
prémi izraelita hitközségnek szentelte tevékenységét. Mint 
a régi generáczió szülötte, alig tudott magyarul, mikor 
Veszprémbe jött, de a hazafiság és a kötelességérzet 
arra sarkalta, hogy bár férfikora delén, hozzá lásson a 
nyelvtanuláshoz. Meg is tanult jól magyarul s azóta 
buzgó terjesztője volt a magyarságnak és sze­
rencsés munkása a magyar irodalomnak. Kiváló 
pedagógus létére oly magaslatra emelte hitköz­
sége iskoláját, hogy azt most az egész ország­
ban mint míntainlézetet emlegetik. Iskolaigazgatói mű­

ködése is volt. Nagyérdekü czikkci jelenlek meg a ha­
zai és külföldi felekezeti folyóiratokban, megannyi érett 
gyümölcsei tiszta gondolkozásának és mély tudomá­
nyosságának. Kiváló figyelmet ébresztettek nagyobb 
munkái is a magyarországi zsidóság szervezésé­
nek kérdéséről és a zsidó felekezeti iskolák 
szervezéséről. Pár év elölt «Isten-ismeret és 
isten-tisztelet» czim alatt tankönyvet irt, mely 
német nyelven is megjelent s Németország több 
kiváló felekezeti iskolájában rendes tankönyvül hasz­
náltaid;. Hochmuth halála nem jött váratlanul. Hóna­
pok óla feküdt már a betegágyon, s felépüléséhez ke­
vés reményt kötöttek. Temetése holnap délután lesz.

Kilónyi János temetése ma délután volt a budai 
Erzsébet-kórházból. A szerencsétlenül járt aggastyánt a 
németvölgyi temetőben helyezték örök nyugalomra.

A közönség köréből.

II
Constantin-, Emma- és 

Klausner-íorrás.
Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen a légzö- 

és emósztö-szrevek hurutjainak.
Kapható ÉDESKUTY I,. magy kir. és szerb kir. 
udv. ásványvíz-szállítónál, Mattoni és Wille, Frumm 
István, valamint minden gyógyszertúrban és keres­

kedésekben.
A tavasai ivtS;gyógymód használatúra fonnti 
forrásvizek ÉDESK.UTT L. ivácsarnokáhan 

poharankint kiszolgáltatnak. 9952

MULATSÁGOK.
— Juntáiig Póthon. A Tóthi dal által megörökített 

Somlyóhegycn igen sikerült juniális volt, mely azonfe­
lül, hogy számosoknak jó napot szerzett, százkét forintot 
jövedelmezelt a Tóthi r. kath. iskola szegény növendé­
keinek tanszerekkel való ellátására. A mulatságnak 
pompás idő kedvezett s derült kedv, táncz, lapdajá- 
lék, versenyfutás fűszereztél;. A megjelent úrnők 
közül levelezőnk kiemeli: Cselényi Ilkát és Otli- 
liál, Chidiak Mathildot (Franeziaországbúl), Emmis 
Erzsébetet (Angliából), Gyene Pólit iR.-Paloláról), 
Gombos Herrn In I, Jungmann Irmát, özv. Kálayné 
llalmay Bertát Ilonka" leányával, Remény Ödönnél, 
Mcdveczky Györgynél (R.-Pa lot árúi), Pétiét Mariskát, 
Miirkel Emíliát (Hannoverből), Pellet Mariskát, Sipos 
nővéreket, Süllő Ilonkát és Gizikét (Budapestről), 
Szabó irmát, Pommer Mátyásnél, Dr. Udvarhelyi Ká­
rolynál, Vicla Izabellát, Wallcg Szonger Sám lomét 
(Káposztás-Megyeriül), Zvorinyi Jánosnál (Csanádról), 
stb. Károlyi Sándor grófné 50 frl, id. gróf Károlyi I si­
x'ánné 10 Irt, Orczy 'Tekla bárónő 5 fit feliillizetéssel 
járultak a pompás mulatsághoz, melynek rendezése 
özv. lxálay Imrén« és Gombos llermin k. a. érdeme.

— Az «óbudai dalkoazoru» június 15-én a «Ró­
mai fürdő» vendéglő helyiségeiben tavaszi mulatságot 
rendez.

15-én - ^^kelő egy
k 1 forint 
és 50 ke 

bélyeg.
"V AltőhAz-rőszvőnytftriiaHAz 

csak Becsben A "MTH'T? f^TTR<< csak Bécsben
WülzeüeMr, 10. Wouzeüe Kr. 10.

Nyilatkozat.
Milliofer Ignácz nagykanizsai születésű orvosnövendé­

ket, ki sértő levelet ir, de sem nevét sem tartózkodási 
helyét nem jelöli meg s a lovagias elégtételadás elől ilyetén- 
kópen kibúvik — sértéseiért a bíróság előtt vonok felelős­
ségre. 1059G K. A.

Ideg- éa gyomor-betegeknek, csuszkán szenvedők­
nek ób lákkadozóknak dr. Schreiber vizgyőgyintézete 
«Alpenheim» Aussóeban, hegyiógnlj, a modern szín­
vonalon álló gyógyherondozósekkel, teljes kényelem; 
nagyon méreókolt árak. fA gyógyintézetben való élelme­
zés (pensio) nem kötelező). 10218

Spolirozhatlan szabadalm. pénzeslevél borítékok
pénznem, szöveg és czégnyomatott.ezrenkint IC frlért kaphatók

POSNER KiROLY LAJOS ÉS FIA gyárában
Budapesten, VI. kerület. Caongery-ntczu 31. szftnu

A Balaton tavon
fekvő Vörösherényi kastélyban (gőzhajó állomás, vagy Vesz­
prémtől omnibusz összeköttetéssel), 7 perez a részx-ény für­
dőtől. szép bntorozott nyári lakások mérsékelt feltételek 
mellett Pollák lg. H. urak által Andrássy-ut 20. szám 
bérheadaudók. 10547

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 11. A király ina este elutazott Műn­

él lenbe.
Becs, jun. 11. Miklós montenegrói fejedelem 

leányával, Milicza herczegnüvcl elutazott Triesztbe, 
honnan a király parancsára oda rendelt «Greif» 
yachlon Fiúméba és Caltaroba mennek. Fiúméban 
csatlakozik hozzájuk Danilo herczeg a többi her- 
ozegnökkel. Délután a montenegrói fejedelem láto­
gatást tett Taaffe gróf miniszterelnöknél.

Berlin, jun. 11. (Az Egyetért és távirata.) A «Mes­
terdalnokok» tegnapi előadásán, mely ezúttal minden 
rövidítés nélkül került színre, a sah jelent meg. Miután 
a sah a császárnál a chariot tenburgi sélakoesizásról 
visszatért este pompás babérkoszorút lett le- Vilmos 
császár koporsó/'ára.

Berlin, jun. 11. A persa. sah ma jelen volt a csá­
szárral a nagy katonai gyakorlaton. Este fi óra után 
diszebéd volt a sah tiszteletére, melyen Vilmos csá­
szár német nyelven köszöntötte fel a" saht. Felemlítvén 
azon érzelmeket, melyeket nagyatyja táplált a sah 
irányában, kiemelte a császár, hogy ö is ugyanez 
érzelmeket táplálja s a sah és országa ’ bol­
dogságára emelte poharát. — A sah persa nyel­
ven válaszolt s köszönetének adva kifejezést, a csá­
szár egészségére s felséges barátja búzának és orszá­
gának boldogságára emelt poharat. A perzsa követ 
francziára fordiíotla a felköszünttiket. — A sah ma 
Bismarck Herbert grófot gyémánt os keretű arczképé- 
vel ajándékozta meg. Este á felségek jelen voltak a 
színházi díszelőadáson. A «Seeräuber» ballettet ad­
ták elő.

Berlin, jun. 11. A serfözöl; ma délután nagy disz* 
menetet rendezlek hálájuk kifejezésére, hogy a császár 
elfogadta a védnökséget a baleset ellen óvó'szerek 
kiállítása fölött, melyei eleinte csak a serfuzök tervez­
lek. A császár és a császárné a palota középpon­
tú lé ja alól nézték végig a menetet. A serfözöl; kül­
döttsége hódoló feliratot nyújtott át a császárnak, mire 
a menet megindult. A persa. sah kíséretével a palota 
egy oldalablakából nézle a szép látványosságot, melyet 
a menet elvonulása nyújtott.

Berlin, jun. 11. .lói értesült helyről teljesen 
alaptalannak nyilvánítják a «New-York Herald» 
azt a jelentését, hogy a szamoai benszülötteknek a 
német telepek ellen múlt év deczember havában 
intézett támadásáért adandó kárpótlás kérdése az 
egyedüli oka annak, hogy Blaine még nem irta alá 
a szamoai értekezlet javaslatait.

Berlin, jun. 11. (Az Egyetértés tudósi- 
Iújának távirata.) A Kreuzztg egy pétervári 
távirata jelenii, hogy Annenkoíf tábornok 
pár nap elölt, s rövid időre rá Wannovsky 
hadügyminiszter Parisba utazott, avval az 
utasítással, hogy a párisi irányadó körük­
kel megállapítsák a politikai és katonai 
kooperácziók idejét és feltételeit. Az orosz 
trónörökösnek a walesi herczeg leányával 
való házassága akadályokba lúg ütközni, 
mert közeli rokonságuk az orthodox rítus 
értelmében házassággátló körülmény.

Berlin, jun. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Post ma a helyzetről 
Becsből keltezett czikket közöl, mely itt 
nagy figyelmet ébresztett. Rövid ideje, — 
úgymond — szünöben van a béke biztos 
érzete, s helyette általános nyugtalanság 
terjedt el. Az orosz czár toasztja a hábo- 
ruspárt biztatása volt. Ilyen párt is kettő 
van Oroszországban; az egyik azonnal kí­
vánja a háborút, a másiknak az a nézete, 
hogy Ausztria-Magyarországot kényszeríteni 
kell a Szerbiába való bevonulásra, hogy 
azután az oroszok bevonulhassanak Bul­
gáriába. A czikk azzal végzi, hogy a Ca- 
targiu-miniszlerium Hitrovo követtel, Mihály 
melropolita Belgrádban és Nikita fejedelem, 
mint egy orosz nagyherczeg apósa, olyan 
trifolium, mely alapjában megváltoztatja a 
helyzetet a Balkán-félszigeten.

Filsen, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az ünne­
pek alatt a sztrájkoló-területen a helyzet legkevésbé 
sem változott. Ma reggel a Ziegler-akna 35 munkása 
újra megkezdte a munkát, egyébként a sztrájk a pil- 
seni és xviesi kerületekben általános. A nyugalmat s a 
rendet sehol sem zavarták meg.

Párls, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A párisi 
tornászünnepélyre a «Szokol» cseh tornászegylet üd­
vözlő iratot intézett. A st.-mandéi bankelen Podlipny 
mondott felköszöntőt, átnyújtva a szláv nemzeti fa le­
veleiből, harsból készült koszorút. A hotel de vilié 
előtt tegnap este is ö mondott beszédet, melyben a 
cseh-f'ránézia rokonszenvet hangoztatta és melyben 
Parist mint a czivilizált világ fővárosát éltette. A prá­
gai cseheket azok a körök, melyek az ilyen ünnepé­
lyeket kedvelik, mindenütt rokonszenvesen fogadják, a 
«Szokol» tagjai dijakat is nyertek, habár minden mu­
tatványukat a franczia katonai tornásziskola felül­
múlta. Félreértésekben sem volt hiány, melyekből ki­
tűnik, hogy a franeziák mily kevéssé ismerik a kül­
földi viszonyokat. A Sitcle szerint, a mint a tömeg 
meglátta a cseheket, éltette a magyarokat és «él­
jen» riadalomba tört ki, a Petit Journal szerint pe­
dig « Vive la Jlussien kiáltások is hallatszottak, babát 
a menetben oroszok nem voltak.

Pária, jun. 11. Carnot köztársasági elnök mfl 
átadta a tábornoki kalapot a párisi, lyoni és bor- 
deauxi érsekeknek. A párisi érsek az elnökhöz in­
tézett beszédében igy szólott: «Mindeneklölölt két 
érzés hatja át szivemet: az egyetértés és a haza*
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fiasság érzése. Köszönettel tavi ózunk még n pápá­
nak, a ki kiválasztott, valamint a kormány­
nak is. a ki a pápa jóindulatába ajánlott bennün­
ket.» Carnot elnök válaszában konstatálta, hogy az 
njon kinevezett bibornokok mindig kiváló buzgal­
mai tanúsítottak a polgári hatalom és az egyházi 
hatóságok közti egyetértés lontartásában. Elismeré­
st fejezte ki ezután, hogy a párisi ér­
sek nemrég magasztos szavakban szólított 
Fii minden júravaló érzésű embert, hogy 
Francziaország békéje és boldogsága érdekében egye­
süljenek. Az elnök e szavakkal végezte beszédét: 
a Biztosíthatják róla a pápát, hogy a köztársaság 
kormányát örömmel tölti el, hogy láthatja, miként 
fáradoznak önök az egyetértés terjesztésén. Köszö­
nöm e szolgálatukat, mely Franeziaországnak és az 
egyháznak egyaránt üdvére válik.»

Pária, jun. 11. A képviselőhöz mai ülésén Cet­
libe rt az angonliinei eset ügyében interpellált. Az 
elfogyások, melyeket ott eszközöltek úgymond 
— inindmegannvi merim/hl a szernél i/es szabadság 
(H'/i. De hiába akarják terrorizálni az országot, ez­
zel nem fogják megakadályozni, hogy az ország 
újra kivívja szabadsagát, melyen a kormány annyi 
sérelmet ejt. (Tetszés a jobboldalon.) Coustans bel­
ügyminiszter kijelenti, hogy ü rendelte el a ka­
lóriái karhatalom igénybevételét Angoulémeben. 
I-V csapat politikai pártember hélröl-hétre tün- 
tetéseket rendez az országban. Ili nem egyes 
e- etekről van szó. Ugyanazon a napon, ugyané 
csoport tagjai, Lyonban és Corrégebcn is tün­
tetéseket rendeztek. Ezeket a provokácziúkat to­
vább túrni nem lehet. A kormány sünibe főt/ szál- 
hm minden lázilási tűre/.-réssel és teljes szigorral fog 
elbánni a bűnösökkel. (Tetszés a baloldalon.) A mi­
niszter beszédét gyakran zajos ellenmondás és köz- 
beszólások szakították meg. Az eintik több boulan- 
gi'ta képviselőt rendreutasitotl. Cassagnac és Le- 
hé risse ugyanez ügyben kivannak interpellálni. A 
ház az interpellácziót egy hónapra elhalasztotta. — 
A közoktatási költségvetés tárgyalása folyamán Jli- 
h"t különösen Clémenceau beszédét kárhoztatta, mely 
a mily kevéssé eszélyes, époly veszedelmes. A nép 
zöme a vallási békét óhajtja és tudni fogja azt min­
denkire ráparancsolni. Csak szűnjenek meg a kormá­
nyok egy szekta szolgálatában állani és a béke be fog kö­
vetkezni, az iskolai törvények daczára. Goblet meg­
jegyzi, hogy Ferry nem feje a köztársasági pártnak 
és igy nem volt joga előzékenységgel közeledni a 
jobbpárt felé. Goblet reformokat kivan az alkot­
mány egyidejű revíziójával. Erre az általános túr- 
gvakíst berekesztették s a részletes tárgyalás folya­
mán a ház elfogadta a költségvetés clsü három fe­
jezetét.

Párig, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Abou- 
langista La Presse közli, hogy Layueere, Laisant 
és Ihmnlede az angoulemei fogházban még mindig 
fogva tartatnak, a foglyok a világtól teljesen el 
vannak zárva és senkivel sem érintkezhetnek. A 
lap még nem tudja, hogy milyen vádat emelnek 
ellenük, csak azt, hogy Laguerre az angoulemei 
rendőri bíróság elölt hivatalnokok ellen elkövetelt 
fenyegetéssel van vádolva. Az elfogollakat azonnal 
szabadlábra akarták helyezni, ha becsületszavokra 
megfogadják, hogy késedelem nélkül Párisba vissza­
térnek. Az elfogott két képviselő az angoulemei 
üllamügyészhez beadványt intézett, melyben kifejtik, 
hogy ők az angoulemi alprefektus nyilatkozata sze­
rint közigazgatási rendelkezés és nem tettenérés 
következtében vannak fogva. A franczia büntető­
törvény 121. ij-a szerint az a hivatalnok, a ki nem 
tétlenért képviselőt elfogat, hivatalvesztéssel bünte­
tendő. Derouléde és Pichler ugyancsak beadványt 
készítettek, melyben a prefektus és a rendőri kö­
zegek önkényes eljárása ellen hatósági segélyért, fo­
lyamodnak, Richtert különben már szabadon bo­
csátották. A boulangisták az egész dolgot orszá­
gos ügygyé fújták fel. Az állami törvényszéktől ki- 
szivárgó hírek szerint a Boulanger elleni gyanitnkok 
• algos természetnek. Az összegyűjtött anyagot indít­
ványtétel végett az államügyésznek adják ki.

London, jun. 11. (Az A//t/e fért és tudósí­
tói á na k távirata.) Az angol diplomacziai 
kaiban legközelebb fontos személy váll ozá­
suk várhatók. Igy lord Lyllon párisi nagy­
követ állítólag egészségi okokból visszavo­
nul, továbbá sir William White Konstanti­
nápolyból máshova kerül s a török fővá­
rosban sir Henry Drummond-Wolff fogja az 
állását elfoglalni. Ezenkívül még sir Robert 
Morier is még ennek az évnek a folyamán 
nyugalomba lép.

London, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Port au Prinee-búl május hú végéig érkezett tfidó- 
pitúsok nem erősítik meg a Legitime tábornok hailii 
elnök bukásáról szóló hirt.

Brüsszel, jun. 11. A nini választásra behívták a 
polgáii őrséget, hogy a netaláni zavargásoknak eleje 
vitessék, liir szerint a helyőrséget is készenlétbe he­
lyezik.

Brüsszel, jun. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata. I A mai pótválasztás Janson Pál liberális 
és Debecker klerikális jelölt közt rendkívüli izga­
tottsággal folyik. A klerikálisok óriás erőfeszítéseket 
tesznek, s pénzzel is erősen dolgoznak, s megfé­
lemlíteni akarják a liberálisokat. Azonban ezek. va­
lamint a progresszisták is mindent elkövetnek, hogy 
Janson diadalmaskodjék, mert Janson megválasztása 
a klerikális uralom megtöréséhez az első aktus 
volna, bukása pedig hosszú időre megerősítené a 
klerikálisokat. (N. Fr. Pr.)

Brüsszel, jun. II. A mai szükebb választás­
nál .lanton progressista jelöltet választollák meg 
1900 szavazat többséggel képviselővé Debedcr kalho- 
likus párti jelölt ellenében.

Brüsszel, jun. 11. A mai választás eredménye 
a szabadelvűek közt nagy lelkesedést szült. Janson 
és a párt más vezérei beszédeikben kiemelték, hogy 
a szabadelvű párt egyesülése és helyreállítása im­
már bevégzett dolog. Midőn Janson a gyülésterem- 
L'ől távozva, kocsiba ült, az összegyűlt néptümeg 
kifogta a kocsiból a lovakat és a kocsit a szabad­
elvű liga helyisége elé vonla. Janson mellett nagy 
ovácziúk voltak. Rendzavarás seliol sem for­
dult elő.

Bern, jun. 11. Bülöw német követ Drúz követ- 
sézi tanácsossal közölte kormányának hozzá inté­
zett táviratát, melyben sajnálatát fejezi ki a felett, 
hogy a Wohlgemuth esetre vonatkozólag megálla­
podásra jutni nem sikerült.

Róma, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Cris- 
pit ma a diplomacziai kar üdvözölte azért, hogy a 
római lakosság a Giordano Bruno emlék leleplezése 
alkalmából rendezett ünnepségeken oly példás ma­
gaviseletét tanúsított. Állítólag maga a pápa is cso­
dálkozásának adott kifejezést a liberálisok állal 
tanúsított mérséklet felelt. A klerikális lapok egyéb­
iránt nem bocsátkozunk okoskodásokba, hanem szá­
raz tudósításokat közölnek az ünnepség részle­
teiről.

Róma, jun. 11. (Az Egi/cf értés távirata.) A Popoto 
Romano azt mondja, hogy a képviselőhöz tegnap a 
radikálisok által előidézett és erőszakkal felfújt Du- 
randn-íigyet méltóságteljesen s az egész ország érde­
keinek megfelelr-lőleg elintézte ; a radikális lapok el­
lenben dühöngnek és a Don Chisciolta gúnyolja a 
«monle-eitorii osztrák képviselöház»-at s azt mondja, 
hogy Olaszország már nem tudja, mi a nemzeti mél­
tóság.

Róma, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Tribun« szerint Reverlera gróf vatikáni osztrák- 
magyar nagykövet a Giordano Bruno-szobor lelep­
lezése alkalmával rendezett diszmenet alatt nem 
volt Rómában. Szombaton tizenhét bíboros túrázott 
el Rómából. A Palazzo Venezia előtt, felállított ka­
tonaságnak az volt az utasítása, hogy az első osz- 
trák-magyar-ollenes kiáltásnál repessze szét a me­
netet. A Vatikánnak az a szárnya, mely előtt a me­
net zeneszóval elvonult, teljesen üres volt. Vasár­
nap még a pápa rokonai sem léphették ál a Vati­
kán küszöbét.

Róma, jun. 11. A tmini külvárosokban a sztrájkoló 
munkásnük egv része újra dologba Altot< ; a többiek 
azonban más gyárak munkásnőit is rá akarták bírni a 
munka megszüntetésére. A rendőrség ennek következ­
tében kénytelen voll közbelépni és szétosztana az 
összegyűlt munkásnőkel. Ez alkalommal tizenkét za­
vargót tartóztattak le. A rendet mindenütt helyreállí­
tották, de újabb zavargások megakadályozása czéljából 
katonaság van az illető helyekre kirendelve.

Róma, jun. 11. A költségvetési bizottság elha­
tározta, hogy a hadügyminiszter állal az af­
rikai kiadásokra kért hiteit ismét felveszi a költ­
ség vei ősbe.

Stockholm, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Gróf Ehrensrjord svéd külügyminiszter­
nek visszalépését nein azok a heves támadások 
okozták, melyeket ellene a norvég sajtó intézett a 
miatt, hogy a svéd és norvég követ. Párisban távol 
maradt a kiállítás megnyitásától. Gróf Ehrensrjord 
azért válik meg hivatalától, mórt szabadkereske­
delmi nézetei ellentétben állnak a kabinet többi 
tagjainak védvámos programmjával. Már az tij ka­
binet megalakulásakor csak a király rábeszélése 
által hiratta magát arra, hogy a minisztériumban 
megmaradjon és azóta már többször hangsúlyozta 
visszalépési szándékút.

Belgrad, jun. 11. (Az E///cférlés tudó­
éi tójának távirata.) Jól értesüli körükben 
biztosra veszik, hogy Natália ex-királynü 
jelen lesz Sándor király felkenésén s az­
után mint anyakirálynéi állandóan Bel- 
grádban telepszik meg.

Belgrad, jun. 11. (Az Egyetértés ludósitújának 
távirata.) Mihály metropolitának a székesegyházban 
tartott beköszöntő beszéde itt általános mozgalmat 
kelteit, mert benne Theodozius metmpolita kor­
mányzásának időszakát egyházilag törvénytelennek 
mondotla, a mi által Theodozius összes határozatai 
is érvénytelenekké lennének.

Kisch, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
C-orr. A radikális párt gyűlése a következő határo­
zati javaslatokat fogadta cl: Törvény alkotandó a 
községeknek az autonómia elvének megfelelő újjá­
szervezését és ujcsoportositását illetőleg. A párt- 
gytilés a nemzeti felkelés visszaállítását, és szerve­
zéséi a szélső szükség állal parancsolt intézkedés­
nek tekinti, az álló hadsereg azonban mint katonai 
kiképző iskola megmaradjon. A radikálisok kijelen­
tik. bog)' a honi ipar, kereskedelem és földművelés 
különös gondoskodásuk tárgyát képezi, és végül 
pedig kinyilatkoztatja, hogy a szerb földek uj fel­
mérését és osztályozását sürgősen szükségesnek 
tartja.

Bukarest, junius 11. A képviselőház egyhan­
gúlag elfogadta az aranyérték behozataláról szóló 
törvényt. A kamara ülésszakát valószínűleg szom­
batig fogják meghosszabbítani.

Bukarest, junius 11. Az «Indep. Roiim.» sze­
rint valószínű, hogy az erődítési munkálatokra szük­
séges tő milliónyi hitel benn az országban fog je­
gyeztetni.

Bukarest, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) A kép- 
viselöliáz holnap befejezi a költségvetési vitát. A kor­
mány javaslatának elfogadása kétségen kívül áll.

Konstantinápoly, jun. 11. (Az Egyetértés 
távirata), Pol. Corr. Itt azt beszélik, hogy a török 
szolgálatban álló Kamphärener pasa tábornok külö­
nös küldetésben Berlinbe utazik. Alig tehető azon­
ban fel, hogy ennek az utazásnak politikai háttere 
legyen, minthogy ellenkezik a porta tradieziúival, 
hogy ily ezélra mást, mint török alattvalót szemel­
jen ki. Azonfelül azt is állítják mérvadó körökben, 
hogy Kamphömar pasát azzal bízták meg, hogy 
Berlinben átvegye az uj német puskának egy pél­
dányát és beavatlassa magút e puska gyártásának 
részleteibe. A szultán ugyanis annak az óhajtásá­
nak adott kifejezést, hogy szeretné megismerni az 
uj német puska-rendszert és Vilmos császár erre 
kijelentette, hogy hajlandó egy török szolgálatban 
álló porosz lisztnek a szükséges felvilágosításokat 
megadni.

Péiez’vái*, jun. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Vc.nnors.zky orosz hadügyminiszter kül­
földi szabadságaira indult. Távollétében Obrucsev 
tábornok, a vezérkar főnöke fogja a hadügyminisz­
térium ügyeit vezetni.

KÖZGAZDASÁG.
Bábolna, jun. 11. A komárommogyoi gazdasági 

egyesülői 120 tagja a bábolnai ménes birtokon az 
arab-ménesi tekintet lék meg. Majd a gazdaságot ta­
nulmányozták, melynek végeztével lakomára gyűllek 
össze.

Bóc3, jun. 11. Az osztrák-magyar bank állása 
junius 7-ről: Bankjegyforgalom 383.455,000 forint 
(4- 972,000 fi t), érezérték 230.290,000 fi t (+ 100,000 
Irt), táreza 137.877,000 frt (+ 1.001,000 frt), lombard- 
iizjnl 20.560,000 frt (— 05,000 frt), jelzálogkölcsön 
109.030,000 forint (-(- 20,000 frt), záloglevél forgalom 
101.347,000 frt (- 5.611,000 frt).'

Pária, jun. ll. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr, 
Minthogy az olasz kormány a Svájcz és Ausztria- 
Magvarország gyanús vidékeiről való marhabevitelt 
megtiltotta, legközelebb ismét megengedik u marha- 
szállítást Olaszországból, Francziaországból.

Paris, jun. 11. A kiállítást tegnap 354,000 
ember látogatta: az Eitl'el-toronyra harminezhat- 
ezren mentek föl.

Waehington, jun. 11. A június havi hivatalos je­
lentés szerint a gyapot termelehre szánt terület négy 
ötödrészébe gyapot, egy ötödrészébe tengeri van ül­
tetve. A növény a hideg és száraz időjárás következ­
tében csak lassan fejlődik. Több kerületben átültetésre 
lesz szükség. Az átlagos termést 80'4°/c-i'a leszik, de

remélik, hogy a május végén beállott esőzésnek jó 
hatása lesz. Az őszi búzával bevetett terület egy 
millió acre-ral nagyobb, mint tavaly. A vetések állása 
jó; állag 93%. A tavaszi búza állása Dakota kivé­
telével, szintén jó; átlag 95%. A zab állása 7%-kal 
rosszabb a rendesnél. Az árpa és rozs átlagos ál­
lása 95%.

A fillokszera.
Bizonyos közönynyel néztük eddig azt a pusztítást, 

melyet a fillokszera rohamos terjedésével véghez vitt 
és senki sem volt hajlandó arra gondolni, hogy a 
szőlőművelés az országban teljesen tünkre mehessen. 
Szívesen el akartuk magunkkal hitetni, hogy a fil­
lokszera fellépése csak időleges, — szórványos marad, 
s mint egyéb gazdasági járvány, rövid idővel ez 
is magától elmúlik.

És ime e csapás most már oda fejlődött, hogy az 
oiszág szőlőművelése, borászata teljes pusztulásnak 
indul.

Megdöbbentő, és mélyre ható következményei van­
nak, és még lesznek e csapásnak az állam közgazda­
ságára épen ugy, mint a nemzeti élet egyéb viszo­
nyaira.

Tény az, hogy egész szölüvidékek, melyeken a nép 
kizárólag szőlőművelésből élt — a lakosság nagy része 
most már vagyontalan, munka hiányában szenved, sőt 
egész községek felosztanak, megszűnnek hatósági rend­
szert fentarlani és kivándorlásra készek.

Tény, hogy most már a bortermelés jövedelmezősége 
egyesekre nézve érzékenyen esőkként; a kincstárra 
nézve pedig, melyre e csökkenés káros tintása 
szinte kiterjed, még az is bekövetkezett, bogy a 
regale megváltás következtében az állam elesik 
ama jövedelem nagy részéiül, melyei a nagy meg­
váltási összegek megtérítéséül az ilalmérési állami 
jövedelmekből várt.

De az államélet számos egyéb viszonyaiban is tó­
dulnak előtérbe azok a kérdések, melyeket a szőlők 
pusztulása maga után von.

A fillokszera terjedésének megakadályozására egye­
sek, valamint az állam is nem csak clkiilünüzve, de 
nemzetközi szerződésekkel és megállapodásokkal és 
nagy apparátussal, és nagy kiadások mellett meg. 
tellek a mit czélszcriinek gondoltak, de a tudomány 
emberei, a természettan művelői nem igen erőltették 
meg magukat az alkalmas mód feltalálásában; ezt lai­
kusokra hagyták, kiknek számtalan kísérletei sikertele­
nek maradtak, és a hivatalos kísérletek is mind csak 
rendszernélküli preventív intézkedésekből állnak, melyek 
a következés igazolása szerint nem vezetlek eredményre.

Különös, hogy ez nem csak nálunk — a világhírű 
és talán a világon legjobb tokaji bor hazájában van 
igy, hanem Európa minden egyéb bortermő államában 
— a hires bordeauxi, malaga, opporto s egyéb jeles 
borokat termő államokban, még Konstantinápoly körül 
és még Kaukázusban és más helyeken is ekként van. A 
kormányok mindenütt intézkedéseket tettek a fillokszera 
terjedésének megakadályozására és mégis mindezek 
daczára e szemmel nem is látható apró féreg mind 
fokozottabban végzi iszonyú pusztítását milliárdnyi sza­
pora seregével.

Az eddig alkalmazott módok és szerek tehát ennek 
megakadályozására épen nem alkalmasak.

E csapás mérhetetlen káros hatása mellett hazafiul 
kötelesség parancsolja, hogy e sikertelenség okát kiki 
tehetségéhez képest kutassa.

Most már látjuk, hogy a különféle szerek, melyek 
számtalan változatban és módon alkalmaztatlak — ugy 
mint a különféle folyadékok, olajncmück, füst, porfélék, 
mérges nüvénynemüek, forró viz, zsiradékok, és több 
e féle — a fillokszerát nem pusztítja el, sőt inkább e 
szerek nagy része magának a szőlőtökének kiszáradását 
még inkább előmozdítja.

Ennek meg van a maga természetes oka. Az tudni­
illik, hogy e szerek a szőlőtőkének, a gyökereknek 
csak egy részéhez jutnak cl, ugyanott némelyik meg 
is öli a fillokszerát, de ugyanott a szülő gyökerének 
Lukacsait (pórusokat) be is dugja és képtelenné teszi 
a gyökereket a tápnedvek és a levegő beszivására. A 
hová pedig ily szer a gyökéren nem jut el, ott a fil­
lokszera kétszeres falánksággal rágódik és végtelen 
szaporaságban terjed.

Az eddig alkalmazott szérek közül a szénkénngbe 
leltek sokan szerelmesek, melynek csakugyan eddig 
legtöbb hatása mutatkozott. Azonban ez is épen ugy, 
mint a többi eddig alkalmazott szer, egyútalában nem 
akadályozza a vész terjedését azért, mert e szer oly 
drága és alkalmazása nehézkes, az államnak máris oly 
nagy kiadási okozott, hogy ezt egyes gazdagabbakon 
kivid közhasználatra nem lehet fordítani; el nem lehet 
fogadni, mert ennek alkalmazása drágább, mint maga 
az egész szülő területének jelenlegi értéke és e mel­
leit csak kis területen alkalmazható és kis időre hat.

Hogy ez igy van, erről mindenki rögtön meggyő­
ződhetik bárhol, a hol e módot és szert alkalmazzák. 
Vegyük például a budai vincznllérképzö intézetnél levő 
állami szőlőt, melyben a szénkéneggel való irtásmód 
rendszerint, de nagy költséggel alkalmazlatik.

Ama kis területen a szőlő állapota szép és mégis 
körüskörül az összes budai szőlők menthetlenül roha­
mosan pusztulnak, süt maga az intézeti szőlőnek má­
sik nagyobb része, hol a szénkéneg nem alkalmazlatik, 
teljesen <-l van lepve e pusztító rovar által.

Hasonlókép mulékony és kétséges sikert ígér az 
amerikai szülővesszük ültetése, valamint a ho­
moktalajban való szőlőművelés meghonosítása. Mind- 
keltűnél áll az, hogy nagyon kétséges, vajon ezen 
módok sok ideig, vagy állandóan ellenállanak-e 
a fillokszcrának. De nemcsak e kifogás alá esik e két 
mód, melyekkel való kísérlet szinte számos ezer forint­
ját nyelte el már az országnak, hanem azért sem le­
het ezeket a magyar bortermelés megmentésére elfo­
gadni, mert e műveletet is csak kis területen lehet 
alkalmazni, és mert az ekként termelt bor nem lesz 
soha kellő zamatu, erejű és tüzű bor, törpe utóda 
lenne a tokaji, ménesi, visonlai, villányi, egri s egyéb 
hazai hegyi boroknak, és a magyar bor jó hírét, ked­
veltségit, keresettségét soha nem fogja megszerezni, 
és végre jövedelmező kereskedelmi forgalom tárgya 
ily bor nem lesz, mert belfogyasztásra sem lehet ele­
gendő.

Mindezek megfontolása és az okok kutatása arra a 
következtetésre vezet, hogy a szőlőművelést megmen­
teni és a fillokszerát kiirtani nagyban és hatásosan 
csak oly szerrel, csak oly eljárással lehetséges, mely 
szőlőtőkén és gyökerein minden fillokszerához eljut, és 
azt megölni képes, de mely a gyökereknek lyuknesait 
be nem tömi, s végre csak oly szer és eljárási mód 
lesz hatásos, mely felette olcsó és gyorsan, könnyen 
alkalmazható.

Ez irányban lelt kísérleteim és tapasztalásom azon 
meggyőződésre vezettek, hogy ily hathatós szer csakis 
légnemű lehet, és épen ezt nem alkalmazták az eddigi 
kísérleteknél sehol.

Természetesen nem bármily légnemű alkalmas erre, 
mert a tiszta lég magában véve a férgeket még in­

kább élteti, ha pedig a lég mérges tartalmú: ez a 
növénynek is ártalmas lehet. Így tehát az ehhez külö­
nösen preparált légnemű előállítása, és a gyökerekhez 
való beszoritúsa vas indikálva.

Ez a dolog llieoriája, mely alkalmas lehel vitát pro. 
vokálni, és kiváhájtjoSjjte, hogy tekintve a kérdés nagy 
fontosságát, oliluA a Tudomány és gyakorlat emberei 
mentül behatóbban hozzászóljanak, és a tudományos 
igazságot felderítsék.

Azonban ne szorítkozzék az e feletti vita csupa 
czúfolatra, meri immár kísérleteimnek gyakorlati, tény­
beli eredménye is van.

Ugyanis a fentebb előadott elmélet álláspontjára he­
lyezkedve, egy általam e ezélra összeállított gépezet 
segítségével mull évi júliusban fojtó léget, állítottam 
elő és azt a tőkék melleit a földbe benyomtam oly 
tőkéknél, melyeket a fillokszera erősen megtámadott s 
e mialt elsatnyultak, leveleik nlságnllak, bálványok, 
betegek voltak, fürtöket nem hozlak, de még végkép 
nem voltak elveszve.

Természetes, hogy ezen elsu kísérlet eszközeit és 
a műtétet nagyon primitiv módon lehetőit alkalmazni. 
És mégis e művelet után egy hónapra minden töke 
levelei megzöldültek, fclüdültek. Abban az évszakban, 
augusztusban, a növények természeti fejlődése és to­
vábbi növése arra az évre már megszűnvén, a vnsz- 
szük tovább nem nőttek, de a mely újabb levélkék a 
lökéből elölmjlak, azok egészséges zöldek voltak, és 
maradtak a szüret bevégzéséig, az összes szölülevelek 
őszi lehullásáig.

A műtét első hatása tehát határozottan sikeresnek 
mondható, de e siker terjedelmét akkor még nem le­
hetett biztosan meghatározni s ezt a tavaszi fejlődés 
ideje elöli nem is leheteti várni.

Most azonban, hogy május közepén szemlél tartottam, 
az ekkép műtét alá vett, mintegy 700, erősen megtá­
madva volt beteg töke — alig 10 töke kivételével — 
mindannyi kihajtott, levelei zöldek s nagyobb része 
fürtökéi is hozott. Igaz, hogy még további kérdés 
marad, vajon a fürtök miként fejlődnek, megérlelőd­
nek-e és a tőkék szüretképesekké válnak-e? de az 
eddigi eredmény feljogosít a legjobb reményre.

Nem akarok az elbizakodásnak helyt engedni, vagy 
arra gondolni, hogy az egész világ filokszcrájál épen 
csak az általam ajánlott irtási módon és eljárással 
pusztíthatják el, de kész lénynyel, kész cred- 
ménynvcl állunk szemben, mely elölt annál ke- 
vésbbú hunyhatunk szemel, meri ez eredmény oly 
primitiv műtétnek és eljárásnak eredménye, mely eljá­
rás az ahoz való eszközökkel együtt hatalmasan tüké- 
letesbitlielü. Jól tudom, hogy e közleményem további 
kötelességemmé teszi azt, hogy annak idejében, midőn 
műtétem sikere teljes lesz, midőn a műtét alá vett 
tőkékről az érett fürtöket bemutathatom, jelenlegi 
közleményem igazolására egy újabb közleményt közzé 
tegyek. Ezt annak idejében nem is mulasztandó»! el, 
a mikor azután primitiv eszközeim és irtási módom 
tökéletesítése és álalános alkalmazhatóvá tétele köz­
feladattá válik és helyén való lesz annak további meg­
gondolása és megvitatása, vájjon milyen kifogásokat le­
het ellene felhozni, érdemes lesz-e az irtásmód köz­
figyelemre, és mikép tökélelesiltessék vagy javittassék 
abból a őzéiből, hogy általános használatra alkalmaz­
tassák. Zimányi Alajos.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A szerb vasutak szekvesztrálásának ügye 

már annyira ki van egyenlítve, hogy, mint Parisból ne­
künk táviratilag jelentik, a franczia-szcrbiai viszonyok 
ez által többé nem érintetnek, mert a szerb kormány 
határozott nyilatkozatot tett, hogy som Francziaország, 
sem a franczia érdekek ellen semmi módon sem voll 
szándéka fellépni.

$ Magyar államvasutak. A mull év augusztus 
12-dike ói a fennálló osztrák-magyar, szeri), bolgár, tö­
rök szemúlytiijszabásban foglalt mérsékelt áru menet­
térti jegyek ez évi junius hó 15-töl kezdve a Bécs- 
Hudappsl-Bolgrád-Szófia-Konsiantinápoly között közle­
kedő keleti fulárvonntoklioz (Orienl-Expresszug) többé 
nem érvényesek. A nevezett vonalokhoz tehát a leni­
jelölt időponttól kezdve a teljes áru menetjegyek fog­
nak kiadatni, melyekhez az előirt pótjegy külön vál­
tandó. A junius 15-dike elült váltott jegyek azonban 
30 napi érvényességi tartamukon belül az eddigi lia- 
tározmányok mellett a keleti futárvonaloknál érvényes­
ségük lejártáig még használhatók.

Kimutatás
a in. leir. államrasutak 1889. éri huszonkettedik 
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IP ARÜ GYEK.
— A képesítés komoly Igazolása. A földműve­

lés-, ipar- s kereskedelemügyi miniszter a másodfokú 
iparhatóságokhoz a következő rendeletet intézte:

Az orsz. ipartestületi gyűlés központi bizottsága hoz­
zám intézett felterjesztésében előadja, hogy némely 
iparhatóság az ipar gyakorlására szóló iparigazolvá­
nyok kiadásánál nem vizsgálja kellő szigorral, vajon a 
bejelentő hogyan és mi módon s mily értékű bizonyít­
ványokkal képes igazolni azt, miszerint az ipartörvény 
fi. ipában foglalt feltételeknek tényleg megfelelt ; to­
vábbá ugyancsak felterjesztésében azt kéri, hogy az 
iparhatóságok az igazolványok kiadásáról az illető 
ipartestületet 8 nap alatt értesítsék, azon okmányokat 
pedig, melyek az igazolvány kiadásának alapjául szol­
gáltak, 15 napig tartsák vissza azon czélból, 
hogy az okmányok az ipartestedet megbízottai által 
betekinthetök legyenek. Habár az iparhatóságok sza­
badon mérlegelni jogosilvák azon bizonylatokat, melyek 
az iparlüryény U. $}-ában említett feltétel leigazolását 
eredményezhetik, és habár az iparlürvény 177. ipa 
világosan rendeli, hogy az iparigazolványok, illetőleg 
iparengedélyek kiadásáról az illető ipartestület is azon­
nal értesítendő, mégis indíttatva érzem magamat az 
említett fölterjesztés folytán azon elveket kijelölni, me­
lyek az ipartörvény 4-ik, illetőleg fi-ik ipa alapján ké­
relmezett iparigazolványok kiadásánál zsinórmérvül kö­
vetendők. Annak beigazolásáva ugyanis, hogy a beje­
lentő szakbavágó műhelyben vagy gyárban szakbavágó 
munkával az ipartörvény 4% §-a értelmében a lanoncz- 
bizonyitványban igazolt lanidün kivid két, avagy a 
fi. ij. szerint, összesen három évig foglalkozott, min­
denekelőtt és első sorban a bejelentő munkakönyvének 
kell szolgálnia, mert az ipartörvény 99, illetőleg 111. 
ipa szerint a segédnek vagy gyári munkásnak külön­
ben is munkakönyvvel kellett, ellátva lennie s igy ezen 
bizonylati eszköz a legalkalmasabb az ipartörvény 4-, 
illetőleg fi. §-úban foglalt feltétel Leigazolására. A 
mennyiben az iparigazolványt kérő — bármi előre 
nem látható okokból — ily munkakönyvvel nem birt, 
vagy ilyet előmulatni nem képes, ez esetben az ipar­
igazolvány az iparos vagy iparosok részéről kiállított 
magánbizonyitványok alapján is kiadható, ha ezen bi­
zonyítványok tartalmukra nézve, illetőleg a bennük 
cmlitctt tények tekintelében az illető ipartestület vagy

iparhatóság, vagy községi elöljáróság állal igazolási zá­
radékkal vannak ellátva. Magától érlelvén, hogy ha a 
bejelentő állal igazoltatni kívánt tényről maga az ipa- 
ros —- elhalálozás folytán vagy más okokból — bizo­
nyítványt már ki nem állíthatna, ez esetben az ipar- 
igazolvány kiszolgáltatására elegendő alappal bír­
hat az ipartestedet, iparhatóság vagy községi 
elöljáróság oly bizonylata is, mely állal "igazollatik, 
hogy a bejelentő tényleg kél, illetőleg három éven át. 
szakbavágó műhelyben vagy gyárban szakbavágó mun­
kával foglalkozott. Mindezen előadott esetekben felfo­
lyamodás vagy panasz lehetősége szempontjából czél- 
szorü leend, ha az iparhatóság a képesítés igazolására 
szolgáló okmányokat, az iparigazolvány kiszolgáltatásá­
tól számítandó 0 hónapig visszatartja, mely idő alatt 
az okmányok csak különösen figvelemre méltó okok­
ból és ekkor is csak az esetben lesznek kiadhatók, ha 
a bejelentő azokat megfelelő másolatokkal pótolja. Az 
országos iparin Itileli gyűlés központi bizottságának 
azon kévése, hogy az iparigazolványok kiszolgáltatásá- 
ról az Ipartest iilet is azonnal értesít tessék, az iparlör- 
y-ny 177. <;-a állal lévén indokolva, felhívom a II. fokú 
iparhatóságot, hogy az elsőfokú iparhatóságot az. ezen 
törvényszakaszban foglalt rendelkezés szem előtt tav- 
hi.-iiia utasítsa. Jelen rendeletről tartalmáról az első­
fokú iparhatóságok szoros miheztartás végeit megfele­
lően érlesilendők

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
A párisi kiállítás magyar földmiveléal osz­

tályát e bo 7-én egész, váratlanul meglátogatta Carnot 
köztársasági elnök. A magyar kiállítási bizottság néhány 
tagja olt volt véletlenül az. osztályban, ezek fogadták 
a köztársaság elnökéi. Hamarjában elökeritetlek egy 
kis virágbokrélát, egy csinos fiatal leányka adta azt 
at az elnöknek s átnyújtott egyszersmind egy poharat, 
lelve jóféle tokajival. Carnot eleinte azt mondta, hogy 
nem szokott, inni semmit, de mikor azt. hallotta, hogy 
tokaji van a pohárban, mosolvogva elvette és fenékig 
ürítette. A jelenvoltak erre «Éljen Carnot! Éljen Fran­
cziaország!» kiállásban törlek ki. Az. elnök azután 
megnézte az osztály nevezetességeit.

-- A párisi kiállítás. E lió 9-éről Írják Parisból : 
A kiállítás látogatói száma naponként nvolezvan-száz- 
ezer közt változik. A párisi lakosoknak szinte élelszük- 
segleievo váll a kiállítás látogatása. Kivált este, mikor 
az. hillel-torony kis ágyúja a hat órát jelzi, az érkező 
\ cndegosapaloknak se hossza se vége. Tegnap a köz* 
társaság elnöke feleségével együtt ismét körutat tett a 
kiállításon. Megfordultak a magyar osztályban is, hol egy 
nemzeti ruhába öltözött, fiatal lány tokajival kínálta meg a 
látogatókat. Carnot elfogadta a poharai s a lány egészségére 
üvitcltc ki.A magyar oszlálylyal szomszédos a hollandi 
kiállítás, hunok bejárasánál hasonlúkóp ünnepélyesen 
fogadták Carnol-ot es feleségét. Egv holland fiatal lánv 
pohárral kezében közeledett Cnvnotné felé s fide spai 
vízzel kínálta meg. A lakomák egymást, követik. Teg­
nap két. helyen is volt lakoma a kiállításon. Az egyi­
ket a svájezi polite.lmikusnk tartották s egyik kivá­
lóbb tagjuknak, Zsehoekkonek, löbbvizmü szerzőjének 
olt helyben adta át Spuller, franczia miniszter, a be­
csületrend keresztjét. Az angol kiállítók hasonló- 
kép lakomára gyűltek össze s élénken megtapsolták 
Berger-!, a kiállítás igazgatóját. Berger franczia 
nyelven köszöntötte fid 'az ‘ angol kiállítókat s 
meg is mondta az okát, hogy miért nem használja az 
angol nyelvel, melyet pedig "bir. Ezelőtt mintegy tiz. 
evvel, úgymond, egy angol kiállításon fordul! meg, hol 
a legnagyobb előzékenységgel fogadták. A banketten 
kötelességének tartotta angol nyelven köszönni meg a 
szives vendéglátási. Mikor loaszlját elvégezte s az él­
jenek elcsendesüllek, a szomszédja odahaloll hozzá s 
azt kérdezte tőle, hogy micsoda nyelven tetszett be­
szelni ? Megfogadtam, szólt Berger, bogy ezentúl ha 
nyilvánosan beszélek, csakis anyanyelvemen beszé­
lők. Lmlilolliik annak a strasszburgi élelmiszer 
kiállítónak az. esetét, a kinek gyárát a német 
hatóságok bezárták, a kiállító aztán az erről 
kapott tavirali birt, mely meglehetős élesen volt 
fogalmazva a németek ellen, kitette kiállításának abla­
kába. A kiállítás igazgatósága szépszerivel akarta rá­
bírni a kiállítót, hogy a táviratot távolítsa el az abla­
kából, mert kellemetlen csüdiilésre s esetleges bonyo­
dalmakra ad okol. A szállító nem engedelmeskedett. 
Az igazgatóság e miatt tegnap az ablakot papirossal 
ragasztotta he. A párisi kiállítást meglátogató idege­
nek számára a napokban jelent meg Paul Joanne ka­
lauza : Paris 1889. Kiadta a 1 lächelte ezég. Ez az. 
Útmutató a legezélszeriibb mind azok közt a könyvek 
közt, melyek Parisra vonatkoznak. A Trocadero kert­
jében ma nyill meg a virágkiállítás harmadik soro­
zata. E kiállításra J'oulon vidékéről egy pompáseveas-t 
is küldöttek lie. A evens a pálniafélék rendjébe tarto­
zik s rendkívül föltűnik lombozatának pompájával.Em­
lítettük, hogy a városi ezukvászok és vendéglősök, 
egyesülve a kereskedőkkel, hogy a lakosságot a kiállí­
tás látogatásától magukhoz vonják, ünnepélyek tartását 
határozták el. A legelső e nemű ünnepet legközelebb 
a Halles cenlralesban tartják s az ünnep egy nap és 
egy egész éjszaka tart.

Castelar a párisi kiállításról.
Caslelar, a kitűnő spanyol irú s államférfi a követ­

kező levelet intézte Eusebio Blaseo-lioz, ki véleményét 
kérte a párisi kiállítás felöl.

Véleményemet kérdi ön kedves barátom ama kol- 
losszális nyilatkozat felöl, melyet Francziaország haj­
tőit végre. Elküldöm önnek benyomásaimat a távolból, 
addig is mig magam oda mehetnék.

Bámulatos eszme vezette azokat, kik elhatározták 
amaz esemény százéves fordulójának megünneplését, 
mely a filozófiát s a kereszténységet egyesit ette magá­
ban, midőn a franczia nép proklainálta az ember 
jogait s megváltotta magát a kereszténységet. A pár­
toskodás szelleme tagadhatja ez eszme jelentőségét. 
Hiszen a valláson és tudományon is megesett, hogy 
összekaptak közös munkájukban s liarczra kellek egy­
mással. Hajdan a zsinagóga és az. egyház is küzdöttek 
egymással s mégis egyikük anyja, másikok lánya lett a 
Krisztusnak.

Miként korszámlálásunk elsőbb századaiban a hódí­
tás minden népet rómaivá lelt Európában, ma Európa 
valamennyi népe franeziává lett a forradalom által. 
1789. összezavarása 1793-al annyit jeleni, mint a ka- 
tholiczismus összezavarása az. inkviziczióval, a refor- 
máczió összezavarása a vallásháborúkkal, a renaissance 
összezavarása a rája következő érzéki korszakkal. A 
franczia forradalom constiluanl-jai hirdették a magvat, 
a nélkül, hogy gyümölcseit aratták volna. A mi szel­
lemi életünk napja, a mi időnk folyása érlelte meg 
azokat az igazságokat, melyeket a franczia forradalom 
vértanú apostolai árasztották szél.

A forradalom útja megértésére elég lesz, ha össze­
hasonlítjuk bármelyik fejlödésképes eszme Htjával. Egy 
századdal Zeno után, valamint egy századdal Krisztus 
után ugy a sloikusok, mint a keresztények csak azt 
telték, a mit a franczia forradalom tolt. a lefolyt, szá­
zadban. Egyetlen abszolút hatalom sines többé Euró­
pában ; a törvényszékeknél nincs többé kinpad, az 
egyházban nincs inkviziczió. Sem Galilei, sem Servet 
pőre elő nem fordulhat többé.

Nincs többé liübér várlak, nincs váracs, sem jobb­
ágy. Olt, hol hajdan a klastvom harangja temetkezésre 
hi volt, most a gőzgép füttye villám munkára szólít. A 
föld mindenkié. A mostani családi élet a legdemokra­
tikusabb és egyúttal keresztényebb annál, mely a ma­
jorátus kiváltságait ápolgatla.

Minden ember előtt nyitva áll az ut bármely hiva­
talra, az. emberi vér színének nincsenek többé árnya­
latai. Maga a természet megiljodott a megváltás e 
munkájában. A szabadság jótéteménye megszüntette a 
népeket egymástól elválasztó barbár" korlátokat. 1789- 
az egyetemes felszabadulás esztendeje megérdemli 
mindazt az ünneplést, a melyben részesült, mert tőle 
származik századunk minden ezivilizácziúja és kul­
túrája.

Ez. igazságok kitüntetésére alkalmasabb módot vá­
lasztani sem lehetett a kiállításnál. A kiállításon lát­
hatjuk, és érezhetjük, tapinthatjuk azt a különbséget, 
a mi a rabszolga s a szabad ember munkája közt 
van. Az. emberiség összes haladása egyesítve a Mars- 
mezőn! A legnagyobbszerii zarándok utak, melyeket a 
történelem feljegyezhet, most következnek be. Mindpn-
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fe'öl eljönnek a n»’polc a franczig zászló alá, s p tc- 
i<TiiI<, 1‘1'iállilák ás feltalálók ez egyetemes versenyé- 
I" n a nuiiika cavliáza vállalkozásában fölülmúlja a 
bábéi Iorr.val.

A keve-krdvlem i'~ ipar ünnepei elhomályosilják a 
középkori jubileumok omlókéi: a gépek ezrének zaja 
mini valami szimfónia zendiil meg s l’áiis kellő köze­
péről az! hirdolik a világnak. Imgv a hajdani bilincsek 
<•-' ágyuk- x a.-ál a jövőben a modern munkára kell 
használni: gőz, mülielvck, villamos-ág ezek a mi fegy­
vereink, a I miien embereké, ezek az emberi nem 
megszabadulásának szimbólumai. \ kit a párloskodás 
szelleme meg nem vakilo!) I a gadj a-e hogy az a 
nemz.i l. mely e e-od ikal műveli a mi modern lelki - 
ismeretünk orákuluma.
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Határidöüzlet mérsékelt forgalom mellett, daezára 
az alacsonyabb nexvyorki gabonaárfolyamoknak a me­
leg időjárás következtében szilául irányban múlt meg, 
de a eonliemiiie eladásai következtébe 
Kölieli'N :

elgyengi

Délelőtt.
Szokváuybuza őszre mintegy 30,000 mm. 7.18, 

7.17, 7.10, 7.17. 7.18, 7.17, 7.10. 7.1 i- és 7.15 fo­
rinton.

Tengeri júniusra mintegy 5000 mm. 4.01-, 4.02 és 
5.01 fiion.

Tengeri július - augusztusra mintegy 5000 mm. 4.70, 
5.0!) és í.iís Irton.

Szokványzab őszre minlegv 5000 mm. 5.29, 5.28 
és 5.27 Irt.ni.

Ilivalalusiin fedluonduto/t e hónap Iü-dikára 4000 
nini. le nyeri7

Déli tőzsde.
A déli löz.-dén kedvlelen irány melleit csak rendki- 

vül gyér will n forgalom. — Költőiét!:
Szokváuybuza őszre mintegy 5000 mm. 7.1:5 

és 7.1 1 IVloii.

/ő7/ 7 órakor h iratul osan, záródnak:
Szokván liiizu őszre .....................................frl 7.14—7.10
Tengi I i május—júniusra ....... ...................... » 4.62—4.64
Tengeri július—iiugusztusva ............................  » 4.68—4.70
Szokványznb őszre ...  .................................  » 5.27—5.29
Ixáposzloreprze aug—szcpl.-vc .......................  » 13.------ 13.'/,

Délutáni forgalom.
1 ).-liiIán gyenge volt a forgalom és az irány alacso­

nyabb berlini gabonaárfolyamok és a légsulymévü 
újabb esése következtében ellanvlnilt. — Költőied :

Szokványbuza őszre minlegv 10.000 mm. 7.14, 
7.13 és 7.12 forint on.

Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. 4.70, 
4.69 és -Í.6S li t öli.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.27 forinton.
Dói alóli Ó órakor záródnak:

Szokványbuza őszre .............................................. fii
I engevi június—-júliusra ..................................... »
Tengeri julius—augusztusra ............. ...............  »
'l'eiigcii augusztus— szeptemberre ................. »
Szokványznb őszre........ ..................................... «
Kápcsztarepozc aug. - szept.-rc .................

7.12-7.14 
• 4.62—464 
' 4.68—4.70 

4.80—4.82 
6.26—5.28 

13.------
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BUDAPESTI Apu- es értéktőzsde.

Ga.bor.at rizseié.
A Iái :r/,-üzlel ma nyugodt irányi követeli. A kiná- 

mérsékelt volt, a bev,í-áilá-bun e.-ak néhány ma- 
I I veü ré-zl, melyek csal: g.mge vételkedvei niu- 
! ad. mindami Heti az árak. minlegv 10.000 méler- 
: /-á:iyi lorgalmn melled leijesen változatlanok ma- 
I ' al . — Ivgvéli galionanemekhen gyér forgalom rnel- 
n t az árak és az irány változatlanul szilárdak. — 
liiadaloll :

Búza: Tiszaridóki 100 mm. isi. k. 7.15 forint, 
1"0 mm. 78.5 k. 7.50 lit, 300 mm. 80 k. 7.45 fit, 
200 mm. 80 I,-. 7.55 frl, 20 i mm. 79.6 k. 7.35 li t, 
mind három hónapra.

Szrn/rsi 200 mm. 81 k. és 1100 mm. 80 k. 7.55 
hl: mindkettő három hónapra.

Pcslmerii/ei 100 mm. NI.5 k. 7.10 fit, 900 mm. 
79.5 k. 7.20 frl, 37.5 mm. 79.5 k. 7.20 Irt. KM) mm. 
78 le. 7.05 frl. mindkettő liármn hónapra.

I<’rkérnii’fn/ri 1260 mm. 79 k. 7.30 frl, 1150 mm 
i8.-s !,. 7.25 lit; mindkettő három hónapra.

Hárskút 100 mm. 7‘.'.l k. 7.32.1 lit, három hó­
napra.

/■’elsőiisza.rák'k/ 500 mm. 80 k. 7.10 forint, három 
hónapra.

Árpa 250 mm. 5.90 frl, 100 mm. 5,85 frl, mind- 
l.' ltö készpénzen.

Zab
mm. 5.

200 mm. 5.30 fii, 100 mm. 5.35 fit, 
70 Irt; mind készpénzen.

ólai hivatalos effektiv árak:

100

Búza ó bánsági.................78—81 *6
fittál írtig

— » liszaviiléki ..........78—81 a 7Í2r) 7Í40
— » pest vidéki .......... 78—81 » 7.15 7.35
— » l'öiérinegyci..........78—81 » 7.20 7.40
— » liúrskai .................78—81 » 7.20 7.40
—. » éatakmaavarorsz. 78—81 » 7.05 7.25

Termény tőzsde.
I ernienyeklien kevés vult a forgalom. -- Zsiradék- 

áru!, viilliizallauok, szilva nvugodl, szesz változatlan, 
pang. - Köttetett :

Szilva szerbiai szol; vánv mi nős égő október—no vem- 
lieri" H forinton, 100 darabos 71 forinton köttetett 56 
kilókint.

Szilvaiz szerbiai tranzito szeptember—októberre 
I í72 Irton.

Disznózsír pesti áru, hordóval egviitl 59 fo­
rinton.

Értéktőzsde.
Ámbár a Ixüllöhli, nevezetesen berlini tőzsdéről ked­

vező ludősilások érkeztek, a mai értéktőzsdén mégis 
gyenge üzlet volt s az irányadó értékek ál Iblvamai 
keveset változtak. Közlekedési értékek nyugodtabbak, 
részben olesobhak. Helyi értékekben szintén gyenge 
lurgaloiii volt. Valuták és váltók változatlanok.

Elötözscle.
Az elölőzsdén igen gyenge üzlet vol 

részvény 305.50-en. magvar hitelbank 
gyár arany járadék 102.15-ön költőied.

11 óra 15 perozkov záródnak: Osztrák Ilile!rész- 
veiiv 3t)5.50--305.50. magyar aranvjáiadék 102.15— 
102.171.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén gyenge üzlet volt. Osztrák 

liilelri szveny 3(>-i. i<)-löl 3'16.10-ig. mugviir hitelbank
317.25- I.il 317.3(1 ig. fiumei hitelbank 115.75-1 öl 116-ig. 
j ok 18,89-ik é*x i állami ezüst kölcsön 9(i.8()-on, 
5.1".V-os 1889-iki arany kölcsön I l5.5()-en, lungyar 
ai'.'invjarailel,■ 102.15-1 ill 102.20-ig. magyar jiapirjáradék 
Oíi.TM-löl 9(i.8()-ig, llraselie-léle léglagvár 315-től 322-ig, 
kőbányái teglagyur 28(l-on, (lanz-lé-le vásünlöde 1225-ön, 
ehü magvar általános biztosilú-lársaság 3300-un kül­
lőiéit.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 306 306.10, magyar hitelbank 317.25—317.50. 
magyar aranvjáiadék 102.20 -102.224. magvar pnriir- 
járadék 96.NU—'36.821.

Praemiunitizlet: " Őszi rák hitelrészvény
1.25— 1.75 lit, nvolcz napra 1 5 fit 
M 12 forint.

I. Osztrák liitel- 
317.25-ön, ma-

holnapra 
egy hónapra

Utótözsde.
Az ulótözsdéii szilárd berlini tudósításokra élénk 

forgalom volt. Osztrák hitelrészvény 306.10-tül 306.00-ig, 
magyar hitelbank 3l7'" 2,-on, magyar aranvjáiadék 
102.20-nn ködeled.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák liilelrész-
vnv 306.00—300.70, magyar arany járadék 102.20— 
lúg. 221.

Esti tőzsde.
Az esii loz-de üzlet felen volt. Osztrák liilelrész- 

veiiy 300.20-töl 300.30-ig árullatod.

Sertóskercskcdelmi csarnok.
budapest-Kőbányán.

Kőbánya, június II. Az üzlet változatlan. Ma­
gvar urasági öreg. nehéz 40—47 forint, fiatul 
nehéz 184— Í91 forint, fiatal közép 484—19 forint, 
dalai könnyű 48.4—19 forint, közönséges (szedett) ne-
I.K z, ,------—- forint, közép 48—49 forint, könnyű
Í8—19 forint, líomáiiiai, bakonyi, átmeneti nehéz
---------- forint, közép-------------fonni, künnvii —Irt,
eredeti (Stachel) nehéz---------- frl, közép-------------lit.
Szerbiai nehéz 48—19 Irt, közép 10—17 lit, könv-
"yüi 15—ÍO Irt. Hízó egy éves —.-------forint, hízó
kel éves makkos—.— Iciigeris —.—- forint, hízó üreg 
—.— forint. — Sorléslél.-zám jun. 7-én volt készlet 
1-7,51 I drb, jun. 8. 9. és 10-én í'olluijtatott 5210 
drh. jun. 8. 9. és 10-én elszállillalotl 23Íi9 drb, jun. 
l"-én maradt készletben 130,258 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, jun. 11. (Az EfjycUrtós távirata.) A dél- 
oroszországi esőkről szóló jelenlések következtében ma 
Merlinbül a riibcljegyokro jobb irányt jelentetlek, mire 
a mai elölüzsdén igen barátságos volt a hangulat, bál­
áz üzlet nem élénkült. Valutákban pangott az üzlet. 
Az értékek elhelyezése könnyen ment.

11 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvénv 305::A, 
angol-osztrák bank 127.50, unióban!; 231.75, Liindor- 
bank 237.80, osztrák-magyar államvasut 242.25, Ká- 
roly-Lajos vasút 207.75, déli vasul 123.50, elbavöl»vi 
vasul 220.25, alpesi bányatársaság 70.75, májusi Já­
radék 85.32, magyar papirjáradék 90.75, Imszlrankos 
arany 9.13, márka 58.27.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kev set változott árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák liilelrészvénv 305.50, 
magyar hitelbank 317, angol-osztrák bank 127.80, 
unióban!; 231.75, bankegyesület 109.50, Länderhanl; 
233.75, elbavülgyi vasul 220.25, lörök dohányrészvénv 
11 Í .50, alpesi bányatársaság 70.80, májusi járadék 
85.30, magyar aranyjáradél; 102.10, magyar papír­
jára dél; 90.70, busz frankos arany 9.49.

A forgalom ugyan később sem élénkült, de az árfo­
lyamok jobbára tovább emelkedtek.

2 órakor záródnak: Osztrák Intelrószvény 300Ve, 
angol-osztrák bank 127.20, unióbank 231.50, bank­
egye.,ölet 110.—, magyar hitelbank 317.50, Lüncler- 
bank 237.50, osztrák-magyar államvasut 242.25, Ká­
roly Lajos-vasut 207.75, dunagüzhajózási részvény

402—, Lloyd részvény 388.—, észak-nyugoti vasul
192.50, elbavülgyi vasút 220.—, tramway 234.—, 
déli vasút 123.25, májusi járadék 85.35, osztrák 
aranyjáradék 109.80, magyar aranyjáradék 102.20, ma­
gyar papirjáradék 96.70, északi vasul 2615, bécsi köz­
ségi sorsjegy 14-7.25, 20 frankos arany 9.4-8, márka
58.25. Szilárd.

Been, jun. .11. (.Magyar ártókrh zárlata.) Magyar 
földlelicrnient. kiilv. 105.10. Erdélyi füldleherm. külv.
105.25. ő'/a'Vn-os m. földli. int. zálogl. —.—. Erdélyi 
vasid-részvény 203.—. 1870. m. k. v. áll. els. külv.
113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 111.75. Szölüdézsma- 
válts. külv. —.— Kassa-Oderb. v.-részv. 100.50. ö°/n-os 
magy. papirjáradék 90.70. Magyar vasúti kölcsön 
112.90. Magy. Iiitelli.-részvény 317. . Alföldi vasul- 
részvénv 205.25. Magy. északkel, vasul-részv. 191.—. 
1869. ni. I;. v. áll. els. kiilv, 100.10. Tiszav. vasul-részv. 
247.nO. M. lesz. és vállób.-részv. 101,50. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 128.—. 4%-os aranyjáradél; 102.22.

Becs, jun. I I.(ŐszInik i'r/i kik zár/nla.) Osztrák 
l'ilelinl. rész.x. 306.3.1. Iiéü xa-ulié-zi. 123 5(1. í” 0-os 
«»szír. aranyjáradél; 109 80. Londoni valló-ár 119.15. 
K'lvuly l.ajos-xasul 20775 INOj-e sor-jegv 175.50. 
4'2'’,'„-us ezü-lpii allék 85.80 I860-::- sni -jegv I 13.50.
Iőirök smsjegx 36.8(1 Ilniiiigözliaj-iz;i -i lárs. n*-z\i'nyei 
'02 . Angol-iiszliál; bank n'-zx. I "JT.sO. ()-zlr. állai.i-
xa>ut részv 212.25. 20 frankos 9.-s' i-2»Vos papn- 
h'iaiiék 85.3.5. Osztrák hitelsoi sjeg\ INI.- . O-ztrak- 
"ingvar bankiészv. 907.— (.sá-z. k.r. arain 5.07.
Nénié! bankválliik 58.25. lübavölgx i vasul-részvény 
220. , lli'-esj bankié-zv. 110.—. T-iiuk duluinyi észvénv 
—. Alpina - . Szilárd

Délutáni éa esti magánforgalom.
Becs, jun. II. (Az Eyyclóriás tudósilójának táv­

irata.) A deli li'hsde zárlata, után jegyez osztrák 
liilelrészvénv 308.87 illán 300.25, magvar hitelbank 
317.02, osztrák-magyar államvasut 212.25, magvar 
aranyjáradék 102.20.

A délutáni mag-ánforgalomban csekély üzlet mel­
lett részben javultak az árfolyamok. .... Jegyeznek:
Osztrák hitelrészvény 300'/s—306magvar arám jára­
dék 102.10—102.05.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel­
részvény 300.77.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs,jun. 11. (AzE(iye,1órlós tudósitójának távirata.) 

A mai tőzsde szilárd magatartásban m ill meg : a ma­
gán forgalomban buza őszre 7,-iS, 7.50, 7. ifi Irton k'it- 
telelt. Az alacsonyabb nexvyorki jegyzésekre elgyengiilt 
a hangulat és a tőzsdén búza őszre 7.-ÍI fiira csök­
kent, de nehány 7.4-5 írtjával töri ént kötés után ismét 
7.1! Irton záródik. Zab őszre a magánforgalomban 
U.69, 5.08 Irton, a tőzsdén pedig 5.61. 5.02. 5.05 Irton 
köttetett: rozs őszre 0 Irton kináltaloll. Tengeri július 
---aiiguszlusra 5—5.03 Irton jött forgalomba. —Kgyéb- 
keni jegyeznek : llnza május—-júniusra és juniás— 
júliusra 0.90—-7 fiion, rozs május—júniusra 5.95—0 
Irin», zab május—júniusra 5.78- -5.83, tengeri május— 
júniusra 4.95—5 Irton. — Félmondatod 3500 mm. 
tengeri.

Dóiul óin oroszországi esőbbekre jelentékenyen gyen­
gült az irány és buza őszre 7.39, rozs őszre 5.98, zab 
őszre 5..->!), tengeri julius -augusztusra 4.98. buza jú­
niusra 0.80 Irton kölleletl. Repeze szilárd intnv rnclietl 
augusztus--szeptemberié 13.25—13.40 írtig köttetett.

Aesz áruban. gyenge forgalom mellett változatlanul 
tartva^vollak az árak. Eladatolt 2500 mm. vevbászi 
búza 78 k. 7.35 Irton készpénzen IJér-sben a fogyasz­
tásra.

Szesz ára ma nyomott volt. Kész kontingentált 
szesz 14} forinton adatott elés maradi 14} -114 
forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, jun. 11. (Az Eyyctórlrs tiidósilőjánnk 

távirata.) Váltó Londonra 119.20, olasz bankpiaezokra 
47.10. Napoleon d’or 9.474, májusi járadék 85.10, ma­
gyar papirjáradék 90.75, magyar aranyjáradék 102.20, 
oszlrák hitelrészvény 300.—, osztrák-magyar Lloyd 384, 
olasz járadék 95.18, olasz bankjegy 47.15.
. Berlin, jun. II. (Az Eyyctórlós tudósilójánal; Iáv- 
u-ala.) I'.leinlén gyenge volt az irány, de utóbb meg­
szilárdult. Oszlrák liilelrészvénv magasabb, oszlrák 
vasulak csendesek, buselilieliradi sziláid, dux-boden- 
bai-lii luvább emelkedett. Járadékok általában szilár­
dak. Zárlat, elgyengiill. Magánkamalláb 2j"„.

Berlin, jun. II. (Tőzsdei ludósilás.) A bankrészvé- 
nvek tetemes javulása következtében a hangulat álta­
lában szilárd voll, mihez az esős időjárás nagyban 
hozzájárult. Külföldi vasulak élénkek. Orosz értekek 
nyugodtak, bankjegyek valamivel javullak.

Berlin, jun. II. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradél; 
87.2.1, osztrák liilelrészvénv 101.50. oszlrák’-magyar 
államvasul IOÍ-.50, osztrák déli vasul 53.25, Károly 
Lajos-vasut 89.75. (ívengébh.

Frankfurt, jun. 11. (Esti tőzsde.) Magyar aranvjára- 
dél; 87.70, osztrák liilelrészvénv 203, osxtrúk-inagvar 
államvasut 207;, osztrák déli "vasul 100',,. Szilárd.

London, június II. íMegnvilás.) Angol conscdol; 
98.07.

Newyork. jun. 10. (Kabel-siirgöny.) Valló Berlinre 
*00 márkaró! (00 napi látra) 95-'1/,-, váltó Londonra 
Í-.87}, négyszázalékos lükésilell kölcsön 1877-ből 129, 
Eric-vasui 28%, váltó Parisra 5.17'/,,.

Kiill'iildi fSi'tólitUzsilók aivi-luta.
A7. ;iilóhátunk" tíz illői.'. Iiolyi szokvúnyok szerint kvsz|ióiizlicil, modióri: 
vnpy iilliniora oi U iirtiik, >- szerint :i mellékelt parilús is készpénzio vaov 
me inra. tllo("!.k' ullimúra í-rtendő. A kósziiénz-rrlolyamok h".val, a 
mediuia M-mul. az nltimúra 1 -val vannak mcpjellilve, .Magáiéi úrlctődik,

. a .l""l', át?z:i"iilásol:Jioz még a trims.-lk.-zici-küllscgek, lováliltá a 
medm- os ullirim-árfnlyamnlilinz azonkívül még a mimleiilxnvi liiulapcsli 
|iridoiig_;u-ziii-téli>loli i ; számilásbn. veemldk. A ' -gat jelöli értékek a Itmla- 
IH sti tőzsdén nem jegy. zlolnnk. AtszAmitási „rt.dyam KHl márka visia 

ás frl l’.'i kr. lOil frank visia' - 47 Irt áll kr.

Newyork, jun. 10. Az ellenürizliető készlet búzá­
ból 18.802,000 bushel.

Newyork, jun. 10. (Kabelsürgüny.) Gyapot New- 
Yorkban 1 ln/ic» Neworleansban 10%, áuguszln«ra 10.15, 
szeptemberre 9.89. — Petroleum finomított 70° Abel 
Test Nexvyorkban júniusra 0.90, Philadelphiában jú­
niusa 0.80. — Nyers petróleum 7.10. — United pipe 
line certificates 834. — Liszt 3.10. — Piros őszi buza 
helyben 83 cent* (-— 7.51 frl), júniusra 81} cent 
(=7.34 frl), júliusra 82 cent (-— 7.41 Irt), deczemberre 
82</s cent ( - 7.50 frl) 100 kilónkinl. — Tengeri 
43. — Cziiltor (Fair refining Muscovados) 6- .. — 
Riií-kávé 18r'/h. — Zsil- (Wilcox-jcgyü) 7. - . (Fairbank- 
jegyiii 7.35. — Gabonaliivardij impi'iial-i|uai'lerkint 
Eszak-Auierikából az angol kiköiübe és az ezekkel egy 
magasságún fekvő kunlinenlális kikötőkbe 3 cent 
(— 0.70 frl) 100 kilónkinl. — Napi felhozatal gvapot- 
ból 1000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Alszámilási árfolyam német piarzokrn lllü márka visia űS.Sfifrl, l"0 frk 

 f7.:ln frl.
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•Franczia járadék... ..................

Oszlrák-mngyur áHamvasul ... ...'M
Oszlrák déli vasul . . ...........................m
Oszlrák liildliilul-i ész vény társaság M 

" l'rani-zia liirloszlbcln járadék ... II 
Os/lrák 4%-os aranyjáradék __ . . |j
Magyar vasúti külvsiiri ................... |(
Magyar jelzálog-liilelbank _. _. _.R|
llé.si unió-bank................ . .... ... |;
Magyar aranyiáradék ..................."... 11
Magyar 5%-os papirjáradék ........... U
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Becs (St.-Mar.x), jun. II. (Távival.) Fellinjlafoll 4119 
vágómnilia. közte 185(1 magyar, 1391 galicziai és 
1175 német fajta, közte 007 sovány. A vételkedv jó 
voll, az üzlet élénk .- az. árak 1 forinttal emelkedtek. 
Fizetlek : magyar ökrökért 49—58 Ti-1, galicziai ökrök­
ért 48—51- fi I. német ökrükért 49—Í9 irtot, 100 ki­
lónkinl.

Sertésvásár.
Becs (St.-Mar.x), jun. II. (Távirat.) Felhajlatotl 5712 

sertés, közte 1202 bakom i nehéz, 3028 künnvebb,
1 í.’3 süldő. Minllmgy a kereslet gvenge volt, az árak
2 toriullal estek. Fizetlek bakonyi nehéz .-értésekért 
43 - i í.50 Irtot, könnyebbekért 38—12 ft tol, süldőkért 
38 -48 lilol. szalonnáért 52—53 Irtot, zsírért 56—67 
frlot 100 kilónkinl.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Vetések állása.

Miskolcz. jun. 10. (Az Eyyetóriós tudósítása.) 
I lolsó tudósi Iá som óla, tarlós szárazságunk van, csak 
imilt, amott volt pevezek ig tarló eső. Körüliünk fekvő 
megyékben, ti. in. Zemplén, A bánj. Borsod és Szabolcs 
megye egy részében a buza középszerű ritka, és 
nagyobb részt középen aluli. A tavaszi vetések sokat 
szenvednél;, a fölyIon larlú hőségtől, a legjobb körül­
ményéi; köz! i< csal; középgyenge li-rmést várha­
tunk, ha netalán még egy pár nap eső hiányában vol­
nánk, úgy termelőink nagyon szomorú aratásnak néz­
nek eléje. A lermény-üz.loi jobbára silánv, búza na­
gyon kevés jő piacz.unkra. és ezt malmaink mind fel - 
használják, rozsban és árpában nagyon csekély kész­
letünk van. A mai árai; a következők: búza’ 0.00— 
0.70 frl. rozs 0—0.25 frl, árpa 6- -6.25 frl. zab 5.80 
—9 fit, tengeri 4.80 -5 irt, minden 100 klgnkinl.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 11. Buza lanyha, rozs bágyadt, zab 

és olaj bágyadt, szesz nyugodt.
Hamburg, jun. 11. (káré.) Santos good avaraim 

júniusra ÖV1}, szeptemberre 804, deczemberre 872 márka 
50 kilókint. "

Párls, jun. 11. Búza, liszt, olaj és szesz csen­
des. Idü széo.

NAPIREND: június 12-én.
Naptár: Szerda. -- Hóm. katli.: Krizolog. — Prnt.: 

Barnabás. •— Görög-orosz: (május 31.) Henna vl. — 
Zsidó: (sivnu 13) — Nap kél 4 ú. 6 p., nyugsz. 7 ó. 
111 p- — Hold kél 6 ó. -iá p. ti. ír. nyugsz, 3 óra 9 
P- éjjel.

Miniszterelnök fogad <1. ti. 6—0.
Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4,
Mérvéit miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
A főrendiház ülése «I. e.
A prot. orsz. úrvaegylot évi rendes küzgyklésp d. II. 4 

órakor ésiitó'-uleza 5.)
Az egyetemi Tcdcxim d. e. 10 órakor az cg,elemi teni- 

plomban.
A magyarországi postaszeméi yaet sepély-egyleté-nel; 

közgyűlése d. e. 9 órakor a megyei iá/, nagy termelien.
Első budaiicsti szikviz-bizomúnyosok Mcgélyzö-egye- 

sületénck közgyűlése il. u. 3 órakor király-iiti-za 12.
Az ty orsaúgház gipszmintája illegtekinllif-lii egész nap 

Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 50 kr. a 
«Jósziv» javára.

Kereskedelmi múzeum. Hazai termékek államié) kiállí­
tása a városligeti iparcsarnokhan. Naponként szabad beme­
net mellett nyitva d. o. 9-tól 12 óláig, d.u.4-től 7 óráig 
Vasár- é-s ünnepnap d. u. 20 kr In-lé,.ti ilii.

Nemzeti muzeuni: képtár ti. e. 9 d.u. 1. Többi tárai 50 
kr belépti dij mellett meglekinllielűl:.

Történelmi arozképosarnok a budai várbazárban nyitva 
ti. c. 9—12.

Országos képtár az akadémia palotájában d.o. 9-d.u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 

épületében d. c. 9—12 é-s il. u. 3—6,
Vörös-kcreszt-cgyloi Ki-zsébel-kén-báza (Budán, Krisz­

tinaváros) i. és II. osztályán levő betegek mcglátogallm- 
l(,k d. e. 9—11, ,|. 2—5 óra közöli, a III. osztályon
levő betegek d. ii. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d.u. 2—I- óra között.

Fehérkereszt-ogyesUlet (VI. kér. Eötvös- é-s Keinnilzer- 
iileza sarkán 12. sz. a.) megtekinthető mindennap d. e.
10 12 é-s ,1. n. 2- ti

Mentő-egyes illet (Lipót-léri bazár 47.) megtekinthető d.

Az

Akadémiai könyvtár d. u, 3- 7.
Egyetemi könyvtár il. e. 10—12 és d. e. 4—8. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-131 <|. u. j-jg.
Svábhegyr0 logaskerekii vasút indul félóránként.

Eötvös nyaralóban ezigányzeiie.
Margitszigetre hajó indul' lélóránkint.
Allatkert nyitva egész nap. Uelépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jun. 9-ki számából.
Árverések a fővárosban. Gutwillig és Fischer 

2580 fiira becs. ingús. junius 12. VII. kér. Békés­
ül eza 3. sz. Reich Antal 0149 Írtra becs. ingós. jú­
nius 10. VL kor. Szondy-ulcza 77—89. sz. liemmer- 
ling I'crencz 1395 írtra becs. ingós. junius 12. Vili. 
kér. úviás-uleza 12. sz. Feszi Géza 581- fiira bees, 
ingó.--, jun. 11. IV. kér. Gránátos-nleza 4. sz. Zsigmond 
Károly 3030 fiira becs. ingós. jun. 14. IV. kerf niti- 
zeum-küiul 21. sz.

Arvaréaek a vidéken. Máj Márton 1310 fiira 
becs. ingatl. szept. 4. Győr. Balog István 2400 fiira

becs. ingatl. jun 27. Czegléd. Sztankovits Gvörgv 
ói80 fiira becs. i.ngatl. jul. 10. T.-Kanizsa. linger 
Jakab 4903 írtra lőcs. ingatl. junius 17. Selmeczbánya. 
Krnusz Ignácz 4fi:i8 frtra becs. ingat!, jun. 24. Dárda.

Caődnyitás. Marczius Ferencz Csáktornyái lakos 
ellen. Csödbiztos Erdödy Lajos törvényszéki bíró, tö- 
meggondnok dr. Strom Tódor n.-kanizsai ügyvéd. Be­
jelentési batáridő 1899. jul. 27.

Caödmegszüntetés. Karl Fuhrmann szászváros! |,e- 
jegyz. könyomda és könyvnyomda tulajdonos ellen.

Pályázat. Az abmdbányai in. kir. fémbeválló liiva- 
Iálnál főnöki, a szolnoki kir. járásbiróságnál jog- 
gyakornuki, - - a budai leír. pénzügy igazgatóságnál 
pénzügyőri szendészi, — a galant ha i kir. júrásbiróság- 
ná! II. ii-zl. po.-la- és lávirdaszolgai, a galantlud 
l;ir. járásbiróságnál dijnoki, — a soproni pénzügyigaz- 
galóságnál pénzügyőri szoiulé-szi, — a kolozsvári rn. 
kir. pénziigyigazgalóságnál Vf-od őszi. adóliszli, — ;i 

kir. trvszéknél jbirósági Írnoki, — a Somogv- 
,Somban poslamnstovi, — a debreczeni m. kir. pénz­
ügy igazgatóságnál ad'iiiivalali állásra.

Felelős szerkesztőiGsÁvolézky Lajos.
Időjárás

a. in. kir. mpleornloyiai központi intézet távirati 
jelei dósé 1 SS 9. junius 11-ón rryget 7 órakor.

Állomások nvi'inis
A hő­

mérséklet F'é
iránya

«fej

. 1 Felhő- 
v': n-t

'-(apa 
dtk mm

Sopron .. 757 — DK 2 j 0 ...... --
Mapynr-Óvár 66 + 2!! 0 DNY 1: u —
'1 roncsén út 4-L-2 8 K 1 j 0
Selmeoz ÓK + 20 6 NY 31 u
Korpona ... 68 + 20.1 0
Resztc-rczebánya 58 + 2.1 11 DK 1 1
lUul.l/.e-t 68 + 21 1) DK 1 3
.Szolnok — - — 1 —
1 .eie r.9 + 2- 8 DK 1 1
lb-biei-71 11 ÓK + 21 4 DNY 1 u
Ke niúi-l: . 68 -f- 19 -í D 4! 1 1
1 r 1 álraíiired . . 68 + 18 4 DK 11 0 -
1 uif vor 68 + 2! I DK 4 ll
■Szalui Jr 6(1 + 23 0 K 2 0
Nagyvárad 69 + 22 4 DNY
iM.irinaro.s-Srioet 69 + 18 I IC 21 0
Kolozsvár 61 + 18.2 DNY 1 1
Nagy-Szt ben ... 69 + 17.6 DK 1 u -
Orsóvá ... 6! + 18 6 D 1 u
loniesx-ár . 69 + 25 6 DK 1 2
Arad t.Ü + 20 9 Dív 3 1
Sz.Pvcd .. 69 + 22 9 DNY 2 1
Paru-sova... 68 + 25 0 DNY 1 (J
Keszthelv f,q + 20.8 IJ 1 1
t ráktorriva 07 + 21 S DNY 21 1
Zágráb 69 + 20 0 EK 1 1 3
Hinne 61 + 21 9 DNY 2! 2 1

..................... 67 + 20.2 NY 31 0
Prásn 60 + 20.0 ENY 1 4
Krakú ... 60 + 22 0 ENY 1 ; U
Lr-mberg. 68 + 20.5 DNY :: 0
Rrcgenz 68 + 16 2 __ I 1
Salzburg... 68 + 17.9 EK O : M —
(Ilii 07
Trieszt (-0 + 28.5 2
Pola . 60 + 20 6 ü 11 2
Abbázia ... 69 + 18.8 — : 1 _
Lesina. 60 + 21.9 D 2 4 _ _
Kopenhága 66 + 19.1 EK 1 4 —
Stockholm 60 -4- 12.8 í: 4 0 5
Szt.-Péiorvár............ • 69 + 17.2 NY 2 4
Moszkva + 16.1 _ 1 2
\ arsó 65 -1- 22.3 _ 1
Hamburg :>/ -+17.6 NY 2 4 _
Boriin .,6 + :."•>.(> EK 3 —
München 69 + 16.9 NY 1 /.
Stornowav _ 3 —~ _
Sc;!l\- szigetek ... — . _ _
I’ál-is 60 + 1Ö.7 NY 1 0 2o
Nizza ... 59 + 16.8 DK 1 —
I- lorencz. — _
Róma — _ _  I
t Idessza _ _
Konstantinápoly... 63 + 19.8 EK 2 9 1 —

Budapesten a megelőz/! nap legnagyobb hőfoka — -f- 24 
fok. legkisebb — -f 17 fok Gels. A légnyomás a tenger* 
szinre van átszámítva. A szélirányuk jelübKe: P. észak, 
lv-= kelet. Ii - di'l. Ny nvugot. Felhőzet: 0 — egé­
szen (lei-ült, 1 — többnyire derült. 2 — részben felhős, 
3 -* löblmyiro borult, 4 -- egészen borult, ö —• eső, 
-a- — hó. eh — köd. (’ -- zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás mindenütt keveset einelke* 
de||, llauilmrgbaii 5 mm. A miniinuni (4ü — 6U) £ -Ny - 
Oroszország, a maximum (60- 65) a Krim fölült terül cl. 
A hőmérséklet többnyire emelkedett.

Kilátás: Délkeleti szelek, részben felhős, zivatarokra 
hajló, meleg idő, pásztás esők.

IDEGENEK NÉVSORA.
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r.-Kanizsa. linger 
17. Őelnieczbánya. 

lati. um. 24. Dárda. 
Csáktornyái lakos 

rínyszéki bíró, tö- 
(nizsai ügyvéd. Be­

nn» szászváros! be- 
(nlajdonos pilon.

■mbeváltó hivn- 
liásbinisiignál jojz- 
f. z i i ii y i" a z g a t ó s á p n á I 

ir. járásbíróság- 
a uilanlhai 

pi'roni pénzügyigaz- 
a kolozsvári m. 
I. adóli.-zli, — ;l 

li, — a Somo-zv- 
rzoni rn. kir. pv-nz-

ilszky Lajos.

I' int eret távirati 
pari 7 órakor.
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KV 1

kv i

Kv

ív i

KV

1 —

— részlte y felhős,
,ür-i;t. íj — élő,

I: ’V !■' emf-lke« 
111 £ -Ny.- 

rirn fölült terül «1.

illiu; Zivatarokra

SUBA,

Ív rüllvJs.
II .

I.iít S7íllluJü.

hit < onlinental 
ioliiu-r 'Zálloda.

I» szálloda.
ged
entál

l-Bee?k*rak
Nyílra

bred

T.-ßscäo

Pannónia szálloda.
r.jvav f Sárospatak 
Hsrsnfi A M.fkolcz 
Rons" G K t«a 
Horváth D- Síiíiá'
Hl.' K Szegvár 
<••<1057 P ZintJ 
f.'-pi" A Gyöngyös 
Klein r P Jenki 
Klem S F-Tass 
Klein D. Geszlel?
Ingei .1. Komin 
M3v:r ?• Szalmái" 
jji.-ily J F.-Adonv 
Raizramn L- K -Várdi 
Zuckermann B K Varda 
‘•akpnyi K Sopron 
índf-ovits T.-Polgár

Torok A. Szöged 
Szarethy L. B.-ljfaln 
Steppens F. KörmlicztánTS 
Szerényt T- Szeged 
Klier K Pam-sova 
Mayor J. VVrsecz 
Bolgár K. Pécs 
Nagy I F Abony 
Licht M. N.-Károly 
Wcitz A. N -Karoly 
Klein M. P -Ugrón 
Míyer Hirsch Gcrcnd 
Hirsch K N -Almás 
Rosenthal H. M -Vájárhel? 
Hahernian I, B-Janková- s 
r.oienfeld B B dankov á-.z 
Sohr O. Belgrad 
Politzer M. Kovácsházi 
Diamond f. Miskolci 
Muller H. Hűiéin

Elhaltak névsora 1889, jnnius 10.
Fi‘!Z Hanií-.h T- 77 o zenetanitúró IX. k. serokün-u 
'lehr Oszmanp B 2fi e napsv. n*i- IX. k. Knezit-u a,
Z»bme:<i Slivka M. 36 c. cseléi VII k. szegényház 
Falován I 20 ». nap.-z. VII. k. litván-tér 7.
Ke-tries J 19 c kocsis lakájt 
Viozai K 39 * VII. k. király-u. 69.
'Arsigái M 32 e. napsz. VI. k Szabolcs.u. 6 
r.ó’i Sprenoe M. --6 e. varrónő VIII. k. rri'er ti 11 
r jbat B.ila> I Bt. o Vili. k. víg.,, jg 1 
Hclhuier Kulcsár E 70 ». nmzeum knrnt i;i 
c.iid-rl K 16 0. napsz. VI. k Szóbele, u v•
Braunherger K 18 c. keresk. ntról.
Krtbusz I I é kapus loinya I k. szl-h iroms I- tér s 
Bir s S. .1* o lakatos II. k. Margitsziget, 
r? K-'^ tty M. 36 o | k fiollért rakpart g> 
riT-k Kugyela M. fii e. szolga n-io I. k. Fortuná n, lo.

SZÍNHÁZAK ésMÜLÁTSÁGOK

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 147. Havi b. 11.

Budapest, junius 12-én. 
Don Caesar do Eazan.
Vitn ó felv. írták Dnnisnotr 
t: [I Ennery. Forditotl.iDiósy, 

Személyek:
Ktrolv Horváth
Don Caesar Nagy I.

Don Jiinó Gx enc:;
Montfior Vízvári
Neje (lyörj-xiic
Marita na Fái Ss.
Lazarill Alf.tegi 1.
Kapitány Reriíényi
Csónakos KóTönniezei
Biró Tóth
RcndörliL-zt Faludt
Katona Tompa

Börlönör 
Orec polgár 
Szolga 
Egy nő
1- sd u r
2- 1 k 
•1-ik » 
á-ik

Mátrai 
Sántiia 
Tapolczai 
Körzeti I. 
Császár 
Latabar 
A hőnyi 
Sárközi

Személyek: 
Cholmonclelcy Hunyadi Vízállás, 1889. jnnius 11-én.

Kezdete 71 órakor. 
Holnap, június 18-án,

•Jó Fiilnn.

M. KIR. OPERAHÁZ.
operához zóna.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, június 12-én.

A gárdista.
Operette 2 felv. irl.i \V. S. 
fiilherl. Fovdilotlnk K.v.a és 
Ukki. Zenéjét szerzetté Ar­

thur Suli van.

Fairfax 
Meryl I 
Leonard 
Phoebe 
Pótlón 
Ív Mavnard 
W. Sbadbolt

Dárdai 
fivöngyi 
Szirmai 
Bácskai J. 
Roránd 
F. Hegyi A. 
Németh

. ,, . I Állami
A folyo naye vizmércze állomál

I a pont I 0 pont I 0 pont 1 0 pont 
lelett I alatt í felett alatt

Carruthers assz. Andai E. 
Kali Doroghi L.
Gyóntató barát Dajka 
Hóhér • Kosa 
1 -só polgár Knyvári
2-ik - Fodor

Kezdete 7A órakor.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, junius 12-én.
A koldusdiák.

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első budapesti nyári Orpheum.
Igazgató: SOMOSSÁ K Á R 0 L Y.

KiagymezG-utezza 87. sz. alatt.

M v soha nem létezett, minden ceyes szátu egy külön* 
lcge.-,s-'c. Ma fellépte Mr. Ara és Zebra arábiai pyramid- 
jalékaikhiiti. Itt inog sóba nem látóit mutálvátivok. Wila 
és Cavo leletté komikus cxeenlrivk bnhóczok, Kaufmann 
testvérek z.cneképosségii bobó.v.ok, Katzcr Károly és 
ne,is I re-leti bécsi ducltisták, Liodlto Carlson lánczmüvész, 
Muitichsilorfor Eliso conlra alt énekesnő. Továbbá az 
E<n„-csoport (páratlan a maga nemében). The 2 Elcxlra 
szeréésem k. (Különlegesség.) Mis«; Ella Brntz és .liilicn- 
ncgyrs, tánc;; és ének. Martens trio (ígazg. Martens EnXna). 
Hchubniann ikertestvérek. Blanka Zelma k. a. Csak még 
hárem napig Clermont ur idomilott szamaraival és disznóival. 
Az egész helyiség ki van nyitva, toiöő

Dm

Rába

Váz
DIÍ73

Tisza

SZÍ 11133

Bodrod 
I.atorczn 
Ondv.-Tapoly 
Re euyó 
sebes- \ 
I'eüeie- I 
Feliír- 
Hárinas-J 
Harca
Riga

Száva

Pozsony ...........
Komárom............
Budapest ............
Mohács __...
Újvidék.................... -
Pancsova............
Orsóvá.....................
Sárvár ... —
Győr ..................-
Szered — —
Barcs __ __ —
Eszék.....................
M.-Sziget ............
V.-Namény
Tokaj .....................
Szolnok ............
Csongrád ............
Szeged ............
Török-Becse............
Tilel.....................
Dees .....................
Szatmár ............
Sáros-Patak............
Munkács............
Moór .....................
B.-Szí.-Márton...
Nagyvárad ............
Tcnko .............
llorosjenö ............
Gyom a ............
Déva (Branyicska)
Arad .....................
Kiszetú ............
Temesvár __ ...
Sziszek ............
Mitrovicza .............
Kis-Kostély ._

2.88 
3.38 
3.30 
4.02 
3 80 
3.ül 
3. ül) 
0.4(1 
2.74 
0.11 
1.10 
2.41 
0.48 
O.OÜ 
0.57 
O.Oü 
1.34 
2.32 
2J8 
3.öő 
O.lü 
0.4Ü 
0.22 
0.15

0.37
0.04
0.12

0.7ü

0.65
0.03
1.02
3.7!)
0.74

0-72

0.40

3.08
3.52
3.38
3.02
3.80
3.71
3.75
0.49
2.88

1.20
2.57
0.48
0.36
0.60
1.10
1.54
2.55 
2.36 
3.68 
0.12 
0.46 
0.25 
0.15

0.37 
0. 6 
0.12

— 0.95

0.20
0.65
0.01
1.50
3.91
0.53

0.40

Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Magyar Icivíilyi államvasutak.

Érkezés délelőtt Érkézés délután Indulás délelőtt Indulás délután
óra c- vonat 1, n M n 1f óra ós vonat h o n ti a n óra os vonal h .1 v á ia vonal Ii o v áporc/. »"mo

>: 2.25 k.-oxpv. l’álds-Iléc 1.15 oxpe. lliittka-lierliii »,- V. Hatvan • - ...... \ v.,1.1.1 Iivaui
li.~ szem. Tiivis-Ai-ad 1.25 »vors Kosi.-Szalon.-Ilclg. k.-expr. Hrlgrad-Konsla útin lir.s
6.211 vopyes l'ccs 1.55 • Ile es 6.191 szom. llées 1 iumc V. 1 0 Kas.. 1 1 (Ik*
(...111 szem. X.-X ái-ail-lli-asso 1.15 Kassa-ltiitika '.'íí t'i'irs linllka llcrlin I. i.-r szilen Hon-'
íí. ;o vcpye.N

szem.
llclgiiil

lircs-KInmo-Ti-iosf
1..M X.-tárad-lli'assú s/oni. lias-a solgo- larjan 

Arad Tövis
1 j-zmij

7.(19 (ini vopyes Hatvan .
7.2(1 vegyes lliilriiii-Ziilyoni ii.it Kanizsa réi s .1 I" szol- »k
7.511 Kassa 7.31 Ziiniiiiv-I'olgiád 

,\ -Váriul
kolerád 1 ni *

8.1(1 vegyes Illa Torit. 7.11 Pmle.il i
8.3.Í Szolunk K ,'2ő Tiivis-Arad fS.in lire*. Paris ti. llaHail-StoIlioU
9. iá 8.32 vecyc-í l’íl-9 1 -10.15 k.*ox pi. lit. s X 1 1 Üld - -z
9.55 Szolnok 9.11 gym- l:é(s Ifi ‘Jtl Hatvan lx-1 a

-; 1(1.05 k.-cxpv. Konstantin -llolirrád 9.— vegyes Salgó lai-j.ui Kaniz-n lia.l-i .ns
10.45 ttyors l'iitmo-Tviest 1U( gyors ri«nie-li test 15-1- ot

9.21
ij minden kod- 19.— gyors llerliti-ll ultka V V0.lt. riui.i. -lnni |i. -s

dón és pont. 1(1.11 szem. •’ niimlen rw\ - /oil(HU. Vilin...
minden szer- Lsak május l-lul 

közlekedik.
* Hatvani» személy 

vonallal.
•Hatvant.

dán és szóm. ni -von ,fill

Szab. őszéi*, magy. úliamvasuf;-(úr.sasú,<>’.

»58 to! k.-oxpv. rái'is-Rícs „ omiiili. k.-expr. Ihikai-esl-Kniistant. 12.1(1 omnih V.1IZ
6.3S Itérs 1.!M gyors Hm nmnih. Palota t ill CXpios.s 1 omosvar-Hiikarcsf
7.1*4» Temesvár

Eszlertrom-Xáii*
2.1! llukaresf-Temesvár

Ilit«
7.1.1 :Z. III. Temesvár-liaziis

llées
2— iniinili. l.isokujvár

Hé. s.'--p'1 --
8.10 1 zegléd s.n: Temesvár Palota

=11(1.55 Konstant.-Ilnkarest •*.or llées • ■ini: k.vxvr. llées Pária ' /(gléd
12.2(1 omnili. Krsoknivar 9. ír oniuib. Nagy Hatos 12. L-zterginn Yui*

Nagy-Maros
1) mirelon szer- ( mind in szc-r- Palota

dán ós vasár. dón .. . s/* III. Tomosiár
2) minden ked­

den én mint.
5i inindvii kod- 7.5(1 nmnih. Palota

(ialaiiil.a-Zeoliy
In. . J!é( s

Gs. kir. szab. cléli vasut-társaság.

0.27
6.48 szom. Iléis-Trlesl l.no] szem. llées 7.15 szem. PragerlioMlécs v. ,v, K»iión

8.58. vegyes Székeifeliervár 6.21; vegyes Kanizsa 1 8.35 vegy. 1 Hóra
(lyór R -Jlíj ►/.«.• m. l’ves-tíráia . 12.U5 < I Kanizsa 3.2(1! vegyes KzckcsfehérriC

10.23 gyors Flume Triest 9.n9, vegyes lléos-Oyör ' ! l.ln HÓI 8
1 Ki.::.'!, lléos-flvii» 5.101 szom. Siófok

Ilim szem. Siófok a.35 i.mnih- Székcsfeliérvár
s.n.; gyors. I-iume-Triest

IU.<mi! -/ in. l'iume-Trlest
1 liB"i

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 11,
Fnj Irányzat ‘ tuíy" 

he/lclil.
100 kiiojtainm Minős. I 

súly ! 
nekiüli! 1

100 kilogramm

frttól frlig írttól \ írtig
Busa

beciagi -----------------.1 íZi!.ri, 74 75
_

« ---------------* • n 7773 79
Ft

"i —
4 »i
71 7.21) 7.2 X 73 7.30

» _______t f.| 7.50 735 SÍ 7.,.'
Festi tdcki - « f 1 — - w-.~

76
. _________« , 78 7;i6 7.20 70 7 _(l 7.25
• _______ _ « « >0 7.31) 81 7.30 7.3 afr ermojyei______• 74 --

,♦> 777.20 73 7.25 7.30
89 ; H 7.40

Baikal ......_ « 74
7 fi 77
78 * 7. .M 7ÍI
Fn 7 29 M 7.VI

Magyirészakvidúki— ■ 74
77* f ... « « Is 7!" 79 710 7.15

• • - • • SO 7.23 ti V.jtl

Különféle
termények

Hcrcmag

Rcpczcclcj —

Lftirnasfilaj__-
Olajpogácsa 
Disznóisir___ —

Kamu-----------
Szilva-------------

Irányzat

csendes

csendes

csendes

^szilárd

határidJ— I kellemes

Gabona ó vagy uj

Fess____________

Zab._____________________ .
Ier.£»r! ------ u|

KM*? .. ' '
Kápoíztg repeze...................... n

Irányzat

t.iird

Faj

lakirmony 
égetni v aló 
eoriozdti

matnemü

Minőségi

bcktolilerk.

cslktil

100 tilogrimm

frttdl I W~

5.7.-, I 5.95 
5.70 I 6.1(1
6.1,0 ti.SO

ö.'lU I
I

Szilvi-iz-

tűzi taendes tivaüra
V lí

Tcngtil —

-- - Zab • miju.A—Imii 1 i 1.63 3?.1 fis

Ka- Kf. 5..* 7
M - "

, batárldd.,

Guba-:«-----------

Berks term__—

Méz--------1!--

ezilárd

lonyha

F aj

Luczerna magyar-----
Frnnczia............ ..........—
Olasz________ ____ _
Vörös ...........— ------- -
Nyers azonnali szállít
Fi omiiott....... ...............
Őszi, kétszer finomított

Ropcze..................... .........
Pesti------------------ ------
Vidéki...... ....... .................
M. la légcnsz. áru m.tz.
Városi iégens;............ ....
Füstölt.. ....... .................
Olvasztott.......................
Boszniai hordában 1868.

« zsákokban  
Szerbiai hordóban -----

« zsákokban™.

Boszniaihordd okt.-nov. 
Zsákokban _ »
Szerbiai honüi .

Szlavóniai uj--------------
Bánsági uj---- ------------

Szlavóniai szept.-okt— 
Bánsági *
Magyar minőség szerint
Szlavóniai ...........-...... ..
Magyar la-----------------
Szcrbiai_
Boszniai----------
1 ehér la----------
v « Ila___________

Sarca, csurgatott_____
Világos szinti------- ---- -
Rozsnyói ......................
Szlavóniai —-------------

Szesz-clcszt) ._

Pénz I Ára
"bT

188,

S-—

m
.0 frnnk 
li'ó ffk-

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYE IC, 

n)Hankok
Angol-nsztrák bank________ ——
Budapesti bankogyos. r.-táre......... —
fltidaposli keroskeil. és iparb. r.-t....
Fiumei hitelbank_____ ___________
llorvát leszámítoló bank ---- ----------

általános hitelbank—

[lütolsőArkelet

Ei

ti — 
1850

6.75 
10.75 
11.20 
10.15 
18.50
10.75

13.10
18.00
16.-

15.50
15.-

I
15-

152—

21—

Itl—

£■-

-- M— ««—
5-J-— I 58.—

112.—- 120.—

ilojj-hiícii'.1 íí kib! td" ö: 
imitoln és pénzviUóbank

Osztrák hitelintézet.............. ..............
Osztrák-magyar bank........... ...............
I. magyar iparbank........... ..............—
Pesti magyar kereskedelmi bank ...
Sziszeki hitelbank .................. ..............
«Unió, bank ......................... ........ ...... .

I) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság....................... I
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság I 
Első magyar általános bizt. társ. ... ti 
Fonriéve pesti biztosító intézet ...... '
Magyar-franezia biztosító társas.... ar. I
Pannónia viszontbiztosító társaság :

Concordia gőzmalom 
Első budapesti .
Klsö pancsovai h-
Erzsébol-malom. 
líongcrmaiom 
Lujza-malom 
Molnárok es ,

I Közlekedési vállalatok, 
m. tengeri haj. r.-t---------

317 317 50

1*280 
105 25 
30.1-2.1 
909.— 
167. - 
73 IV -

190.— 
275.— 

33.10 —

460—
950 -
263!—

21S.— 
895 
755. 
157.

OstUlék 
188.-re

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkelet 
I pénz I áru

IC—

Aradi és

-dombóvári
részvény-társ.

Budapcst-nccsi va 
Bpest-Szt-Lörincz helyi erdokü v.-r.-t.

• « . els. r.
-hajdúnánási v. o. r. ___

32-50

Fiumeit, m rl/Oiánt ,-s liz.kcmény ' 
ti.inz -:s Társ , va. le , ; i-.-i.gyar <
0«chtt'iml!.f.;lo Hz.oi/gyar ............... ;
tiyapjumosó és biz. első inagy.......... 81
K r-.-ke,leírni !>l -mi! te.. ;-| 
Készén- X téglagyár fi), ,-rbo) . f
salg-ilarjo.it kés-eub -oya ............ . „ .
'• lo lagy.ir. I...I Itiy.ai _____ ... 1
•l égin és mé,z, ,•«!„. „ihki _ . 2-
Magy l-cvverriliisznrgy.uícszv társ.
-Xi mz.-lk.,/i vil'.aiii.-eruai t.,i n ,g 
Nein-e'liíi/i waggon.k ré,.-gf»l.-.rs .. I
Binianittrány zalg .rinn v.ismtl 1
Selili.-k.f. le V.-I» gépgyár....... f
Sörfőzde i-h'. magva: .......   - |
Sert.-hi,teld " ..................... fi
Spodinin . „,nliiszlgyjf ................. 2 I
Szálloda részvény-társaság _ ... o
Szegedi «z.--zgy M H liiiomit.j r-t 1 
fórok bír Uohuny-egyeilárus___ fre í5

Magyar fiildhitelint. papírért,d; ... 5

ÉRTÉKPAPÍROK !| Utolsó ürkeiet

itt — 
204.50

ti:; — 
203.50

197 — 
293.— 
209 —

« elzálogbank ......................5',
« < _______ __ r, "
• « ....................... 4'V

Magy. orsz. klizp. takarékpénztár 4' ,“ 
Kisbirtokosok orsz. liiMliilolmlézute 5'

Osztrák.magyar bank o. é.__ ___ 4' ,°

• « ... éii'évro 4 0
Pesti magyar kereskedelmi bank.. •’> 0

Pesti magy. kér. bank községi kötv. 4'!" 
• Alliina, takarék- é.-; hitelintézet... o ■»

Nagyszebeni földhitelintézet.

Utolsó árkelét Utolsó úrkelctPAPÍROK ÍROK
All am adósság.

Magy. kír atany.iiádrk aJurcenle, l*' . , . t >_______ 4
« • U’.COO. . .............. I
• yapir.jiadrk adóreenlc. ............. ... ................... ... ... a
. «italt kölesen a t;o Itt o o. tsmi frank)_______ >
. • • 120 frt egye» diuboktan __________ 5
« g'-mori ál'amva.-uii záloglevelek ............................. •
. 1:6? kcl.ti vasul allamkotv tel:abbs )ad„mcntes .. 5'
. 1471 • . arany t. eztittb iflubbs j adum. 5
» 1676. « • albmkólvcr.y aranyban............... v

If1* I k. adom.nl aüamroMil, k

Tiszai es szegedi kölcsön.......

O'.tu
II'.-'I
113.50

• n uidiiyl an i-1. • . V, lld.í.-, hó.;.-,
.75 57.2 >

------------------- -------
1

112 — 
128- -

112
1 29 50

iont st.-ben---------- ——
j

i-rm ki tv. ideig! : .-> 1 ! 8J.5U 0.75
U ... . ....................... lo.il

1867. zdtJiitkk.il . 5 In - 195 50

1fc'-7 . .radokk il . •j íny.
Ilii.— 1

105-5.' 
105. Vi

h- rv.ll. i.zngi . ... mi— II ' 1

ájknlt • 1 y 1 11(1, It! a
inj.—

91-5(1
1 '->.•»

lb73-tki 
M F.n a

árverési hirdetmény.
A besztercebányai pn-nöki uradalom tiilnjdonát képeg.o 

'.(almérési jo" baszitositására rendelt s alabb felsorolt éptilelek 
ar azokhoz tartozó beltelkekkel f. övi július hó 8-, 9. ós 
10 napjain mindenkor d e !) órakor Barcs-Szenl-Kcieszlen 
a nagv vendéglőben megtartandó s zárt a ián! Tokkal egyLe- 
kotolt nyilvános árverésen örökáron fognak eladatr.i 

Mi azon tigvelmezte'éssel tétetik közhírré, hogy az 1858- 
ívj XXXV. t. ez 6. fi- érleimében ezen épületek tulajdonosai 
illetve bérlői az italmérési engedély megadásánál előnyben 
részesíttetnek. s hogy a mennyiben t-zan éptilelek bármelyiké­
nek megvételére elfogadható ajánlat nem tétetnék, ezek is 
épugy mint az italmérési joggal eddig bérbe adott. mMlék- 
ka$;onvt!e!ek községenként ugyanekkor nyilvános árverés út­
ján az 1-390. évi január 1-tol 1834. évi deuzember 81-éig ter­
jedő o évre bérbe adatnak.

Eladás alá kerülnek :
!. A barsszentkereszti őrlőmalom .. .

A barsszentkereszti u. n. sorház kerttel 
A barzszentkereszti u. n. Frabner-féle. holtház ...

barsszentkereszti nagyvendéglő 
A barsszentkereszti u n varticska htdkorcsma 
Az ókörmocskei korcsma mészárszékkel s kerttel
A bartoslehotkai őrlőmalom kerttel.....................
A bartoslehotkai korcsma kerttel......................
A jasztrabai korcsma belsőséggel 
A pityelovai korcsma u. n. kememea kertiéi
A nagylovcsai korcsma k-rttel ..............................
A Irubma korcsma kerttel ... .....................
A kislovcsai korcsma kerttel ..............................
A kaproncz.ú korcsma kerttel..............................
A janolehotai korcsma................................................
Az ujkhotai korcsma .....................................
A gaiainszőllösi öriömalom.......................................
A garainszőllősi őrlőmalom kerttel .............
A b-irsberzenczei őrlőmalom ..............................
A csejkői korcsma két kerttel ......................
A németi korcsma kerttel .......................................
A németi öriömalom................................................

Kir. hon -tria«oiii«lí4Íoc foIdválleHgkctvény (ICO Irt)-----5,;,
Sttlód V.maváltségi kötvény (KV Irti ..........................57*
Magiar kir. kamaloru kinctjii utalvány 6 huta(luultl/„

£g)c»itcii élhmadófág papírban rajj.-itnv------------------ i<
• • • l«br-------------- 4'
• • eidat kamat jan -juh----------- 4V„"'e
• • • J|>r —oki------------

Uirtuk uianyijiaJ'k adómentes___ ... „ ___________ «
• pii-lqnradók adom-nlei ............. .... ........ .............5%
• állama,lósia;, kuorealue leil-ki 250 itt p. p____ t’:,
• • * I»fil-kl 5911 frt o. e.____ 57«
• • • 186-,-kl 1«0 fr! • ._____5’/,
• « • 1864-ki ion Irt • •____
• « . 1664-ki 59 frt • « ___ _

A teme'-bógavolgyi vi/e/abályo/ó-líríniat______________ _ 5’-,
p(»t x.-iua ktiiceone 1870-hói jdómciile. ________________ ií „

• • < tart tói • .................... .............o ,
Bud-ipM fov.uo* I-.-iki kil yjne adómentes__________ »
Srcri-iat nyei»meny-kdl.:- n toil frank ........... ..............  j ",
I;-, t un, nyerem,riy-kol.-avii isri-brl

lUU-2:9 ir.it!

85.50

lOO-lel
13 5.—

I75 50
179.50 176.50

inn.:,,!int).—
101.511102.50

105,50

kkeleti vasul__ __ ___________
...uclyi vasul--------- -------------- ....._
(iyör-soprim-chenfurti vaaut..............
Kassn-odcvborgi vaaut____... .... -
Älagynr-gallcziai vasút___________

• ebf.lié.vár-Rjrőr-gráczI)M. ny.v. (széké» 
Márinarnsl siivü
N. -KIkinda-N.-I:

r.-t
Becskcrok v.-u. els. r. 

Oazlrák-magyar állam
Paca-barcsi vasat........

ülgyi vasul t.

KSSffÄL els rkb.

Tar.ívzvül-iyi vasul ,-ls. részv. ISHM.jul.' 
Osztrák dunagSzhaiózási társaság... [ 
Pesti közúti vaspálya..... .................... ;

9) Takarékpénztárak. 
Budapesti III. kerületi______ ______ -
eSÄÄ'hrrrr—,1
Egyebütt Hudaneat főváros ......... ..... í
Magyar ált. takarékpénztúr r.-t____ }

t) Különféle vállalatok.
Äs*'

aa-Uu
Fővárosi Casbino-kpülot rcszv.-társ. 
Franklin-Társulat könyvnyomda ... 
Könyvnyomda «Alin 
Pesti könyvnyomda 
Pallas irodalmi

404.—
;oo__
200.—

458.—
101.50

162. — 
75.50

12450
192__
204.—

161 50 
196 — 
191.60

243 •— 
20(1—

406.— 
402 — 
205.—

__5^

! • ólt. takarékp. ito fri 5 ” ,
I Nszebonláll. tnknréfcii. lo év v. f io6f. 5" 

Temesvári elei! takvékpénztár....... 5v
| • ■ -.........4V,"/

I Magy. jelzálogb. nyer. kiiles. kötv. 4 n- 
« • nyeroméliy-jegy ..

' Osztr. fiildli.-lnt. dij kölcsön kötv. :i e- 
i * • kötv. nyerem, jegy 3 "■

Pesti kazal I takp. 0. kik. kötv.... 5
1:1, s d n ős íí 0 íí ic 4

I Az -Adria, mai;y• tenia-r hajózási i--iái,, 
Alfiild-litinici V. 11. (v.-eszéki VJ f,;| 5 ",

I « • vastlt 1874. kih........á ",
Budapesti közúti vaep. társ. részlet h'!,V, 

* . .

•90 — v.i'i. IljtUezékalombovót zjklnyi v
1 "0 1 -2. Hn l.ipt <1, Ián. zln.l _ 1
185 - Budapest peisi vasul

U'-U va-ut j ; ma.'.
. 7.(3 - . Buiidg zh3,../„.| t», a .a. 1 '
i 32) —

1 «zalikcltiti vaspálya3.(5— l,l,; _
!3 * • (atany-b

if' —
17«. -

I'd. -
1 :i 1 ljy-1 és t5.--.le püt-t

M.(gyar--j!í-;.ai v .-, &ly-
7i.- • . . i; mi. ■'

1 -2* 
f MI —

1 ‘1 ívV v ;• feli • jty< . gr
sl.) - .'•agyar nyír; v |a.. ,,
:l : — ti. NI. v. el-..Ilii 1.; uh y. ínyt

- 44» I euialyi va - p. j 111V - •.yor -.proli . nCo.li x -a. ,„y -
Ili ti. K i • a ideit ergi -. 1 --(- - 1. tizei.
Ilii).— Ida - • • V ..('poriéi •-(((

• • • v11 ■*
; 101.75 102.25 • • « .113 \ 113 IV ;■
100.80 101.25 Kr. rí Oder,- !- - r .• .,. a. • .
96.39 •.♦7.4*) * • • inn r

120.— 121.— • • • V--.il .1 !-• 1 . •
103.— r'-zf ír. .gy jr .'! 1-ti, 1 Irin-,

' 101.35 101.75 '• I I Ilium, ts-3 liib : . mark
ÍKI.7."» v o a: " in itt lüw X kit l»«:. (r

! 99.50 VI# - 1 . MVI.Ié .1 V 1 nt 1
, 102.50 t o;; :,ij v íl.ti.ri.a g ./.ml.......... !... v r
1101.2:1 102. - M A BANS <i It J K ti y 1
101.7(1 1(122:, Ki lavur.i't sora. gy . ..... .
; iiirni 101.Ili lí. -1 vi -ti forsjegy
100.5(1 101.10 A ..la 1 ziv. egy. -a,|.'t -or-.r ,,
109.- 1 s.- k'.rm.u ur z v.r 1 ... zi ,.
102.— — Nyer k'.tv a l í..--! tip. tv La. .1 1 ! 

A.- olasz v.it. « kereszt t-gylel .i 101.50 101.75
I0U. - ZOO.öO ilsztr .:. hitehnlczet
101.- 101.50 Osztrák vörös kereszt tgyM
101.- 102.— t’dllly »ns rogy
98 50 «)<).— I- K N Z N 1. M 1-7 K.

10075 101.2(1 C-Aezáii király i arany ;v -ti
1101.75 • 1 zni k.r >1,1 irány .»..r i

10.1.75 (i-zir.i. magyar R forintos arany ..
102. - 102.5(1 *‘o írarany .. ____
int.— 102 50

1 -,ríí any lira
98- - 98-50 il-zii •/ •-• ni így ír eztl-t .. .

.Nemet Lírodjlnu bankjegy v . maik
113.5(1 111-

19. - 20.— \ állók árfolyimi Mitra)
, 109-53 110.50 Kom", bankpiacz-d. 1- J marka
1 1“.- 20.— Am-,v rdam ion b.dluudi íaiiuivrt
101.50 102.— HrUSíz 1 i"U frai'k’rt.................. ...
93.50 ion.— Paris 1"0 Itdi.l .1

Ma:» a. 1" h a frank'-rt .. . _.
113 — Ili- Svai» , priizpia • .k Ifid (ralikért
100.- 101.— ZOri. u in a ok -r* .
1(10.— 101 — 1 ondon VI font ■ ier.my, ,|

í)S,— Montpet- fvar tűi iub.-i.rt .
! ye.— Ola-z hsiikp 1( a ti- i nmivi. ,i ,l

100 —
ii 1 —

101.— 
10 I 59

ti fi :j 
VI -

ev'ct < 1J

Is:, —
2.150

6-'-5(,

9 50 
II os

58.50
98.80

fj 215.'— • 217.'-
iifc ,4"-

"lőá— i -.-

Felszáinitolási árfolyamot1
Magyar 4% arnnyjáradék^.----- 3 * ——

« ,T"„ paiiirjir.il,-k^_......... —
• áltafánii.: hitelbank____ 317.—
• penr.v. és leszáni. bank™ — .—

Magyar julzálogbank ........ .......... .—
Osztrák liilelinlézuL__________ ,506.—

S
u-oszlrak bank  .................. —
ni vasút _______________ _

Béli vasút............. ...... ...... .............. . ——
Török birodalmi dohány______ _ ___ _
lUma-Murány.................................. —.—
•l'/u Föld kötelezvény.......................................
Fiumei hitelbank................ .......... —
1869. 41 , All. vasúti kölcsön....... , —

Hat.ridíkA mai déli tőzsdén 

«•lailatiift
99sztlll itíi.sra.66.

4’„ magyar araayjáiadók_____i -i ju t. 15.
ő"I. magyar papirjaradek______ juu. 15.
Magyar liiteuiank......... .........  —
Osztrák hitelbank ____ _______  (,1889. juh 4
Osztrák-magyar állam vasút___  —
Béli vasút.részvény .... ..............
l.esz.imitoln.részvény ................... —
Jelzálog hitel haul; részvény II I:

Picit,, u.kd' t FlMfurdrilVTi
hy-inag legalar 

1 úrkelct

102 20 ; 102-25 102 15
96 75 1 94.8(1 ' 96.71 

317.50 117-75 317.-..

SaSgé* 
tifflir (darabos)

Tarján! X 
és koczka - szén.

f.

21

»" Vilii 4f 
6000 frt 
2100 - 
2100 
.SOOO 
•2200 
2560 - 
2860 o 
2500 « 
1900 « 
8000 - 
1500 - 
üOi) <■ 
700 - 

1700 -- 
200 .. 

1000 » 
1HOO « 
1550 « 

ÍOO «< 
1650 « 
1850 « 
•100 «

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a í. ez. gazda,szoknak

locomobilgépek fűtéséhez
legjobb sikerrel alkalmas és évek óta elismert

tömör (daralbos) és koezka-szeniinket
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett.

Salgó-Tarjáni kőszénbánya-részvény-társulat\
Budapesten, József-tór 14. szám alatt.

(Ulánnyoimis nem dijaztatik.) Ig’a.Zg'a.tÓSág'-

Orvosi szaktekintélyek
,, által kitűnőnek elismert

Önfejlesztő szodavizkészülékek
a ItigjoOli Utizai ifj'ftrlinán.v.

Ürlnrtal.: 3 í 5 6 .9 10 meszclv
AraT frf 7^ 8, íh5U, 12,15. 16.— ’

valamint a szmlaviz készitésbez.
Soila hicarlioua ús Boi-lcösav kis csomag 
90 kr. nagy csomag 1 Ifi 80 kr. kapható

LIPPEF8T GYULA
látszerészeti és mechanikai müintézetébeii 

lindapesl, IV., muzcuni-kiiriit :i!i. sz.!
Jfivilásuk juliitiyosair, gyur>an c- jionlo-nu; 

Inljcsitcllnck. 19587 i

Kereskedelmi és pénzintézeti
gyakorló minta-iroda.

.-rzuktnulidyam azon felnőtt, ry- ind. u-.-zér«, kik magukat 
n kereskedői, gyári, hi/.tn»iluíi - s pvnzinté/i li irodai 
»zulgúlatva ki-pe-ilc-ni kiváiijjk. A gyakorlati időtartam 
két liő, í: I'. é. Julius 8-án vo.-z.i k, /dali t. l.ovéi|,t-ni meg. 
keresésekre bővebb t rlosite.-Fel, a „Oyfikorlntl körösit. 
tudományok1- lolyóirat. s.vikc^-.löj,: Zadiár tlyi.la 
tanár (Budapesten, ÍI„ Albrucht-ul 4.i szolgál. 10574-

LETV GTEL

iBirto'k eladás.
Szilágymegi’c énnel,'ki részén X.-Bajom község határún 

egy tagositoft nemesi bittől:, mely áll 360 hold szántó, 45 
hold rél. 60 hold legelő, 300 hold cserhántásra alkalmas és 
410 hold tölgy és bükk vegyes őserdőből és 5 hold szőlőből, 
teljes gazdasági felszereléssel és kész aratással 80,000 írtért 
eladó, komoly vevőknek további értesítést ad Sántha Dezső 
ügyvéd Tasnádon Szilágyoiegye. 10590

Dl*.
kir. szab.

FR.
Svcilhonra.

Árverési feltételek.
1. Csak oly árverelő ajánlata vétetik figyelembe, ki aján­

latinak tételo alkalmával a kikiáltási ár 10oiO-át bánatpénzként 
készpénzben vagy az állampénztáraknál biztosítékul elfogadható 
értékpapírokban az uradalmi titkárnál letesz, s úgy a szer- 
zödési mint árverési feltételeket magára nézve kötelezően j 
aláírja, illetve zárt ajánlatában azokat magára nézve kötelezők­
nek elismeri. . j

2. A zárt ajánlatok a nyilvános árverc-s megkezdéséig az 
uradalmi titkárnál nyújtandók Le.

3. Az adásvételi szerződések a legtöbbet ígérőkkel a nagy-1 
méltóságú vallás- és közoktatásügyi minisztérium jóváhagvá-; 
annak fenntartásával, ellenben a bér.-,zerzödésck azon ajánlat-1 
tevőkkel fognak megköttetni, kiknek ajánlataik az összes kö­
rülmények latbavelésével az uradalomra legelőnyösebbeknek 
fognak találtatni.

í. Azoknak bánatpénzeik, kiknek ajánlataik elfogadtattak, 
2z uradalmi pénztárnál visszatartalak, ellenben a többi aján­
lattevők bánatpénzeiket az árverés megtartásától számitott 
3 nap múlva szabályszerű elismervény mellett ugyancsak az 
uradalmi pénztárnál visszavehető, s azokat legkésőbben a 
fenti határnaptól számítolt 30 nap alatt visszavenni kötelesek, 
mivel ezen batáridő letelte után a visszamarad bánatpénz az 
illető árverez , költségére Jeszenszky Sándor beszterczebányai 
kir. közjegyzőnél letétetik. , . , , ,

5. A szerződéstől visszalépett árverező bánatpénzének el- 
vesztésén felül a visszalépése állal az uradalomnak, esetleg 
okozott kárt is megtéríteni tartozik. ....

Bars-Szent-Kereszten, 1889. évi junius ho 4-en.

10592 Vetzel István, s. k„
uradalmi titkár.

A fényképészet nemcsak nél- 
külözbetlen segéd-eszköz szá­
mos komoly szakmánál, hanem 
sok ember részéve egy minden 
időszakban élvezetet nyújtó 
kellemes és olcsó szórakozást 
ád. — Természet-vizsgálók, 
orvosolt, búvárok, tisztek, 
gyárosok, iparosok, touris- 
ták, hegymászók ós sport- 
kedvelők részére nagy becs­

esei hir. 10372
Részletes katalógusokat

fényképészeti
készülékekről

; ingyen és bérmenlvc küldünk.

1 Eisenscliini
V.,

Budapesten, 
Erzsébot-tór 9.

Már magahan véve azon növényi nedv, a mely a nyírfából kifolyik, 
ha annak törzsét megfúrjuk, emberemlékezet óta mint a legkitűnőbb 
szépítő szer volt ismeretes, ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai 
szerint, balzsammá alaklttatik át, csak akkor nyer úgyszólván csodá­
latos hatást.

Ila este megkenjük vele nz arezot vagy más hffi- 
részeket, akkor már másnap csaknem észrevehetetlen 
pikkelyek válnak le a bfirrfil, a mely ezllllal fcliérrti 
és gyOiiKéihki válik.

fczon balzsam kisimítja nz arezon a rúnezokat és liimlShelyeket, 
ilju arczszinl, a bőrnek leln'-rségcl, gyöngódséiiot és tuleséget kölcsönöz ; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szoplöt, máj foltot, onyajeleket, yrr- 
vrrességet, böintkál s a Iiiir minden más egyéhb tlsztátafailságait. Ara 
egy korsónak használati iitasilóssal együtt í fit 50 kr.

Dr. Lcngicl nrvtisi Henzoe szappana a legalkalmasabb bőrápoló 
szappan, mely a bőit gyengéddé s linómmá tcszis hivatva van, a nyír- 
balzsam hatását előmozdítani. Ara Ilii kr. Kapható minden jobb gyógy­
szertárban. Főraktár TOItOK JOZSKr gyógyszertárában Riulu-

Egy nagyon értékes

uradalom
Bihnrmegyébeu a legköze­
lebbi vasúti állomástól lő | 
pereznyi távolságban, kikero- 
kitett, kb. 2600 kalászivá- ! 
lis hold és 1600 ("] öl, 
120,000 Írtért eladó, kb. ÜOO 
kataszl. hold jó. saját kezelés 
alatt levő gazdasági terület. 
2050 kalászt, hold pedig ; 
pompás őserdő, a legszebb 
vágható hiikl; és cserfákból, 
a le,"jobb állapotban. A fának 
szállítása és eladása nagyon 
kedvező', a vágható erdőnek 
értéke jóval felülmúlja a vétel­
ár!. Fiirészinalom állandó viz- 
erővel; a park csinos urilakkal, 
a gazdaság elegendő épülettel, 
minden jó karban s tökéletesen 
instruálva van. A birtokhoz 
saját vadászat, vaddisznó stb. 
és pisztrang-halászul is tartozik.

Csakis vevőnek készséggel 
adnak felvilágosítást 10566

Horváth és Patz Riklinrtl,
ni. kir. ny. fó'ordész

Becs, Margarethenetr. 12. ■EBBS

Becs „Hotel Méfropole“
Rlngetraiie. Franz Jozefi-Qtuű.

BMP Elüő rangú nagy szálloda. *QB
100 szoba és terem (1 írttól feljebb) személy-felhősé, ol ­
den országbeli újsággal, „Egyetértés", pompás üveg-torom, dana 

...................dal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz n IndenUrdök ói távúi_________ _________________ _
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett

SPEISER L,

Tárcsái gyógyíürdű.
Glauber só-lavlalmu szénsavas vasas-források, 

láp fürdők. — A magyar államvasutak vonalain 
menettérti jegyek SStyo árelengedéssel adatnak ki 

I Tarosára.
Tarosai savanyuviz: Károly-for-

rás! Vörös borral vegyítve kitűnő vérszegény­
ség ellen; kellemes üdítő-ital. — Részletes tudó-1 

I sitással a fürdő igazgatóság szolgál. 9530

Hol Msöiató&ti

Kérjünk

MM
„Blaha Serail

ÍPOUDERT“
tilelia 1.11 Ica (báró£SpIényiné) szinmUvószaS legkedvencxebb ares’

rizspora.
Valamennyi srezpor lexjelesebl.jo ngy nappalra, mint entire, tekln 

lélyek állal ván, venytlei-.lÄiiak 6» löké-
feleken érlwlinntlauimk iMiaifuloil. Mint uipere-czikk nil- 
kUlözlictlen, az srezbórnek u Icggyöngédi-bb frheriégef, ifjúkori tidest- 
get, ssépaéget és róuspirt kölcsiuiöz. lijgy ilulmz 6ra 60 kr., 
nniryohl) I frl.
I^CRÉBflE POMPADOUR.*^ I

Az. illstÓBtat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való ösezeköt- 
leléseim folytán sikerült, a világhírű cs Múlté hatásos „OCine 
l'onipailonrt" égést eredeti tiíztosáyában éa erejében clilallitanom. 
l->. azon szer, melylyel a hírneves l'viiipniliiiir nnnzouy egées 
agg koráig lenn India tartani csodiuizépiégét, unolkül, hogy az egosx- 
seióliík átlóit volna; szórt nem mulaszthatom el a tiszlelt hölgyvilág­
nak azt a laghftthatóaabhan ajánlani. E kitűnő szar jóval felülmúl 
minden eddigi • nemű gyártmányt. j

„Odile Ä'oiniiiulmir“ este és reggel alknlmaztalik, arezot to ke-1 
zet bedörzsölve; a:-Ibii egy kiesé b»liinteni a „lNmUre de MersUl'Mal. 
K*y Ifgt-ly liras I Irt <14» kr. 1

Hnplintó B Uéssllőuélt
MÜLLEK éJ. Ej.

illatszer és pinercszapaii m\ raktar^an:
Budapest, Koronahercseg -utcza 2.1

i üdéién YalJiiKiunyi bircevrs ayf-gysmesz is toresMiS uraknál.

Dús riílasxlél; rent/ki vili kitűnő fon-, haj- és\
mit a kefékből, fésűk, hirahf szarv, elefántcsont 
és békát eknfíbói, minden nemű tükrök, szivacsok, 
Irr/flnomabb köröm-oltók, hajsiitük. — Továbbá]

hölgyeknek különös figyelmébe
ajánlom,, főt utón a let/di valósabb és leUHjabb I 
b djt ükből bevett dezett dns választékit raktáromat, j

Küllői sfárlmáiiyn iliaterM olc’oiM ölni tiarlol.
Óvakodjunk a hamisilásoklól s határozottan csak ] 

Müller J. L.-fclc «RInh» Sémii I’omlor»-t kérjünk,
1 mely a budapesti országos kiállításon a leenagvobb kitün­
tetésben részesült. ' 4687

N



EGYETERTES, SZERDA, JUNIUS 12. 1889
Ezen hirdetési rovatban minden sz* 
egyszeri ooiktatdsa Közönséges pék'» 
betűkből 2 Krral, e compact oetUn- 
böl szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések .mnden közlése után 
még 30 kr. bélyegillciék is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levél bélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
ilaáás.

BiillSZliil.it ÓH II}

péHz-sgeikiéayekj j
rendkívül olcsó áron kapha- j yrendkívül olcsó úron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapeeí, U,, iSál- 
vány tricza 6„ as. 10189

NYAKKENDŐK
ti db tiszta selyemből 1.—
9 « linóm gallér ........ 1.80

linóm t'uher ing... 1.50 
« szincsing... 1.25 
« Piquet ing 1.50

nyakkkendő ........ 1.—
ti pár úri harisnva........ —.-15

Leveleket kérek SCHWA RZ A. 
nyakkendő- és fehéríteniii-gyá-

Egy kitűnő,
még csaknem uj Shuttloworth- 
féle négylovas zsákoló cséplő­
gép járgánynyal együtt, gaz­
daság feloszlatása miatt eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 4838

Kis ponny-kocsi , ,, ... . ...• -i. , ■ . ,u , ,. r. • utcza 1-1. sz. keretnek. Ivepes egcsz ii|. /U mert eladó. Cz ni . ... , .% ■ , • í árjegyzékek ingyen es ber-
—j mentve 1)780

I í'iiszcrkercskcdós,
' I!*- mely 40 év óta legélénkebb

Gödöllőn
egy Láz, mely áll 8 szoba, 
cselédszoba, konyha, kamra cs 

rá hoz Budapest, VI., nagy-mező- j szép gyümölcsös kertből, tel-

n kiadóhivatalban.

Elegánsan
épült kis ház kerttel,
kerületben kedvező 
mellett eladó.

feltételek 
7505

Eladó nyaraló.
A Gellérthegy déli olda­
lán, szép árnyas parkkal, 
gyűrnélestissel, szülővel, ti 
zzofca, 2 veranda, konyha, 

fürdőszoba, pinczóvel. 
Esetlep: bérbe 
Bővebben a kiadóhiva­
talban. 9890

Egy darab,
csak igen rövid ideig használt 
9 száinu lejliülö eladó. Hol ? 
Megmondja a kiadóhivatal.

4349

Jó kirkeza
álló szappanos üzlet I’á- 
páu haláleset miatt azonnal 
eladandó. Czim: Itcizner 
Antal, Vápa. 4355

Eladó 11 Cornwall-fólo

gőzkazán
Deutsch Albertnál 

V. ker.,Váczi-körut22. szám
10281

forgalmú helyen, sarokiizlet- 
ben fennáll, családi kürülmó- 
nyek miatt azonnal eladó. 
Szükségei,étik tiCOO fit. Érte­
sítést ad a kiadóhivatal. 4315

jesen bútorozva van, a nyári 
idényre 200 írtért kibérelhető, 
esetleg 3000 fiiért eladó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 7529

Eladó
1000 anyabirka. 400 egy éves, 
450 bárány, 50 kitűnő szép 

vehető.; ,-inya-kocza. Bővebbet a kiadó- 
livainl. 4341

üraságoktól
levetett nrl, iln óe gyor- 
mokrnhák mindenkor julá- 
nyosáron kaphatók IV, Egye­
temtől- 5. az udvarban Isti 
bolt. Ugyanott tisztitó, javító 
ésruhakülcsünző-intézet. 9770

Vétel.

Vvasági berendezések
teljesen vagy darabonkint ke­
rülnek mától fogva eladásra 
készpénz lizclés mellett étszo- 
bák, gúth, angol vagy ó-német 
styl bail, hálószobáli baroque 
vagy ó-német alakban, uri- 
szobált. bmloirok és vendég- 
szoba-butorok, kettős szalon 1 
pilisben és selyemben a hozzá 
illő szalon-szekrényekkel, tükör 
és asztallal, továbbá egy cso­
port kép, régi és jelenkori 
mesterek müvei, perzsa és 
smyrnai szőnyegek, ó-nómet 
korsók, majolika virágtartók, 
bútor nyaralók részére és 
menyasszonyi kelengyék 

megtekinthetők Dorottya- 
utcza 5. I. em. 9—1-ig és 
délután 2—6 óráig. 10435

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50°/o-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölcsönképen is, még 
pedig fölötto jutányos föl­

tételek mellett kaphatók.

Zsákok
mindennemű terményekhez, 
újak, egy és többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NAGEL TH.-nál
Bmlaiicsi, Arany,lános-uicza 10. szám

10105

Tölgyfaerdő
13,000 Dől terjedelemben, a 
Svábhegyen, a fogaskerekű 
vasul közvetlen közelében, sza­
bad közből eladó, esetleg egy 
kisebb házért cserébe vehető'. 
Czim a kiadóhivatalban. 7491

Égy 6—8 ezer frt forgalmú
gyógyszertárt

megvételre keresek. Szives 
értesitéseket Poor Endre Zomba 
fogad el. 10351

Azonnali
megvételre keresek a főváros­
ban egy élénk forgalmú helyen 
fekvő trafikot. Ajánlatok «Tra 
flks czim alatt a kiadóhiva­
talba küldendők. 7535
HS®IBi9BSH5Hai399BH

Alkalmazást keres
Magyar-óvári

akadémiát végzett rrz.<Iiisk, 
izraelita, megfelelő praxissal, 
kitűnő bizonyítványokkal 2(5 
éves. nőtlen, szerény feltételek 
mellett mielőbb megfelelő al­
kalmazást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 3930

28 éves
keresztény asszony, ki a főzés­
ben, kézimunkában, gazdálko­
dásban tökéletesen jártas, józan 
és okos, magányos úrhoz gaz- 
daaszonynak ajánlkozik. Leve­
lek «B. jf. alatt Budapest fő­
posta restante kéretnek. 4352
Előkelő családból

származott, szép irásu, jó fo­
gai maziisu joghallgató, ki vi­
déki irodákban 5 évig foglal­
kozott, f. évi július 1-töl a fő­
városban keres alkalmazást 
ügyvéd mellett, esetleg lap- 
szerkesztőségnél. Közép és reál­
iskolai tanulók tanítását elvál­
lalja koszt vagy lakásért is. 
Javító vizsgálatokra sikeresen 
előkészít. A hivatalos ügy ke­
zelését teljesen érti. Czirne a 
kiadóhivatalban. 7540

Ajánlkozik
egy Intelligens özvegy

fiatal nő gazdaasszonynak vagy 
házvezetőnőnek, ki már ily 
minőségbe több évekig voll, 
melyet igen jó bizonyítványai 
igazolnak, beszél magyarul, 

németül, olaszul és horvátul. 
Ajánlatokat kéri az «Egyel 
értés» kiadóhivatalába J. S. 
7606. czim alatt küldeni.

Egy jó házból
származó kisasszony, ki a 
magyar és német nyelvel birja, 
minden női pipere, negligóo 
és divatáru munkát kitü­
nően kezel, a szabóságot is 
érti, gyermekeket nagyon sze­
ret és velük igen jól bánni 
tud faluravagyfürdőhelyre 
magányos hölgy, esetleg egy 
jó családnál gyermekek mellett 
magát alkalmaztatni óhajtja. 
Szives ajánlatok e lap kiadó- 
hivatalába keretnek «Ügyes 
7533» czim alatt.

Intelligens úri
ember, 30 éves róm. katb. vég­
zett jogász, ki négy világrészt 
bejárt, birja teljesen a magyar, 
német, franczia, angol, román, 
sőt a hindu nyelvet is, kitűnő 
lovas, vivő és úszó, jól zon­
gorázik, képzett bányász, ké­
pességeinek megfelelő alkalma­
zást keres, akár mint nevelő, 
társalgó, utitárs vagy titkár, 
vagy pedig mint bányaválla­
lati megbízott. Czirne a kiadó- 
hivatalban. - 7522

4351 20 éves
róm. katb igen szép leány, ki 
a főzésben, gazdálkodásban 
egyaránt jártas, magányos úr­
hoz guzdaaszonynak ajánlko­
zik. Választ «K. F.» alatt Buda­
pest főposla veslante kér.

Gazdasági
iskolát végzett gazdász, 6 évi 
praxissal, állást keres. Czim a 
kin 4353«adóhivatalban.

Szabónő
ajánlkozik úri családhoz. Czim
a kiadóhivatalban. 7572
Jó családból való

flatal leány, n kit szeren­
csétlen körülményei arra kény­
szerítenek. hogy maga keresse 
kenyerét, tisztességes úri csa­
ládit 4 vagy magányos úrnő 
női társalkodóim alkalmazást 
keres. Feltételei szerények s 
inkább a jó bánásmód előtte 
a fődolog, mint az anyagi előny. 
Junius J(5-ától kezdve foglal- 
hatná cl helyét. Ajánlatokat 
«Munka és Becsület» czim 
alatt kér a kiadóhivatalba.

7532

Alkalmazást nyer
Építési rajzoló,

önálló munkás és egy szak­
avatott épitósvezetö alkalma­
zást talál VII. Kcrepesi-ut 50. 
I. emelet. 4<56

Oktatás.
icai
i fenedésirc donner des ícoons dans 

lajournée. S'adresserau bureau 
du journal. 7528

GERSON ANNA asszony
IHWAU'EST,

most: Huvminezad-utcza 4. 
földszint, ajánl és elhelyez 
nevvlönökct, tanítónő­
ket, tanítókat, gycrmcU- 
kertésznőket, minden nem­
zetiségű bonue-okal nyári 

Idényre is.

GERSON ANNA b my
BUDAPEST, 10426 

most: llurmiiiezad-iitcza 4.
Orosz nyelvben-

ad oktatást egy fiatal intelligens 
orosz.Czimca kiadóhivata ban. 
_ ____________________ 7512

Leczkeórákat ad
egy érettségit tett fiatal ember 
a gimnáziumi tantárgyakból s 
előkészít bármelyik osztályra. 
A franczia és az’olasz nyelvet 
is képes tanilani. Feltételei 
szerények. Kérdezősködhetni a 
kiadóhivatalban. 7538

Egy neveíőnő,
ki kitűnő bizonyítványokkal 
rendelkezik, hajlandó volna egy 
úri családnál ily minőségben 
alkalmaztatni. Szives ajánlatok 
Johanna czim alatt a kiadó- 
hivaialha kéretnek. 7511

Tapasztalt
nőmet neveíőnő, nyelvisme­
retekkel, ki a franczia nyelvet 
Parisban tanulta meg, jól zon­
gorázik, vidéki keresztény csa­
ládhoz ajánlkozik. Leve’ck 
«Y. Z.» alatt a kiadóhivatalba 
keretnek. 43 Í8

Müveit nő
ajánlkozik kezdőknek jutányos 
föltételek mellett leczkéket acini 
a zongorából. Levelek a kiadó­
hivatalhoz «zongoraleczke» 
czim alatt kéretnek. 7515

Lakás és bérlet Szünidő.
Kiadó iizletlielyiséi

A városligetben egy tisztessé­
ges keresztény családnál üdüld 

Azon szülők, kik leánygyer-! vagy
mekeiket a szünidő alkalmával i kedély beteg nőt

ínyair. ----- --— ------
• “ 4332 jlétező leánynevclő - intézetre, Előnyős ajánlat,
’■RirtnÍTl>óiíhPBd<íp "i|ueiV a UV«*"'ekeknek július; Egy a főváros közelében fekvő, 
.Dirtou. oei oeauas. |M61 Si5epleinber i-jK csekélv igen egészséges mezővárosba, 

Csanadmegyében egy 0,0 ma-,(lij llie„etl> ißCll kellemes és;egy tisztességes uricsalád baj- 
gyár holdas, kitűnő talajú bír-: barátságos tartózkodási helyül laudó volna egy olyan niagá- 
luk, igen szép gazdasági upu-.szolgál!iat. Az intézeti épület!nyos úrnőnek vagy urnák, a 

.Jetekkel s urdukkal ellátva, ,nj„dcn oldalról szabad lévén, ki 1000, esetleg 50u frlot kellő 
csabait körülmények .matt j rcndkiviil gyöliyörfl kilátás! biztosíték mellett egy pár évre 
azonnal bérbe adatik: a függő nyilik a SZ(i Lavantvölgvre. kölcsön adna, az egész időn 
termes, gazdaság, eszkozok s V ,iide |e' ,, für(1<; * a át a pénz kamatai fejébe,
szép marhaltIlon,any olcso ar-i^y-t lnajorsiigbhó| való (pj,; teljes ellátástésolőtékeny 

1,111 "'CSV-illhatok. A birtok j|nind jgCll jó hatással leendő- kiszolgálást nyújtani. Az 
í'iff.j Éos. il s tavirdaallomas- „ék különösen a gyengélkedő, \ ajánlatok c lap kiadóhivatalá­
tól lel órányivá fekszik Alku-'v-rsz ó gyermekekre. Elhoz intézendők V. J K 
szók kizárva.Cznn a k,adolm-a-,m(.||ctt a* gondosabb fel-;Előnyös ajánlatéra. 10593
JL.ail;r ----------- --------------------- I vigyázat- s ápolásban részesül-1 ---- --------------- —

Külön bejáratú jnek, kívánatra pedig az elemi 
lehetőleg olsőemeleli bútorozott | tantárgyakban, valamint a 
ulczai szoba kerestetik haszon-1 zene- cs idegen nyelvekben is 
bérbe a Fcrcncz- vagy József-1 nyerhetnek oktatást. Az oda- 
városban. Ajánlatok« Utczai utazásra nézve megjegyeztetik, 
szokai csim alatt a kiadó- j hogy az a déli vaspályán, 
bivcl,álhoz intézendők. 7519 j Marburg s Unlerdranburgoii

keresztül történik. Czim: Vor-Szépen
bútorozott szoba az Andrássv-

Stellung des Krziehungs-Insti- 
tulcs in ÍSt.-Andrii, Kärnten.

utón június hó ló-érc olcsón Kényelem kedvéért, valamint 
kiadandó, esetleg olcsó teljes i az oda- és visszakisérés költ- 
ellálás mellett is. Bővebbet alségénck megtakarítása czéljá-
kiadóhivatal. 7552

Különféle.
Keresztény társat
keresek 15—20 ezer forinttal 
cgv igen jövedelmező és biztos 
iparválalathoz. Szives megkere­
sések C. B. A. alatt a kiadó­
hivatalba kérdnek. 4284'talban.

hói a budapesti Mária- 
intózet (Soroksári-utcza 36.) 
elöljárósága elvállalja, hogy a 
gyermekeket egy nővér kísére­
tében oda- és visszavezetteti.

__ ____________10591
Csömöri-uton

egy elegánsan épült, télen is 
használható ház kerttel együtt 
eladó. Bővebbet

hu (snáccadú mindami tzn. 
rcnceétknek számira, a kik 
ifjúkori könnyelműjük foly. tán erőik hanyatlását érát. 
Hanzonnahlvasliatjákt .vabhi 
az idegességben, szívdobogás­
ban,nehéz emésztés ben.atony- 
érben szenvedők is. E könyv 
cvenkint ezeroknek adja visz- 
«za az erőt *' egészséget. 
Kapható beküldött 1 forintért 
vagy utánvétellel Or. I. Ernst 
kasonszenvi orvosnál, Wien, 
Giscllastrasic 11. A könyv bo­
ritokba zárva küldetik

mVSZEREKÜ
fvauezia és ameriksl 
és halhúlyagok tn- 

'-'-6 Írtig. — Várisi 
óv-szivaiskák Ittczitja 

3-5 frllc

Az álialam résslsnueiósre eiailuii s rsjegyek pénziáromhan inararinüK és azoKal Kívánatra liánpiKor elomnialcm.'
&

11 — , - — .. tig. 10377
a kiadóhiva-; MOLNÁR VILMOS servkötész

76041 Budapest, VII., Károly-iörnt 19.

, SORSJEGYEK
Főnyeremény 30,000, 20,000,15,000 frt.

Húzás mán junáus hó 15-én.
^Eredeti sorsjegyek a napi áron most 5 forint körül.^

Részletfizetésre: J dT;ab S r6“,c': (frt S T
p rcezJot h'.kültléso ellenében kiszolgáltatom a sorsjegyek sorozata és számaival ellátót rószletivot,i 

melylycl a vevő egyedüli jogot gyakorol minden nyereményre. 10111 ’

bank- és váltó-üzlete
a „Sorsolási Közlöny" kiadóhivatala

► .Budapest. IV. kerM Kecskeméti-utcza 6. sz._______ i
A megrendelt sorsjegyek törvenyszerüen le vannak bélyegezve.

LAJOS

Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részv.-társ. Maros vásárhelyit.

Regélő megváltási kárpótlásokat a legkedvezőbb feltételek mel­
leit vásárol; azokra előlegei nyújt cs esetleg a bejelentéseket is eszközli 
9883 az Erdélyi kereskedelmi és hitelbank részvénytársaság Marosuásárhelyit.

HAAS FULOP ES FI AS
33 UÍ3APESTEX,

ajánlják dús tartalmú készletüket legújabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágyteritök és Sanelltakarókban, szőnyegeket, fatószönye- 
gekot, úgy a legolcsóbbakat mint a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divánátalvetőket, portiéreket és 
tunisokat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.
F&iikfás* gsapBr-káapgsitokbani

a logolcaóbbaktól a legünomabb legelegóneabb kivitelig. 9819
Vissísötiss

A nevezetes

i székek,
zsöllyek, padok, asztalok, Chaise lon- 
guel-ok, hinták slb. minden más kerti 
bútortól magas clegánezin, clpuszlitbat- 

lanság, nagy kényelem, teljes viharbiztonság és kelle­
mes ülésmúd állal tűnnek ki. 1U434

Kizárólagos raktár:

REISNER R. JÓZSEF
Budapest, Harisbazár 10.

Ráth Mór Törvény-kiadás.
: Az 1865—1889. évi (leszállított áru) törvónygyüjte-
! menyek úgy kózi törvénykiadásokról szóló nagy rész­
letes könyvjegyzék minden jelentkezőnek bérmentve szí­

vesen megküldetik. 10518

Legújabb kézi kiadások:
1889. Vfl. t.-cz. A véderőről. Jegyzetekkel, utalásokkal és 

magyarázattal ellátta Kasics Péter, ezen véderő kö­
rüli munkálatokért a vaskorona-ronddel kitünte­
tett osztálytanácsos a honvónelmi minisztérium­
ban. Ára 50 kr.

1888. XIX. t.-cz. Halászati törvény. Jegyzetekkel, utalá­
sokkal és magyarázattal ellátták HERMAN OTTÓ és Dr. 
1ML1NG KONRÁD. Második a miniszteri végrehajtási 
rendelettel bővített kiadás. Nagyb. 8-rétü kiadás. 80 kr.

1888. VII. l.-cz. Az Állategészségügy rendezéséről. Jegy­
zetekkel, utalásokkal és magyarázattal ellátta Pr. AZAR 
ÁKOS, a budapesti k. állatorvosi tanintézet ny. r. tanára. 
Nagyb. 8-r. kiadás. Ára 60 kr.

1888 : XXXV. t.-cz. Az állami italmórósi jövedékről. 
1888 : XXXVI. t.-cz. Az állami italmórósi jövedékről 
szóló 1888 : XXXV. t.-cz. folytán adandó kártala­
nításról. Jegyzetekkel, utalásokkal és magyarázattal el- 
láta FRITZ PÉTER, a kcrcsk. és iparkamara tollvi- 
vője. Nagyb. 8-r. kiad. 50 kr. A miniszteri életbelép­
tetés! utasításokkal 1 frt 40 kr.

1887 : XL1V. t.-cz. A dohányjövedóki törvények és tör­
vényesített szabályok némely intézkedéseinek mó­
dosításáról. Jegyzetekkel és magyarázattal FRITZ PÉTER 
a budapesti kereskedelmi kamara tollvivőjc slb. által. I 
Nyolczadr. nagybetűs kiadás. 40 kr.

A Telekkönyvi betétek szerkesztéséről szóló 1886 
XXIX. t.-cz. végrehajtási rendeletéi. Ára 60 kr.

1885 : XXIII. t.-cz. A vizjogról. Jegyzetekkel ellátták: Ko- 
vácsy Sándor miniszteri osztálytanácsos és Kvassai 
Jenő a kultúrmérnöki hivatal főnöke. Ára 80 kr.

.1 budapesti és bécsi UatoitakArluixakbiin, valamint számos 
hatonuexrcdnclnyertbOtupaantalat folytán, esen orvostudor leg- 

melegebben ajánlható.

A sorsj egyek mind lebélyegzettel*.

A legjobb és legolcsóbb sorsjegyek a

JO SZÍV SORS JE
Legközelebbi főnyeremény IS^OOO forint osztrák értékben

továbbá 30,000, 30,000, 18,000 frt stb« és számos melléknyeremény.
3J0t* Miincleii sorsjeg-ynek: nyernie kell. -*28®

Évenkint 3 húzás. — Legközelebbi húzás már folyó évi juuius hó 15-én.
Lebélyegzett eredeti sorsjegyek szorosan a napi árfolyamon számíttatnak és

Részletfizetésekre8 ™1"i 1M"10 1» 35 „ 1 „ 99
20 35 „ 3 „ 98
30 35 „ 5 „ 97

zxvn. «Mim mau luaujun. u ouiuzuiuK bb bziuuuivKui uiuuou reszieuvei, meiyiyei a vevő mar a legközelebbi húzáson
junius 15-én egyedül játszik. — Teljes utánvéttel nem küldetik el semmi. — Megrendeléseket pontosun eszközöl

afc
m

10171kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete POLITZER S.
Budapest, V, kiei-iilet, Dorottya-uteza 12. szám alatt.

MerGrönwá
m

IL<e<>-olcsól>l> állam sorsjegy.
Husás snár junius hó 27-én.

Az összes nyeremények 160,000 frtra rúgnak.

Főnyepemésiy ©OS0OO f©rimát,
Scz-sjegyek á 2 kaphatók:

a lottoigazga lóságnál Budapestéi, (Pest, fő vám Láz, félemelet) hová a megrendelt sorsje­
gyek ;":ra postautalvány mellett előre beküldendő; valamennyi lotto-, só- és adóhivatal­
nál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi «Mercur»-nál, és minden városban és nevezete­
sebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél.

lein. lottoiyar.gatóság.
Budapesten, 1889. évi május hó 1-én.

10330 Máviássy Sándor in. kir. pénziigymiti. oszt. lan. és lottoigazgató-

Titkos betegségeket,
hugycaöiblyäaokut. eebeUel, eylíiiUl» luOkövnUieemé- 
nyeli elgyengdlt fCrllorőt, magtómWeekel, önfertOste. 
16. otőbajall, nőknél feh.rfolyäat, bcloc-'kenilezós nélkül és bár­
mely női bajokat,a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint inu­
kon bűnük kövotkeziébon beállolt Illeg- és ennek utókövetkezményét a 
uatgerlucebajoltot gyógyít 16 évi kntomuorvo.l tapasztalat 

után a legújabb gydgi'mdU szerint alaposan ée biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY
volt cs. kir. ezreiiorvos.

Lakás: Budapest, V.. Váczi-körut 4. sz. I. em
bejárat a lépcsőnél.

Rendel délelőtt V,tO—1 óráig, este 7—8 óráig; nőknek u. m. Tértlaknak 
kUlőn be- és kijárat — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 

vélaszoHatik és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 1<>»7

Az utazási idény alkalmával.
Turista és utazási 

ingeket
könnyű nyári tricoíból, fehér cs természetes 

sziliben,

utazási takarék és plaideket,
valamint az összes

Normal-alsóruhanemiieket
ajánlja 10555

Jaeger tanár társulata.
Tulajdonos: JORDÁN KÁROLY.

' Budapest, IV.,Váczi-utcza 30. sz.
-S Képes árjegyzékek ingyen és bénnentue. ~

D- BATIZFALVY
egyetemi m. tanár,

újonnan épített és a mai tudomány színvonalán álló

VIZGIBGWTÉZETE
Budapesten, városligeti fasor és Arena-nt sarkán.

Szakavatolt gyógykezelés, jó ellátás, gondos ápolás és jutá. 
nyos árak mellett vesz fel bennlakó és bejáró betegeket. 
A rendszeres vizgyógymódon kívül svédgyógytornaszat, 
villamozás, massage. Nagy terjedelmű árnyas sétányok, 
olcsó gyors közlekedés cz intézet előnyeit képezik. Az intézet 
orvos-, sebészi és testegyenészoti oszzálya 31 év óla 

szakadatlanul működik. 9i9t>
Kimerítő programm bérmentve.

500 ARANYAT
adok annak, ki a

$ KOTHE-FOGVIZ 3g
egy üvegének — ára 37 kr. — elhasználása után fogfájás­

ról panaszkodik, vagy szája bűzös marad.

K O rJT 11 E-F O GPOR
kitűnő és gyorsan ható fogtisztitó szer, egy
doboz ára 30 kr. — Kitűnő, lágy és kemény fogkefék 

30 és 50 krért ajánlódnak. 9537
Csali ezen vét^jegygyel el­
látott üvegjelc valéflinlr. Ha* 
misitásolítöl óvakodni leéli.

Bndapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában király-uteza 12,

és Társa.

BUDAPEST
V. kerülői,

József - tér 14.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

jeles szépirodalmi munkák.

Hogy minden igénynek megfelelhessünk és hogy vasJjutor-gyárunkat versony-kó- 
pesso teheasUb, nem kíméltünk költséget, és gyárunkat olykep rendeztük be, hogy a
hazai ilynemű gyárak közt kétségtelenül az olaö rangot foglalja cl.

Gyártmányaink szilárd- és Ízlésesen kószitvók és vusbutorokban dús 
választékú raktárt tartunk. — Ajánlunk kiváltkép ágyakat, mosdóaoztalokat, 
ojjeli Bzokronyeket, gyermek-ágyakat, bölcsöket, gyermek-kocsikat, sod­
rony- ez rugany-ágybotóteket, ruhatartókat, kertilugasokat ugyszintc pado- 
kát, székekét és asztalokat, melyek ezentúl csak száraz, impregnált terme- 
ezetü kemonyfa-ülésekkel láttatnak el. 9698

Elvállalunk szállodák, kávéházi, kórházak, és kerti-bercudezcseket. 
Megrendelések pontosan eszközöltetnek. - Legújabb képes árjegyzékek fríuánatra ingyen.

Lemeztető tulaj (Ionosoknak fontos!

Marosszéki történetek irta Jakab Ödön.
Díszes kötet Gyárfás Jenő ölven illusztrácziójú- 

val. ... ... ...................... Ára fűzve 2 frt. kötve 4 irt.

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Tolsztoi 
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trnx Hugónó. 

7 kötet................................................. Ára fűzve 3 frt 60 kr.

FÉRJ. Franczia regény, irta Riohebourg Emil. 
Négy kötet. Ám fii.o a m un l-,-

a niimauDirg iimii.
Ára fűzve 3 frt 60 kr.

AZ ÉN XJTCZÁM. Bcszélyek és rajzok, irta Potelei 
István.................................... Ára fűzve 1 frt 80 kr.

ÍGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifj 
A Ábrányi Kornél...............  Ara fűzve 1 frt 20 kr

ROBBT & @ompL
Budapesten, Sllői-ut 35. wn alatt

ajánlják kevés tüzelőanyagul igénylő

gőzmozÉ^cmyaikat,

(Stabiltheer)
a legjobbnak bizonyult, kipróbált mázoló uj és régi megrongált lemez- 
tolokro cs a nedvcssi-g izolálására. - Hidegen mázolandó tocl 
nőm olvad ol a legnagyobb melegben nem. a homokkal való 
bcüinles feleslegei a mi a kozünségvs kátránynál elkoriilhcllrn Szál- 
inunk továbbá KoreilClIcinezekel hengereltben, teirtfenyniAzl. 
(femes viaszkálrányt) vöetiNlCuyiiiftet, Invementet. fedélpő. 
pcf, nsphnlt-szurkol. U6sz<liiUAtrttiiy<, <*bollnetim. 

valamint mindennemű lakillrAuyt legoksóbb arakon a

Central;Bureaii Ser Cliemísclieii Proflncten-FatjriRen
in Tllrmitz, Mariascheiu u. Stadlnu,

XVion, II. Bezirk, Scherzorgasse Nr. 14. 
Jegyzet. Továbbá szállítunk ferlözlelonilö vzélokra: nyer* car- 
bolsat nt, ciirbolineszct, lertfízlelenltO pori, vasvllrloll, 

mint legjobbnak bizonyult óvszereket járványos betegségek ellen. 
ectus és árlapok ingyen és bérmentve.
----------------------------m-iMi ■iii—nwrnnrwmBi

Na

lorddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgözös

BRÉIH«
I ■ffP" ÁPRÁZÁTOK. Bcszélyek, irta Juezth Zeig- @
H JI5L mond. Díszes kötet. 261 lap. ... Ára íüzve 2 frt. S

valamint —1,-«—gymmrn 

©resSeiS szahaeia8maz®4t was he reies - esési lőq ép@l lset
Richardson és Qnipp szabadalmazott kettős működésű szalmarázókkal. ö

! Kazalrakóikat és más egyél gazdasági gépeiket és eszközeiket. Vizszint fekvő talapzatos gőzgépeiket 
egyszerű vagy Compound modorban, Cornwall-kazánaikat, szabad. „Kobey“ stabil gőzgépeiket mozdony- 

kazánnal, malmaikat és malom-berendezési tárgyaikat a legjutányosabb árakon. 103g7
lilrniimfSifiuelS éS SégVetéS9k d.iöm.ezites®n. m.e^\á.ld.etrL®ls.

és

New-Yorkl- Baltimore k 
Brazília ; La Pláta - 
KeletázsiaP| Ausztrália^

Proepoktneokat ée menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
9414 igazgatósága.

BUDAI

Vidéki
tn *r,,Egy Ml
vniró
Franc til 
orfzág»l 
valamní 
eztrzód^
így


